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Uvod

Prijimacie sk(8ky z matematiky na Slovenskii Technickd Univerzitu v Bratislave
sa budi konat formou pisomného testu za nasledujicich podmienok:

e Test pozostava z 20 jednoduchych {loh
e V kazdej ulohe je naznadenych 5 odpovedi, z ktorych jedina je spravna

e Uchddza& vyznaéi svoje odpovede na zvlaStnom tladive; vipoéty a vivahy
vediice k riefeniam sa neodovzdavaji

o Cas na vyrieSenie testu je 90 minit
e Povolené pomdcky sii len pisacie a rysovacie potreby

e Vietky otdzky testu s vybrané z 21 tém uvedenych v obsahu

Cielom tejto priruky je poskytnit uchidzafom o #tidium na STU v Bratislave
dostato¢ne velkd vzorku (vySe 1000) iloh na kvalitnd pripravu na prijimaciu
skadku z matematiky. Ulohy st rozdelené podla jednotlivych tématickych celkov,
ktorych je 21 a pokryvaju bezny rozsah stredoSkolskej ldtky z matematiky. Po-
dobne ako v teste, kazdi tlohu sprevidza 5 moZnych odpovedi, z ktorych je prave
jedna spravna.

Pri individudlnej priprave odporiéame uchddzadom postupovat nasledovne:

s SnaZte sa z kazdej témy vypoéitaf aspofi 10 iloh.

o Ak vysledok Vaich vypo€tov alebo tivah siihlasi s jednou z 5 naznadenych
moznosti, mate rozumni istotu, ze Va& postup bol spravny. Aj tak ale odpo-
ricéame presvedéit sa o spravnosti skiiSkou, pripadne si vysledky navzajom
porovnat.

o Ak vysledok VaSich vypoétov alebo avah nesihlasi so Ziadnou z 5 naz-
nafenych moZnosti, vrifte sa na zadiatok, krok po kroku kontrolujte svoj
postup a hladajte v fiom chybu sami, pripadne konzultujte svoj postup so
spoluziakmi, resp. uéitelmi. Tento druh sebakontroly povaZujeme za naj-

lep3i spdsob uenia.

Vela tispechov pri riedeni iloh a vela 5tastia pri prijimacej skiifke Vam praji

Autori



1 Ciselné stistavy, prvoéisla, delitelnost, najvasi
spoloény delitel, najmensi spolo&ny nisobok

1. Ak sa Ziaci v triede postavia do trojic, ostanti dvaja. Ak sa postavia do Stvoric,
ostanii traja. Ak sa postavia do piitic, ostant traja. Kolko Ziakov je v triede?

a)1l b)27 c¢)23 d)4l e)35

2. Kolkymi prirodzenymi &islami je delitelné &islo 607

a) Siestimi b) dsmimi c) desiatimi d) dvandstimi e) Strndstimi

3. S4¢in najviicsieho spoloéného delitela a najmendieho spoloného nasobku &isel
18 a 24 je

a) 240 b)360 c)288 d)432 e) 864

4. Kolkymi réznymi prvoéislami je delitelné &islo 30! ( = tridsat faktorial)?

a) piatimi b) 6smimi c) desiatimi d) 8trndstimi e) viac ako Strnéastimi

5. Zékladny tvar zlomku g% je

a)$ b)Z c)I d)? e)ziadnazuvedenych moznosti

6. Zépis &isla 777 v sedmickovej Eiselnej siistave je
a) 111 b) 1000 c) 2713 d) 2160 e) 777

7. Najmensi spoloény nédsobok &isel 36 a 189 je
a) 756 b) 6804 ¢)9 d) 1111 e) Ziadne z uvedenych Eisel

8. Beiec A prebehne jeden okruh za 65 sekiind, beZec B za 75 sekiind. BeZec A
vystartuje o 25 sekind pred beicom B. Po akom £ase od Startu beica A sa obaja
beZci stretnil prvykrat na mieste tartu?

a) po menej ako 2 miniitach b) medzi 2 a 4 miniitou
c) medzi 4 a 6 minGtou d) medzi 6 a 8 minitou e) po viac nez 8 miniitach

9. Ktoré z uvedenych éisel je prvoéislo?
a) 951 b) 709 c) 814 d) 515 e) 12

10. Ktora dvojica éisel je nesidelitelna?
a) 510 a 801 b) 7a6993 c¢)508a122 d)24al75 e)4l1a399

11. Kolko delitelov ma ¢islo 5! (pit faktorial) ?
a)l6 b)12 c)24 d)9 e)18
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12. Zépis Cisla v osmickovej slstave je 1234. Aky je jeho zvySok pri deleni sied-
mimi?
a)0 b)l ¢)2 d)3 e)4d

13. Ktoré z nasledovnych &isel ma prave dvoch prvoéiselnych delitelov?
a)3l b)36 c)30 d)70 e)47

14. Cislo, ktoré mé v trojkovej stistave zdpis 111...1 je &islo
10 jednotiek

a) Ziadne z uvedenych &isel b) # c)3" d)3'-1 e

15. V triede je menej ako 30 Ziakov. Keby sa postavili do trojstupu, zostali by
dvaja. Keby sa postavili do Stvorstupu, zostali by dvaja a keby sa postavili do
pétstupu, zostal by jeden. Kolko Ziakov je v triede?

a)2 b)38 ¢)26 d)14 e)22

16. Cislo a je najvafs{ spoloény delitel &isel 60 a 84 a &fslo b je ich najmensi
spolofny ndsobok. Comu je rovné &islo § ?

a)12 b)35 c)40 d)15 e) &

17. Najvicsi spolotny delitel &isel 256 a 240 je delitelny
a) Ziadnym prvoéislom b) jedinfm prvoéislom
¢) dvomi réznymi prvodislami d) tromi roznymi prvoéislami
e) viac ako tromi réznymi prvodislami

18. Ktoré z &isel je zloZené &islo pre kazdi dvojicu réznych prvoéisel p a g7
a)p+g b)pPP+¢ c)pP+¢ d)p-¢ e)pf-¢

19. Sidin najviicsicho spoloéného delitela a najmenSieho spoloéného ndsobku é&isel
66 a 10101 je

a) 666666 b) 66666 c) 60606 d) 606060 e) 10°

20. O 6% hod. opustili si€asne koneént zastdvku autobusy troch réznych liniek.
Kazda z liniek premava v pravidelnych intervaloch, prva kaZdych 9 minat, druhd
kazdych 14 mindt a tretia kazdych 15 mindt. Do 22° hod. opustia koneénii za-
stavku stitasne autobusy vietkych troch liniek este

a) prive raz  b) prdve dvakrit c) prave trikrdt d) prave Styrikrit
e) viac ako &tyrikrat

21. Cislo 1000 mé v dvojkovej ststave
a) 4 Eislice b) 6 &islic c) 8 &slic d) 10 &slic  e) viac ako 10 &islic
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22. Ktoré z uvedenych &isel je prvoéislo?
a) 451 b)353 c)54321 d)511 e) 207

23. Cislo 123 mé v dvojkovej stistave zapis
a) 321 b)1000 c) 1110111 d) 1111011 e) 101111

24. Poéet roznych prvoéisel, ktoré delia &islo 120 je
a)l b)2 ¢)3 d)4 e) vidsiako4

25. Ktoré z &isel je prvoéislo?
a) 1001 b) 73 ¢) 526 d)535 e) 6411

26. Kolko existuje dvojcifernych prirodzenych ¢isel, ktoré pri deleni dvomi, tromi
aj Styrmi daji zvySok 17 ’

a)2 b)4 c)6 d)8 e)10

27. Najvigsi spolotny delitel ¢isel 200 a 424 je
a)l b)2 c)4 d)8 e)l2

28. Ktord z dvojic je dvojicou nesidelitelnych éisel?

a)6a333 b)15a64 c)231a312 d)8a54 e)20a75

29. Najmensi spoloény ndsobok vietkych &isel od 1 do 10 vréitane je
a) 10! b) 100 ¢) 2520 d) 7560 e) 1024

30. Ktory zo zlomkov sa rovna &islu 2,567

A% B R O of

31. Zakladny tvar zlomku 232 je
a)$ b)I ¢ I d)I e)ziadnazuvedenych moZnosti




2 Algebraické vyrazy

32. Upravou virazu A

P .
a+l

dostaneme
a)A=-1-a’+a aka#1,-1;
b)A=a’-a+1 aka#1;
c)A=1—-a’—a aka # -1;
d A=1-a? aka#1,-1;
e) A=ala+1) ak a # —1;

33. Comu sa po tiprave rovné vyraz

—m? = 3(—m)® + (—m)? = 4(~m)® + 2m? + 6(—m?) + 7(—m)? + 9(—m)®

a) 11m? —3m® — 5m® b) 11m? — 9m® — 5m® ¢) 9Im® — 9m® — 5m®
d) 9m? — 3m® —5m® e) 9m? — 3m® — 13m°

34. O kolko sa zvicsi hodnota vyrazu (a + b+ 1)?, ak sa zvii &islo a 0 17
a)oa+b b)ol c)o2 d)nezmenisa e)o2a+2b+3

35. Vyraz ﬁ‘:,; nie je definovany pre hodnoty
l+¢

a)a=0 bla=0,a=-1 c)a=0,a=-1,a=-1
d)a=0,a=~-1,a=-2 e) pre Ziadne hodnoty

36. Vyraz (a - ;%) - (1 - ;l]‘) sa rovné vyrazu

a)a+1l,aka#0aa# -1

b) a® -1
cla+l,aka#0aas#1l

d) inému, nez uvedenému vyrazu
ela—-1l,aka#0aa#-1

37. Cislo 2 je jedna Stvrtina 2 &isla
a)} b)l ¢)3 d)4 e)7

38. Vyraz (,’/{ﬁ.\lﬁp") : [\/Ep-s. (f/_p"’)_l] sa pre p > 0 rovnd
a)/f b)p c¢)p* d)p® e)siadnemu z uvedenych vyrazov

39. Vyraz (-27:)3 . (%)2 sa pre = # 0 a a # 0 rovna vjrazu
2z

9
a)Z b) & c)i d) vyrazu roznemu od uvedenych
e) taky vyraz nemdZe existovat
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40. Vyraz (a)3.(a)}.[a.(a)}.(a)"3]"% sa pre a > 0 rovnd
a)y/a b)a ¢)a' d)2a e)Ziadnemu z uvedenych vyrazov

41. Vyraz
- a2V

(ab) e

sa pre a > 0, b > 0 rovna vyrazu

a) ¢® b) Ziadnemu z uvedenych vyrazov c) (%) v d) ﬁ% e) a?¥A

42. AkA4 je hodnota vyrazu Sabc — {2a%h — [3abc — (4ab? — a®b)]} pre a = -2,
b=-1,e=37

a)7a’c b)0 ¢)60 d)52 e)8

43. Vyraz (14 z)* + (1 + z)* — 2%(z + 4) sa rovn4 vjrazu

a) —z?+4z+1 b) —z+2 c)Zziadnemu z uvedenych vyrazov d) 5z + 2
e) 223 + 82% + 5z + 1

44, Vyraz
av/2a
;’;a 2-5q
sa pre a > 0 rovnd vyrazu

a) 2¥a b) % c) _"ég d) 2 e) Ziadnemu z uvedenych vyrazov

45. Vyraz (z + \/:c? - )z — \/::2 — /z) sa pre z > 1 rovna vyrazu

a) 222 — /z b) 2z c) Ziadnemu z uvedenych vyrazov d) /T
e) 2y/z2 — /7 \/2? + /7

46. Vyraz

1-z*
14+z2-2 —_—
e e
sa pre  # —1 rovnd vyrazu

a) 20 b) giadnemu z uvedenych vyrazov ¢) 1+2z?—z d)1
e} Ijl—zl

1+z

2
47. Hodnota vyrazu (\/2 +v3—y/2- \/3] je

a)0 b)1 ¢)2 d)3 e)2V3

48. Vyraz fﬁ:—:‘; nadobiida pre a = 6, b = 8 hodnotu
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a)-¥ b)-% ¢)-2 d)-38 2,71

So1_p
49. Vyraz 'E—%ﬁ — 1 sa pre pripustné hodnoty t po tiprave rovné vyrazu
Ts

a)0 b)1 c)-1 d)t e)i

50. Vyraz % nadobiida pre a = 6, b = 8 hodnotu
a)196 b) 12 c)ff d)1E e) 14

51. Vyraz aq‘/a\’,’a\/&' sa pre pripustné hodnoty a po tiprave rovnd vyrazu
a)l b)a c)a? d)aff e)alt

52. Vyraz %E‘Q; : ;’g‘%ﬁg + f{:‘- sa pre pripustné hodnoty z a y po prave rovna
vyrazu

a)r b)y c)z+y diz—y e)0

53. Vyraz @ nadobiida pre £ = 6, y = 8 hodnotu

i
a) Y8 b)-1 c)-f d)znemdiebytrovné6 e) —$

54. Vyraz sin(3z + 1) mé pre z = (‘,—T - é) hodnotu
a)-1 b)¥Z ¢)3 d)-v3 e}

55. Hodnota vyrazu %ﬁ —-2y/12je
a)0 b)l ¢)7 d)v6 e)2V3

aloy
56. 1:—;.2—! (1= %) sa pre pripustné hodnoty a po fiprave rovna vyrazu

a)0 b)e—1 c)a d)a+1l e)l

57. Viraz 7;-‘,% nadobiida pre @ = 3, b = 4 hodnotu
a)l b} ol 4k o2

58. Vyraz cos(4z + 1) ma pre z = (',—' — 1) hodnotu
a)0 b)-2 ¢)¥ d)-} e)1
59. Hodnota vyrazu ﬁ;—ﬁ (\/1_5 + 4) je _
a)0 b)1 c)-1 d)Vi5 e)2V3

60. Vyraz (E‘lﬁ - %) (% - 1) sa pre pripustné hodnoty a po tiprave rovni

vyrazu
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a)0 b)1 cja d) 35 el

61. Vyraz i@ saprez =3, y=1rovnd
a) 3/I b)5 o)l d)1 e F

62. Rovnost \p'a\‘}' a?/ad = a* plati pre vietky kladné &isla a préve vtedy, ak

ajz=0 bjz=1 cjz=-1 d)z=1 e)z=2

63. Vyraz E;;{;‘f— ] [(l + g;) . (1 - ?-q"- + E;)] sa pre pripustné hodnoty p a ¢ po
uprave rovna vyrazu

a) &l b)p e)g d) B €)1

64. Vyraz %@ sa pre u = 5, v = 4 rovna
a)l b)¥E ¢)31 d)1 e)37

65. MnoZina vﬁetkyc? hodnét premennej p, pre ktoré vyraz
[( L.+ l) (l = ——P-;)] : 11—"’- nie je definovany je

P

a) {~1,1} b){-1,L}~1} o {-L1,1} d){-11-}} <) {1}

a%+/a%

3
66. Vyra
yraz s

sa pre a > 0 po Gprave rovna vyrazu

a)l b)a$ c)efm d)! e)va

67. Ak do vyrazu 3@&'_’”‘— dosadime a = 3 a b = 4, dostaneme
a)l b} ) d)} e 2

68. Vyraz 3@ sa pre a = 4 rovna

a)l b)v2 c)2 d)2v2 e)4

69 Mnozina vSetkych hodnét premennej s, pre ktoré vyraz
T (3 + ——) nie je definovany je

{1 == "p 4} b] {"iaﬁ C) {l "% -} d} {1'_%‘%‘%} e} {1}

70. Vyraz (éﬁ{ﬁ%’f—:}%)-l sa po uprave pre pripustné hodnoty rovnd vyrazu
a)l blz+y o) FL d) 7 €)1+

T+y

71.V§'ra25@saprea=2ab=lrovné
a)l b)2 c)1 d)8 e V7

3
72. Vyraz @ sa pre a = 4 rovna
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a)l b)v2 c)2 d)2vZ e) V2

73. Hodnota vyrazu 5§.125.25-04.2% je
a)0 b))l ¢)-f d)5 e)V5

74. Vyraz /a'~2* *4y/a¥/a=1 *V/al+2= sa pre pripustné hodnoty premennych
rovni

a)z b)la c)a d) YT e)a+z

75. Vyraz
25+ 2 _ 5b
da+iTe %

saprea=3ab=2rovnd
af} b2 oz Af €o

76. Hodnota vyrazu z{/z/z\/z — z¥/25 pre kladné &isla z je
a)0 b))l ¢)z d) Yz e) .z

77. Hodnota v{razu !; = prea=2ab= —1sarovnd
55

a)l b)ab c)Val-% d)¥B o) 3

78. Vyraz

&
i

o]
o

a—-b " a+
W=
al+

saprea=23ab=4rovni
a)® b)77 )i d)0 e

—1
79. Vyraz (H) sa rovnd

a)0 b)l c)z d)3,5 e)2

80. Vyraz (1 - 1—_’:‘—“) . (1 - %) : (1—3a) sa pre pripustné hodnoty premennej
rovna

a)0 b)l c¢)-1 dja e)3a+1

81. Vyraz (“—J%"? e M) :(a—b)+ —‘}_—% sa pre.pripustné hodnoty premen-
nych rovna

a)0 b)1 c)-1 d)a+vh e)a+b

12



82. Vyraz
a+2b

saprea=2ab=1rovnd
a)E bl )0 d)Z e)2

=i

. e 5
83. Vyraz f%m sa pre pripustné hodnoty rovnd

a)l b)2a c)2b d)0 e)?

-3
Tervs I8

a)0 b} o) -1 d) /i e2/3

84. Hodnota vyrazu

85. Vyraz /23y ¥/zy? : (z-'y~5)~# sa pre pripustné hodnoty premenngch rovna
a)zy b)1 c) 7y d) ¥y e) Va'ly

86. Vyraz 2u — (zﬁ‘lﬁ — ol 5':—:,*_%) f;—_t"‘ sa pre pripustné hodnoty premennej
rovna

a)l b)u c) 2= g)ul g 2w

87. Vyraz
Pl 3
a+2b  20b

saprea=1ab=2rovni
a)0 b)E % d)2 e

88. Vyraz (p +q- ) ;,:-;; sa pre pripustné hodnoty rovna

a)(p-qf b1 90 a5t e (%)

89. Vyraz ('1_1'3 =] 1) : (a - ll‘f:’ + 1) sa pre a # 0, a # 1 rovna vyrazu
a)# b))l o)k d e
1 a?
A0 (b+ a+b)
dostaneme

a) Mprea:/: —b b} prea#b c) zprea#b d)“bpreaaé —b
e);q,prea#b a;é -b

90. Upravou vyrazu

91. Kvadraticky trojélen 5z — 55z + 50 sa da rozloZit na siéin lineirnych vyrazov

13



a) (x—1)(x+10) b)5(zx—3)(z+6) c)5(x—1)(z—10)
d) 3z —1)(z+6) e)5(z+1)(z— 10)

92. Vyraz \/z? — 2+ J; sa pre z # 0 rovnd vyrazu

a)z—1 b)l-z ¢)jz—1| d)z-1 e)Ziadnaz uvedenych moZnosti

93. Ak a = ?, b= -\?, potom § sa rovnd
a)2v3 B)E )% di €2

94. Kvadraticky trojélen 3z? — 4z + 4 sa da rozlozit na stdin linedrnych vyrazov

a)3(z—)(z—3) b)3z+(z~3) o) (z-3(z+})
d) neda sa rozloZif e) Ziadna z uvedenych moZnosti

95. Vyraz \/(.1:9 +1)2 — (22 — 1)2 sa rovné vyrazu
a)2|lz] b)2z c) -2z d)z?+1 e)ziadna z uvedenych moZnosti

96. Vyraz \/z¥T : J/24/Z sa pre z > 0 rovné vyrazu
a) Yz b)z7t )Yz A) VYV’ e) 4z

97. Upravou vyirazu
g _a g2
e
altbl 9"
ab
dostaneme

a) g prea#0,b#0,a#b
b) Lprea#0,b#0

c) 5 prea#0

d) Lprea#0,b#0,a#b
eja—bpreas#b

98. Vyraz (zli - yé)[x +abyl 4 y) pre z 2 0, y > 0 sa rovnd

a)z—y b)z+y ¢ Tk +2iji +2:|:§y+y§ d) zt —y?
e) Ziadna z uvedenych moZnosti

99. Upravou vyrazu (a® — %) : (a + al;:-s) pre a # —b dostaneme

a)a?+b b)a+b c)a®+b d)a®-b e)a-?¥

100. Upravou vyrazu

[T
N

dostaneme

14



a) Yaprea>0,b>0 b)i prea>056>0 c) gz prea>0
d) Va®prea>0,b>0 e) s prea<0

ls-l
101. Vyraz —=f— . L1 ak a # %1, @ # 0 moZno upravit na tvar
ad=1 a

a)a+1l bla-1 ¢z d) 4 1

i R
102. Vyraz ﬁ% —atead moZno upravit na tvar =%, ak

a=1 a—=1"!

a)a#-l,a#1 b)a#0 c¢)a>0 d)a=20,a#1 e)a>0,a#1

2
. Sl . .
103. Vyraz —$-is— moZno upravit na tvar 2241, ak
a=1

a)a#+l bla#0a#-1 cla#—l,a#l d)a#+la#l
ela#l,a#0

104. Hodnota vyrazu ’@7?5 je
a)0 b)-2 ¢)1 d)4 e)7

105. V}"raz;%:vj-:{,akzz{),z#lmoino upravit na tvar
ajz—1 b)yz+1 c)z+1 d)0 e) X5

106. Hodnota vyrazu 2%2 — 2=b 53 no {iprave rovna vyrazu

a=b ash
a) o2, aka#b
b) 0, ak a # +b
c) 25, ak a # +b

d) 222 aka#0,6#£0
e) m,aka;éib

107. Hodnota vyrazu "y%;!' sa po (prave rovna vyrazu

a) af, preas#0
b)ai, prea >0
c) at, prea >0
d) ai, prea>0
e)a~i,prea>0

108. Comu je po tiprave rovny vyraz L:.z}-' - 2?,%% + (;"-'_L,F
a)0 b)-2 c)n+2 d)n*-n e)2
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109. Hodnota vyrazu % + \/a sa po tiprave rovna vyrazu

a) 1‘—_'5;,31(&951
b) =%, aka>0,a #1

c) @_lv'z“l,a.ka}_"ﬁ,aaél

d) 18-a) a) g 5 0,0 # +1

1-y/a

e) u}%};ﬂ,akazﬂ,a#l

110. Hodnota vyrazu -5,%5 sa po uprave rovna vyrazu

a)ai5,aka>0
}a§ aka>0
c) af, aka>0
d) a1 zs ,aka#0
e)a” %,aka>0

111. Vyraz (& — %] ((1— %) mozno zjednodudit na tvar
a) B2 prey #0

b) lgi pre y # —2

c) y+2v pre y # —2

d) 42 prey # 0,y # 2
e) ziaden z uvedenych tvarov

112. Hodnota vyrazu ("T_‘ — :—:-%)[1 - ;l!,-] sa po lprave rovna vyrazu

ntl

ypren#0
b)i pren#0,n#1
c) —-g,prenaé[}naél
d) Bl nren o 0,n # +1
)"'3Ll pren#0,n#1

113. Hodnota vyrazu :—"/@T sa po lprave rovnd
5%

a) bit, ak b# 0
b) bif, ak b> 0
c) b¥,ak b>0
d) b3, ak b # 0
e) #Ziadna z uvedenychch moZnosti

114. Vyraz (1 -2 + -7] sa po uprave nerovné vyrazu

a) ";b“,‘prebyéo
b) &52-, pre b # 0
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c) I"—;,m,preb;éﬂ
d) E=2ee® pre ps£ 0

e) L2 hre b £ 0

115. Hodnota vyrazu % .- %ﬁ sa po fiprave rovna
a) A2 pre gz # +1

I=
b) D,xpreIZO
c) :—‘_C:,prezzﬁ,zaé:l:l

d) 1%, pre z # %1
e) ﬂll_i:l,prer#:tl

116. Hodnota vyrazu % sa po lprave rovna

a) b~ ¥, ak b >0

b) b%, ak b# 0

¢)b-f akb>0

d)b-%,ak b>0

e) Ziadna z uvedenych moZnosti

117. Hodnota vyrazn -2 4 - — —,"!—; sa po uprave rovna

T4y -y zi—y?
a) '_i?l’-"* pre y # 0
b) —k, prey # 0,y # £z
c) ;,%,—. pre y # *x
d) ;,‘_%g, pre y # 0,y # +x
e) Ziadna z uvedenych moinosti

17



3 MnoZiny a operdicie s mnoZinami

118. Ktord z mnoZin je neprizdna a mé koneény pocet prvkov?

a) mnoZina v3etkych rovnostrannych trojuholnikov, ktorych vrcholy leZia na da-
nej kruZnici

b) mnoZina vietkjch parnych prvoéisel

¢) mnoZina vietkych rieSeni nerovnice 2z + 3 < 5

d) mnoZina v3etkych celogiselnych nasobkov &isla 13

e) mnoZina vSetkych neparnych prvoéisel

119. Ak A je mnoZina rieSeni rovnice f(z) = 0 a B je mnoZina rieSeni rovnice
g(z) = 0, tak AN B je mnoZina vietkych rieSeni rovnice

a) f(z) +g(z) =0 b) f(z) —g(z) =0 c) f(z).g(z) =0
d) f3(z) + ¢*(z) =0 e) f*(z) - g*(z) =0

120. Ktora dvojica mnoZin je za kaZdych okolnosti disjunktni?

a) mnoZina vietkych trojuholnikov a mnoZina vietkych Stvorcov

b) mnoZina vietkych bodov trojuholnika a mnoZina vietkych bodov Stvorca
c)lggloiina vietkych prvodisel a mnoZina vietkych celoéiselnych delitelov &isla
10

d) mnoZina vietkych riefeni rovnice f(z) = 0 a mnoZina vietkych rieSeni rovnice
f(z) = g(z)

e) mnoZina vietkjch druhych mocnin prirodzenych &isel a mnoZina vSetkych tre-
tich mocnin prirodzenych &isel

121. Ktora z uvedenych mnoZin je nekonetna ?

a) mnoZina vietkych nasobkov &isel 2 a 3

b) mnoZina vietkych delitelov &isel 10' a 10!

¢) mnozina vietkych plo$nych obsahov dtvorcov so stranou dlzky /2
d) prdzdna mnoZina

e) mnoZina vietkych rieSeni nerovnice |z — 1|+ |z +1| <0

122. V ktorej z nasledujiicich mnoZin existuje najvagsi prvok?

a) v mnoZine vietkych pravouhlych trojuholnikov

b) v mnoZine vietkych prirodzenych &isel

¢) v mnozine vietkych prvodisel

d) v mnozine vietkych rieSeni rovnice cos(z + ) = 3
e) v mnozine vietkych riefeni nerovnice |z + 3] <1

123. Nech f je redlna funkcia a A = {z;f(z) <1}, B = {z;f(z) =1} a
C = {z; f(z) > 1}. Potom plati

a) ANBNC=0 b)ANCCB c)AUB=C d)ACB
e) taka funkcia neexistuje
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124. Ktory vztah neplati pre Ziadnu trojicu mnozin 4, B, C ?
a)(A-B)N(B-C)#0

b) AuUBCC

c) ANBNC =0

d) AUBUCCANBNC

e)(A-B)-C#0

125. MnoZina (AU B)NC sa rovnd mnoZzine

a) AU(BNC) b) (ANB)UC ¢)(AUC)N(BUC)
d) (AnC)U(BNC) e) A

126. Ktora z uvedenych mnoZin mé najmensi podet prvkov?

a) mnoZina vietkych delitelov &isla 240

b) mnoZina vietkych nasobkov &isla 7

¢) mnoZina vietkych rieSeni rovnice 2z+3=7— 5z

d) mnoZina vetkych rieSeni nerovnice z2+z+1<0
e) mnoZina vietkych trojuholnikov s obvodom 10~"mm

127. Ktora z uvedenych mnoZin m4 najvi&si polet prvkov?

a) mnozina vietkych celych &isel z takych, Ze |z| < 20
b) mnoZina vietkych prirodzenych delitelov &isla 180

¢) mnoZina prvotisel men3ich nez 60

d) mnoZina rieSeni nerovnice z% + 2z +1 <0

e) mnoZina prirodzenych &isel, pre ktoré plati n? < 1225

128. Nech A = (1,7}, B = (5,8) a C = (5, 11) Potom plati

a) (AUB)NC =0 b)(BNC)\A=0 c)(AUC)\B=0
d) (A\B)NC =0 e) (B\C)NnA=0

129. Pre lubovolné mnoZiny 4, B, C vidy plati

a) (AnB)\(BnC)cC'

b) (AuB)NnC'cC
c)(BNC)UAC (BUC)\ 4

d) (AnB)U(BNC)c AnBNC
e) (ANBNnC)u(A'nB'NC) =0

130. Ktor4 z uvedenych mnoZin nemd minimalny prvok?

a) (3,17) b) {req*, 2<2?<9} c) mnoZina vietkych prvoéisel
d) {01192|3!4!7I]1}\{0} e) N
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131. Ktora z uvedenych mnoZin je nekoneénad?

a) mnoZina vlasov v3etkych obyvatelov Bratislavy

b) mnozina cifier pouZitych pri zépise &isla m v desiatkovej siistave
c¢) mnoZina rieSenf rovnice |z + 1|+ |z — 1| =2

d) mnoZina rieSeni nerovnice 72 —z +2 <0

e) mnoZina atémov slneénej siistavy

132. Pre aki hodnotu ¢isla a je mnozina ( (4,7) \ (5,9) ) U (10,15) U (g, 2a)
interval 7

a)2 b)3 c¢)5 d)8 e) preZiadnuz uvedenych hodnét

133. Ktora mno#ina ma konetny poéet prvkov?

a) MnoZina vietkych roznych &islic pouzitych pri zépise éisla 7 = 3, 14....
b) MnoZina vietkych prvoéisel

c) MnoZina vietkych celych &isel

d) MnoZina vSetkych rieSeni rovnice |z + 1]+ |z — 2| =3

€) MnoZina vietkych rieSeni nerovnice 22 — 22 +4 > 0

134. Spoloény prienik troch intervalov (1 —p,14+p)N(4—p,4+p)N(9—p,9+p)
pre p > 0 je neprazdna mnoZina vtedy a len vtedy, ak

a)p>1 b)p>3 ¢)p2% d)p>4 e)p>8

135. Ak AU B = Cn D, tak uréite plati
a) ANB=0 b)ACB c){(AnB)cC d)Dc(AuUB) e C=D

136. Doplnok mnoziny prirodzenych ¢isel v mnoZine redlnych &isel je

a) @ b) interval c) prienik dvoch intervalov
d) zjednotenie koneéného poétu intervalov
e) zjednotenie nekoneéného poé&tu intervalov

137. MnoZina vietkych redlnych rieSeni nerovnice |z + 3| < 7

a) m4 najmen3i aj najvadsi prvok b) md najmen3i a nem4 najviZsi prvok
c¢) neméa najmensi a ma najvaési prvok
d) nemé najmensi a nem4 najvi&si prvok e) je prazdna

138, Pre mnoZiny A a B plati vatah AU B C AN B len vtedy, ak

a)A=0 b)A=0aB=0 c)AcB d)AcBaBcCA
e) A a B sl nekonetné mnoZiny

139. Nech A = (—10,7), B je mno#ina vietkych prirodzenych &isel a C je mnoZina
vietkych zdpornych redlnych &isel. Potom plati
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a)BNC#0 b)ANBNC=0 c)ACB d)BUC =(—00,00)
e) ANCc B

140. MnoZina v3etkych redlnych riefeni nerovnice |z + 5| > —3

a) je koneéna

b) méa najmen3f a nem4 najvaési prvok

c) je prdzdna

d) obsahuje vietky redlne &isla

e) obsahuje vietky kladné €isla a Ziadne iné

141. Ak A je mnoZina vetkych redlnych riefeni rovnice f(z) = g(z) a B je
mnozina v8etkych redlnych riefeni rovnice f?(z) = g*(z), tak urdite plati
a)A=0 b)ACB c)BCA d)A=B
e) A a B st nekoneéné mnoZiny

142. Ak A je mnoZina vietkych redlnych rieSeni nerovnice z < f(z) a B je mnoZina
vietkych redlnych riefeni nerovnice 22 > f?(z), tak uréite plati

a)ANB=0 b)ACB c¢)BCA d)z=0 e) ANBC (—0,0)

143. Prienik mnoZiny vetkych prirodzenych &isel s intervalom (-, 7) je mnoZina

a) Siestich ¢isel b) (—5,6) c¢) @ d) dvanastich &sel e) nekonetna
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4 Vyrokova logika

144, Vyslovil som vyrok ,Ak nebude priat, péjdem hrat volejbal.* V ktorom
pripade sa ukézal tento vyrok nepravdivy?

a) Prsalo a bol som hrat volejbal.

b) Prsalo a nebol som hrat volejbal.

c) Nepr3alo a bol som hrat volejbal.

d) Neprialo a nebol som hrat volejbal.
e) Vyrok bol splneny v kazdom pripade.

145. Vieme, Ze vietci Studenti, ktori boli podas celého stredodkolského Stiidia vy-
znamenani (a bolo ich aspof 50), boli prijati na STU bez prijimacich pohovorov.
Dalej vieme, Ze niektori z nich spravili v prvom roéniku ski$ku z matematiky na
prvy termin. Ktory z nasledujicich vyrokov vyplyva z uvedenych faktov?

a) Ak bol niekto prijaty bez prijimacich pohovorov, musel byt pofas celého stre-
doskolského studia vyznamenany.

b) Ak niekto urobil skisku z matematiky na prvy termin, tak bol poéas celého
stredoskolského Stidia vyznamenany.

¢) Chlapei sii inteligentnejsi, ako dievEata.

d) Skiska z matematiky sa d4 spravit na prvy termin.

e) Ak niekto nebol prijaty bez prijimacich pohovorov, tak skifku z matematiky
na prvy termin nespravil.

146. Negaciou vyroku ,niekedy prii* je vyrok

a) obéas préi  b) vidy prdi c) nikdy neprdi d) niekedy neprii
e) niekedy prii

147. Ktory z nasledujicich vyrokov je uréite nepravdivy?

a) Obvod stvorca ABCD je mensi ako obvod trojuholnika ABE

b) Existuje redlne &islo ¢, pre ktoré plati ¢ — 6c+ 11 < 0

¢) V kazdom pravouhlom trojuholniku existuje taznica, ktorej dfzka sa rovna po-
lomeru opisanej kruznice.

d) Existuje &islo a také, e \/a > a

e) Pravidelny Sestuholnik méZe mat meni plo¥ny obsah ako trojuholnik.

148. Negaciou vyroku ,,Vietci fudia budi bratia“ je vyrok

a) Existujii Tudia, ktori nebudi bratia
b) Vsetei Iudia budd nepriatelia

¢) Vsetei Tudia boli bratia

d) Ziadni Tudia nebudi bratia

e) Mbj brat bude mat dalSieho brata

149. Ktory vyrok je ekvivalentny s vyrokom ,Neexistuje film, ktory som nevidel®
2
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a) Existuje film, ktory som videl.
b) Videl som vela filmov.

c) Videl som vZetky filmy.

d) Nevidel som Ziaden film.

e) Uvidim eSte nejeden film.

150. Z pravdivosti vyrokov ,Niektoré zvieratd Zerti miso" a ,Tigre neZer(i miso"
mozno odvodit vyrok

a) Tigre nie st zvieratd.

b) Niektoré zvieraté Zeri tigre.

c) Tigre Zerd niektoré zvierata.

d) Ak zviera neZerie miso, tak je tiger.
e) Zviera, ktoré Zerie miso, nie je tiger.

151. Ktory z vyrazov je vyrok?

a) Cim skér.  b) Prines vodu! - ¢) 3> 5 d) Bol si véera doma?
e) 25 - 17,5

152. Z pravdivosti vyrokov ,Niektori sloni sii bieli a ,Jumbo IV, nie je biely“
moizno odvodit vyrok

a) Jumbo IV. nie je slon

b) Niektori sloni st modri

¢) Niektori sloni su Sedi

d) Jumbo 1V. je slon

e) Ak je slon biely, tak to nie je Jumbo IV.

153. Negéciou vyroku ,Existuje €islo, ktoré je vidSie ako 5 alebo mensie ako 5*
je vyrok

a) Vietky ¢isla st vi¢sie ako 5

b) Vsetky éisla sii rovné 5

c¢) VEetky €isla s vitSie ako 5 a sifasne menSie ako b

d) Vsetky éisla st védsie ako 5 alebo mensie ako 5

e) Existuje &islo, ktoré je rovné 5

154. Vieme, Ze sl pravdivé nasledovné vyroky: ,Student, ktory nechodi na pred-
nasky, neurobi skasku.* a ,Niekto skiigku vidy urobi.“ Co z toho vyplyva?

a) ak niekto chodi na prednasky, tak skasku urobf
b) vidy sa néjde niekto, kto chodi na prednésky

c) existuji §tudenti, o nechodia na prednasky

d) existuji §tudenti, ¢o nespravia skidku

e) skiska sa udeluje za vzornii icast na prednaskach

155. Ktoré tvrdenie je ekvivalentné s tvrdenim ,Nie je pravda, Ze ku kaZzdej zimke
existuje klag."* 7

23



a) st zdmky, ktoré sa nedaju otvorit

b) stratil som klie od bytu

c) tovarei FAB vyraba aj zdmky bez klutov
d) existuje zdmka, ku ktorej neexistuje klaé
e) aj paklié je niekedy uZitoény

136. Ktory z uvedenych vyrokov je tautoldgia?

a)(p=>q)=p

b) (pV -p) = (¢ A —q)
c) (pe—q)=(pV )
d) (pAg)=~(pVa)
e)(p=¢q) & (-pVvy)

157. Zalobea na side vyhlésil: Ak obzalovany banku vykradol, tak mal spoloé-
nika.“ ObZalovany vyhlasil: ,To nie je pravda.“ Co vypljva z vyroku obzalova-
ného?

a) obZalovany banku nevykradol a mal spolo&nika
b) obzalovany banku nevykradol a nemal spoloénika
¢) obzalovany banku vykradol a mal spoloénika

d) obZalovany banku vykradol a nemal spoloénika
e) obZalovaného treba obvinit z nie¢oho iného

158. Ktord z uvedenych viet nie je vyrok?

a) pre kazdé z e Rplatiy > z

b) existuje = také, zZe 22 <2+ 3

¢) prijimacie pohovory na SvF STU v roku 1996 nespravilo aspofi 100 §tudentov
d) existuje lev, ktory Zerie len pomarante

e)n =314

159. Z vyrokov ,Niektori inZinieri maji maturitu na konzervatdriu® a ,Kazdy
infinier je absolvent univerzity” vyplyva vyrok

a) Kazdy inZinier m& maturitu na konzervatdriu

b) Kazdy maturant je inZinier

c) VSetci maturanti Studuji na univerzite

d) Kazdy absolvent univerzity je inZinier

e) Existuje absolvent univerzity, ktory ma maturitu na konzervatdriu

160. Negécia vyroku , Vietky cesty vedi do Rima“ je vyrok

a) Ziadna cesta nevedie do Rima

b) Niektoré cesty vedi do Rima

c) V Rime nie je Zziadna cesta

d) Existuje cesta, ktord nevedie do Rima
e) Existuje cesta, ktora vedie do Rima
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161. Z vyrokov ,KazZdy Student univerzity md maturitu” a ,Niektori absolventi
univerzity si infinieri® vyplyva vyrok

a) Kazdy inZinier ma maturitu

b) KaZdy maturant je inZinier

c) VEetei maturanti Studujii na univerzite
d) Ka#dy inZinier je absolvent univerzity
e) Existuje inZinier, ktory mé& maturitu

162. Negacia vyroku "Kazdy veder travim doma” je vyrok

a) "Kazdy veder som v kine” b) "Kaidy vefer trdvim s rodiémi”
¢) "Niektory veéer netravim doma" d) "Ziadny vefer netrdvim doma”
e) "KaZzdé rdno travim doma”

163. Z vyrokov "Existuje pes, kmry sa chovd ako magka” a "KaZdi macka ma
rada mlieko” vyplyva vyrok

a) "Psom chuti mlieko” b) "Ma&kém chutia psi”
c) "Aspoii jeden pes ma réd mlieko” d) "KaZdy pes ma rad mlieko”
e) "Existuje matka, ktord nem4 rada mlieko”

164. Vyrok "Nikto nie je neomylny” je ekvivalentny vyroku

a) "Ka#dy je omylny” b) "Niekto je omylny” ¢) ”Za chyby sa plati”
d) "Niekto je neomylny” e) "Ja som neomylny”

165. Vyrok " Vsetky rieSenia nerovnice f(z) > 0 st kladné” je ekvivalentny vyroku

a) "Vsetky rieSenia nerovnice f(z) < 0 st zdporné”
b) "Existuje zdporné riedenie nerovnice f(z) < 0”
c) "Ak 7 < 0, tak f(z) < 0"

d) "Ak z > 0, tak f(z) < 0"

e) "Neexistuje zdporné rieSenie rovnice f(z) =0"

166. Negacia vyroku " Vietky rieSenia rovnice f(z) = 0 s kladné” je vyrok

a) "Existuje nezdporné rieSenie rovnice f(z) = 0"
b) "Existuje zdporné rieSenie rovnice f{z:} o
c) " Vgetky riedenie rovnice f(z) = 0 si zdporné”
d) "Vsetky rieSenie rovnice f(z) = 0 st nezdporné”
e) " Existuje rieSenie rovnice f(z) = 0, ktoré je mensie alebo rovné 0"
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5 Sustavy linearnych rovnic

167. Otec je o 8 rokov stardi neZ je trojnasobny vek syna. Za 20 rokov bude otec
dvakrat taky stary, ako syn. Co méZeme povedat o veku otca a syna?

a) Otec md teraz 34 rokov a syn ma 12 rokov.

b) Otec ma teraz dvakrét tolko rokov ako syn.

¢) Otec mal 32 rokov, ked sa mu narodil syn.

d) Takyto pripad nemdZe nastat, lebo otec by bol mladsi ako syn
e) Otec ma 42 rokov a syn mé 32 rokov.

168. RieSenim sustavy rovnic

3x-2 = 4
z+3y = 5§
je
a) dvojica celych zdpornych Eisel
b) dvojica celych kladnych &isel
c) usporiadané dvojica [z,y] = [0, 1]
d) dana sistava ma nekone€ne vela rieeni
e) dana sistava nema rieSenie
169. Pre riesenie [z, y] sistavy rovnic
_ly
0,2r 44,5 = 20
6(2—z)+0,3y = 4(1-12)+1

plati

a) siistava nema rieSenie
b)z=51y="T,2

r=-%y=3
d)y—z=5
e)i=5

170. Pre &isla a, b plati, Ze ich rozdiel aj podiel je rovny tyrom. Co o nich mézeme
povedat?
a)a=8,b=4 b)a=20,b=16 c)ab=% d)a=4 b=
e) také &isla neexistuji

e

171. RieSenim sustavy rovnic

+

Bl ]
@ | e |

26



v obore celych ¢isel Z je

a)z=3y=2

b) dvojica z,y pre ktora plati z.y = }
c) siistava md nekoneéne vela riefeni
d) siistava nema rieenie v Z

e) rieSenim st vietky celé kladné Eisla

172. RieSenim siistavy rovnic

z+y—z = 5
—3y+5z = 15
204+2y—2: = 7T

v mnoZine realnych &isel R je

a)z=0,y=5,z=0

b) slistava nem4 riedenie

c) siistava m4 nekoneéne vela rieSeni

d) rieSenim je usporiadana trojica [z,y, z] pre ktor( plati z —y = 5
e) Sustava ma v R dve riefenia

173. RieSenim sistavy rovnic

2r—y = =5
—ox + 3y 14

ll

je

a) jedina dvojica &isel, v ktorej z = 3

b) jedind dvojica ¢isel, v ktorej y = 3

c) nekoneéne vela dvojic éisel

d) ziadna dvojica &isel

e) jedind dvojica Gisel takd, Zex #£ 3,y # 3

174. Pre ktorii hodnotu parametra ¢ nem4 sistava rovnic
cz—4y = 1
-2z 48y = -3
rieSenie?

a)e=0 b)e=1 c)e=-1 d)|egf=1 e)také cneexistuje

173. RieSenie stistavy rovnic

r—3y+2z = -1
Jz—y—2z = 5
T4+2y—3z = 4
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a) nie je jediné

b) je jedina trojica éiselz =1,y =0, z= -1

c) je jedina trojica &isel 1 = =2, y = =3, z = —4
d) je trojica rovnakych &isel

e) nie je Ziadna trojica &isel

176. Ktoré tvrdenie o siistavdch linedrnych rovnic je pravdivé?

a) kazda sistava linedrnych rovnic m4 aspofi jedno rieSenie

b) shstava linedrnych rovnic musi mat apoii tolko rovnic, ako nezndmych

c) existuje taka sistava linedrnych rovnic s piatimi nezndmymi, ktord ma préave
8 rieSeni

d) sistava linedrnych rovnic neméze maf nekonefne vela riefeni

e) existuju dve rézne siastavy rovnic, ktoré maji tie isté rieSenia

177. Pre ktorii hodnotu parametra ¢ m4 sfistava rovnic
da—2b = 3c
ca+3b = -1
rieseniea =1, b= —1?

a)c=-3 b)e=2 c)e=-1 d)ec=0
e) pre nekoneéne vela hodndt parametra ¢

178. Pre ktoré hodnoty parametra p m4 sistava rovnic
T+py = 3
pr—y =

viac ako jedno riefenie?

a)p=1 b)p=-1 c)p=1alebop=—1 d) pre Ziadne p
e) pre vietky p

179. RieSenim sastavy rovnic

+

B R
w2 e |

a) nie je Ziadna dvojica redlnych éisel
b) je dvojica, pre ktorn plati z = 2

c) je dvojica, pre ktort plati y = 2

d) je dvojica, pre ktorii plati z —y =}
e) je dvojica, pre ktorti plati z.y = }
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180. Siet troch &isel je 100. Ked vydelime druhé z nich prvym, dostaneme podiel
5 a zvySok 1. Rovnaky vysledok dostaneme delenim tretieho &isla druhym. Potom
plati

a) druhé &islo je aritmetickym priemerom prvého a tretieho
b) tretie &islo pri deleni prvym déva zvySok 2

c) tretie gislo je Stvrtou moeninou prvého

d) druhé &islo je rozdielom prvého a tretieho

e) také disla neexistujii

181. Lod je trikrdt taka stard ako kotol. O desaf rokov bude lod dvakrit taki
stard ako kotol. Teraz m4 lod

a) 25 rokov

b) o 20 rokov viac, ako kotol

c) tolko rokov, kolko bude mat kotol, ked bude dvakrat taky stary, ako je teraz
d) —5 rokov

e) o 20 rokov menej, neZ tolko, kolko bude mat, ked bude dvakrat takd stard, ako
je teraz

182. RieSenim sustavy linedrnych rovnic
z+y+z = B
3z—-2y+z 3
dz —y+2z = 10

a) je prave jedna trojica (z,y, z] pre ktori plati z =1
b) je prave jedna trojica [z, y, z] pre ktor plati y = 1
c) je prave jedna trojica [z, y, 2] pre ktort plati z = 1
d) nie je ziadna trojica redlnych &isel

e) je nekoneéne vela trojic redlnych &isel

183. Hugo ma dvakrat tolko pefiazi ako Zigo. Keby Hugo dal Zigovi 20 korin,
mal by Zigo dvakrat tolko pefiazi, ako Hugo. Kolko maji dohromady?
a) —10 kortn  b) 20 koriin ¢) 30 korin d) 60 korin e) 80 korin

184. Pre aki hodnotu parametra ¢ mé sistava
r4+ecy = 5
cc+4y = 10

nekoneéne vela riefeni?
a)c=2 b)le=-2 c)e=42 d)c=4 e)také cneexistuje

185. Sustava

pr+y = 1
z+py = 2p

nema rieSenie vtedy a len vtedy, ak je hodnota parametra p z mnoziny
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a) {0} b) {1} ¢){-1} d){-1,1} e){0,1}

186. Riedenim sfistavy rovnic

2t—3u = -7
3t+5u = 2
4t —4u = -1

je

a) jedina dvojica celjch &isel

b) jedind dvojica redlnych &isel, ktoré nic st celé
c) prive dve dvojice redlnych éisel

d) nekoneéne vela dvojic realnych é&isel

e) prazdna mnoZina

187. RieSenim ststavy rovnic

Jr+2y+2

4z —-3y+2z = 6
je
a) jedina trojica celych ¢isel
b) jedind trojica redlnych &isel, ktoré nie si celé
c) prave dve trojice redlnych &isel
d) nekoneéne vela trojic redlnych &isel
e) prazdna mnoZina

188. Sistava

rr+y =1
z+py = 1

) méa nekone¢ne vela rieSeni pre Vp € {—1,1}

) nema rieSenie pre p = —1 a ma nekoneéne vela riefeni pre p =1
d) nem4 rieSenie pre p = 1 a ma nekoneéne vela rieenf pre p = —1
e) ma jediné rieSenie pre kaidé pe R

a) nema4 rieenie pre ¥p € {—1,1}
c

189. Sistava
pr+y = 1
z+py = p°

ma nekonefne vela rieeni prave vtedy, ak je hodnota parametra p lubovolny
prvok z mnoziny

a) {0} b) {1} ¢ {-1} d){-L1} e){0,1}
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190. RieSenie sistavy rovnic

|
o

2z+y =
201z + 101y =

|
—

je

a) prdzdna mnoZina

b) jedina dvojica prirodzenych &sel
c) jedind dvojica celych &isel

d) prave dve dvojice redlnych é&isel

e) nekoneéne vela dvojic redlnych &isel

191. Pre ktoré hodnoty parametra p nema4 siistava

pr+3y = 1999
2z —py = 2000
rieSenie?

a)p=0 b)p=-3 c)p=2 d)peR e) také p neexistuje

192. Pre kolko hodnét parametra p ma sistava

pr+y

R

T+ py

nekoneéne vela rieseni?

a) pre zZiadnu b) pre jedind c) pre prave dve d) pre prave tri
e) pre viac ako tri

193. RieSenim shstavy rovnic

3t—-2u = -10
dt+Tu = 2

a) nie je Ziadna usporiadand dvojica realnych é&isel
b) je takd usporiadand dvojica redlnych &isel [t,u], Ze t x u > 0
c) je také usporiadand dvojica redlnych &isel [t,u], Zet x u < 0
d) je takd usporiadand dvojica redlnych &isel [t,u), Ze t x u =0
e) je nekonetne vela dvojic redlnych Eisel

194. Sistava

z+y—z = 0
z+y+z = 1
r—y+z = -1
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a) nemé Ziadne riefenie b) m4 nekone&ne vela riefeni
c) ma jediné rieSenie [zg, yg, z0), pre ktoré Toyo + 2o = 0
d) m4 jediné rieSenie [z, yo, 20], pre ktoré zp+ yp + 20 = 0
e) ma jediné riedenie [z = 500, yp = —1, zp = —500]

195. Sistava

8z + 11y
12z + 9y

|
SO

mé jediné rieSenie v mnoZine

a) prirodzenych &isel b) celych &sel ¢) raciondlnych é&fsel
d) iracionélnych &isel e) imaginarnych &isel

196. Sistava
z—y = -3
y—z = 2
-z+2z =1

a) nemé Ziadne riefenie b) m& nekonetne vela rieSeni
c) mé jediné rie§enie v mnoZine prirodzenych &isel
d) m4 jediné riefenie v mnoZine celych &isel
e) mé jediné rieSenie v mnoZine redlnych isel

197. Sdstava

z—y = 1
Yoz =
—z4+z = 3

a) nema ziadne rieSenie

b) ma nekoneéne vela rieSeni

¢) ma jediné rieSenie v mnozine prirodzenych &isel
d) ma jediné riefenie v mnoZine celjch &isel

e) m4 jediné riefenie v mnoZine redlnych &isel

198. Pre ktoré hodnoty parametra p ma sistava

2pz 4+ 3py

1
pz + By Z

2p

It

jediné rieZenie?
a)ped b)peRrR c)peR—{4} d)per—{0} e)per—{0,4}
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199. Riefenim siistavy rovnic

6t — 8u
—3t+4u

=1
2

a) nie je Ziadna usporiadand dvojica redlnych Eisel

b) je takd usporiadané dvojica redlnych Eisel [t,u], Ze t x u >0
c) je takd usporiadana dvojica redlnych &isel [t,u], Ze t x u < 0
d) je takd usporiadana dvojica redlnych Eisel [t,u), Ze t x u =0
e) je nekoneéne vela dvojic redlnych E&isel

200. Sistava
z+y—z = 6
r—y+z = —4
—z+y+z = -2

a) nema Ziadne rieSenie

b) ma nekoneéne vela riefeni

c) mé jediné rieSenie [xg, Yo, zo], pre ktoré 22 + y3 + 23 =0
d) ma jediné rieSenie [zg, yo, 2o}, pre ktoré o+ yo +zp = 0
e) ma jediné riefenie [500, —1, —500]

201. Sistava

|
|
=

5z + 3y
—2r+y =

I
-1

nemé rieSenie v mnoZine

a) prirodzenych &isel b) celych &sel ¢) racionalnych &isel
d) redlnych &isel e) komplexnych &isel

202. Pre ktoré hodnoty parametra p md sistava

3
r

I

pz — 3y
12z — py

nekonetne vela riegeni?
aype {-6,6} b)p=6 c)p=-6 d)per e)ped

203. Pre kolko hodndt parametra p nemé sistava

2+ 3py = 4
pz+by = p’

riefenie 7
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a) pre Ziadnu b) pre jedinii c¢) pre prave dve d) pre prave tri
e) pre viac ako tri

204. Uréte vietky hodnoty parametra p, pre ktoré rovnica p°z = z + p nema v R
rieSenie

a)p=-1vp=1 b)p=-1 c)p=1 d)p=3 e)p>4

203. Sustava rovnic
T4y = 4
2+ = 10
mé rieSenie

a) K={(1,3)} b)K={(1,3),(3,1)} ¢ K={(3,1)}
d) K ={(1,2),(2,1)} e) nema riedenie

206. Pre aki hodnotu parametra a nem4 siistava rovnic

z+(a-1y=1
(a+1)z+3y=-1
rieSenie?

a)a=1 b)a=2 c)Ja=3 dla=4 ea=-1

207. Pre rieenie [z, y| sistavy rovnic

3z -2y 5z-3y

2 . 4::3

z — 3y - 3y
3 * 2

=z+1

=y+1

plati

a)z=2,y=3 b)z=3,y=3 c)z=3,y=2 d)sistava nema riefenie
e)z=0,y=0

208. Ktora z uvedenych rovnic ma v mnoZine celych ¢&isel jediny koreii z = 3

a)dr—-5=7 b)2z=9 c)5z=0 d)3z=3z e)0z=5

209. Pre ktori hodnotu parametra p je rieSenfm rovnice 2% — 2 = ’—;3 Tubovolné
T ER

a)p=0 b)p=3 c)p=2 d)p=-1 e)neexistuje také &islo

210. Satet troch &isel je 100. Ked delime druhé z nich prvym, dostaneme podiel
5 a zvySok 1. Ten isty vysledok dostaneme, ak delime tretie &islo druhym. 5i to
Eisla
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a) 5,26,29 b)4,21,75 c)2,11,56 d) neexistuji také &isla e) 3,16,81

211. RieSenim stistavy rovnic 5z —y+10=0,2z+y+4 =10 je
GV

b)RxR

c) [-2,0]

d) [-2,t],teR

e) [t,0,tER

212. Ktoré ¢islo musime pricitat k ¢itatefovi aj menovatefovi zlomku %, aby sa
zmenil na zlomok %?

a)-1 b)3 c¢)5 d)-5 e) také &islo neexistuje

213. Akcia stdla na burze 1500 koriin. Od januira do marca jej hodnota vzrastla
o0 10%, od marca do jina klesla opét o 10%. Ak4 bola jej hodnota v jini?

a) 1385 b) 1500 c) 1485 d) 1535 e) 1585

214. Pre akd hodnotu parametra p nema sistava rovnic z +y = 3, y = T—‘QE
rieSenie?

a) ststava je vidy riesitelna

b) 1

c)2

d) 0

e) siistava nie je nikdy riegitelnd

215. Pre ktort hodnotu parametra p rovnica ;%; = 4 — p nema rieSenie

a)l b)4 c)i d)3 e)0
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6 Kwvadratické rovnice

216. Ktord z nasledovnych kvadratickych rovnic ma jeden korefi rovny 1 — 2i 7

a)z’—52+2=0 b)z?+2-1=0 c)2?-32+2=0
d)2?-22+5=0 e)z*-2z-5=0

217. Ktord kvadraticka rovnica mé korene z; =14 /3i, 2, =1 — 3 ?

a)z?+20—-4=0 b))z’ —22-4=0 c)z?-2r+4=0
d)22+22+4=0 e)-2?+3z2-4=0

218. Pre ktoré a ma rovnica 72 + ax + 9 = 0 dvojnisobny koren?
a)a=0 b)a=3 c)a=6 d)a=2 ela=1

219. Kvadratickéd rovnica z? + 2z + 2 = 0 m4 korene

a)r =141 Tp=—1+14
b)I1=—1+i To=—1—14
cjry=1-1 T =141
d)1‘1=1 Iy =—1
ez =i Ty = —1i

220. Kvadratické rovnica 2% + pz + 5 = 0 m4 jeden korei z; = 2. Pre p a druhy
koren plati

a)p=%1=3 bp=§nmn

221. Pre ktoré &islo ¢ ma rovnica 2%+ 3z + ¢ =0 rieSenie z = —4 7

a)g=-4 b)g=4 ¢c)g=0 d)g=1 e)inéneZ uvedené q

222. Pre ktoré hodnoty parametra p méa rovnica 4z + 9 = pz jediné rieenie?
a)p=6 b)|p|=6 ¢)p=-6 d)|p]=12 e) preziadnep

223. Kvadraticka rovnica z* —2r+8=10 mi

a) jediné redlne rieSenie

b) dve rozne redlne riefenia

¢) jediné komplexné rieSenie

d) dve rozne komplexné rieSenia
e) nekoneéne vela rieseni

224. Ak v rovnici 222 4+ Tz +p = 0 zvadSujeme hodnotu parametra p, tak sa
shcet korefiov rovnice :

a) zvitiuje b) zmen3uje c) meni kolisavo d) nemeni
e) blizi do nekoneéna
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225. Pre riefenia rovnice z?+ 6 = 5z plati

a) sii to &isla —2 a —3

b) prave jedno z nich je kladné

c) ich stdet je 5

d) ani jedno z nich nie je prirodzené é&islo
e) rovnica nem4 rieSenie

226. Ak u, v st korene rovnice z?—pz-+gq = 0, prifom ¢ # 0, tak rieSenia rovnice
g +pr+1=0 saéisla

a)lal b)-la-! ¢-uva-v dju-vav-u

e) rovnica nem4 rieSenie

227. Uvedte vietky a, pre ktoré mé rovnica z° + az + 4 = 0 reélne rieSenie!
a) pre vietky a€R b) |a| >4 c)a==+3 d)ae(-55) e)a=-1

228. Sudet dvoch €isel je 10, siéin je 2. Koreimi ktorej rovnice si tieto éisla?

a)z’—102+2=0 b)2?+T7x—4=0 c)z?+22+8=0
d)2?—-62+11=0 e)z?+3x-1=0

229. Kolko redlnych korefiov mé rovnica % + Tz +4 =07

a)0 b))l ¢)2 d)3 e)4

230. Ktoré z uvedenych rovnic mé korene o 1 vidSie, nez ma rovnica 224 7z 45 =
07

a)r?+5x+3=0
b) 22 +9z+7=0
c)z?-9z+7=0
d) 22 +Tz+7=0
e)a’+5c—-1=0

231. Ktord z uvedenych rovnic mé korene —2 a 4?7

a)z?—22+8=0 b)z’-22+4=0 c)z’-2z-8=0
d)z?+22+4=0 e) E=mc®

232. Uvedte vietky a, pre ktoré m4 rovnica az? + 4z + 9a = 0 préve jedno redlne
rieSenie!

aja=-3} bla=%% c)a=+} d)a=% e)preziadnea
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233. Riefenim rovnice z? + 14z = —1

a) je jediné redlne éislo, ktoré je kladné

b) je jediné redlne &islo, ktoré je zdporné

c) je jedno kladné a jedno zdporné reélne é&islo
d) st dve rozne kladné redlne &isla

e) sii dve rdzne zaporné redlne &isla

234, Sutin vBetkych riesenf rovnice 1022 + 49z — 85 = 0 je
a) - b) -8 ¢)49 d) -49 e) —4,9

b 3 T = 2 :
235. Pre redlne ricSenia 7y, z; rovnice z = £ + $ plati

a)z; =133 b)r+z=0 ¢)z12,<0 d)z = -2
e) rovnica nema redlne rieSenie

236. Suéet vietkych riefeni rovnice 6z + 402z +19 = 0 je
a)0 b)6 c)d402 d) —-402 e) —67

237. Rovnica % + pr = 2p + 3 mé jediné rieSenie prave vtedy, ak parameter p je
z mnoziny

a) {-2} b){-6} c){2} d){-2,-6} e){-6,-2,6}

238. Rovnica z* — pz + p+ 3 = 0 nem4 riefenie prave vtedy, ak parameter p je
Tubovolny prvok z mnoZiny

a) (—6.6) b) (-2,6) c)(—2,2) d) (6,00) e)(—o0,—6)U(6,00)

239. Rovnica —32% + 5z — 8 = 0 m4 v mnoZine redlnych é&isel

a) ziadne rie§enie  b) jediné riefenie c) dve rieenia, ktorych suget je 3
d) dve rieSenia, ktorych sicet je —5 €) dve riefenia, ktorych siéin je —8

240. Saéin rieseni kvadratickej rovnice 4z% + 79x — 20 = 0 je
a)4 b)79 ¢)-8 d)-20 e) -5

241. Rovnica —32% + 5z + 8 = 0 md v mnozine redlnych &isel

a) Ziadne rieSenie  b) jediné rieSenie c) dve rieSenia, ktorych sidet je 2
d) dve rieSenia, ktorych sadet je —5 e) dve rieSenia, ktorych sidin je —8

242, Rovnica 72 — 22 =  mé prave dve riefenia v m_ﬁoiine

a) prizdnej b) prirodzenych &fsel c¢) celych éisel d) prvotisel e) {—8,9}

243. Rovnica 2z? + gz + 7 = 0 mA4 rieSenie v mnoZzine redlnych isel prave vtedy,
ak
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a)b*—4ac>0 b)4—4dgr>0 c)g*—8r >0 d)r?—8;>0 e)z22>0

244, Obidve rovnice 22 + 6z + ¢ = 0 a 22 — 6z — g = 0 majii rieSenie v mnoZine
redlnych &isel prave vtedy, ak

a)g>9 b)ge(-9,9) c)ge(-99) d)g<9 e)g>-9

245. Rovnica 42® — px + 2¢ = 0 nema4 riefenie v mnoZine redlnych &isel prave
vtedy, ak
a)p’—4g<0 b)p?—4g<0 c)p*+32g>0 d)p*—-32¢>0
e)p*—32¢<0

246. Rovnica 5 = 3z — 227

a) sa neda vyrie$if b) nemd redlne rieSenie ¢) mé dve celoéiselné riefenia
d) mé4 dve racionélne rieSenia e) mé dve iraciondlne riegenia

247. Rovnica 52° — 14z + 8 = 0 m4 v'mnoZine redlnych &isel

a) 7iadne riefenie b) jediné rieSenie c) dve rieSenia, ktorych siiéin je &
d) dve rieSenia, ktorych sii¢in je 40 e) dve riedenia, ktorych stdet je 0

248, Sii¢et riefeni kvadratickej rovnice 6z* — 42z 4+ 29 = 0 je
a)-7 b))% ¢)-Z d)7 e) 2

249. Rovnica 3z* — 10z +9 = 0 mé v mnoZine redlnych &isel

a) Ziadne rieSenie b) jediné rieSenie c¢) dve rieSenia, ktorych rozdiel je 7
d) dve riefenia, ktorych salet je 2 e) dve riefenia, ktorych stéin je —4

250. Stgin rieSeni kvadratickej rovnice 8z% + 113z — 56 = 0 je

a)-7T b)12 ¢)- d)7 e 1

251. Rovnica —2z° + gz +r = 0 ma rieSenie v mnoZine redlnych &isel prve vtedy,
ak
a) —2gr>0 b)g*+8r>0 ¢)g*—8 >0 d)g*+8 <0
e) g’ —8r<0

252. Rovnica 5z = 3 — 2z?

a) sa nedd vyrie$it b) nema redlne riefenie c) ma dve celoCiselné rieSenia
d) ma dve raciondlne riefenia e) ma dve iraciondlne riefenia

253. Kvadratické rovnica 22 + pr — 35 = 0 mé jeden korefi 2, = 5. Pre p a druhy
koren plati

a)p=2, 22=-7 b)p=2, 1,=7 c)p=3, 2,=-8
dp=1z:=-8 e)p=4, 29=-3
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254. Pre ktoré hodnoty parametra p € R m4 rovnica 3z2+pz+12 = 0 dvojnasobny
koren

a)p>4 blp<4 c)p=-12 d)p=12 e)p=-12Vp=12

253. Pre korene rovnice 72 + 3x — 28 = 0 plati

a)r; =—4, 75=7 b)obastkladné c¢)z,+z;=-3
d) ani jeden nie je prirodzené €islo e) rovnica nem4 redlne korene

256. RieSenim rovnice /z+1—-1=z—6 v R je
a) K={8} b)K={38} ¢)K={1,3} d)K={0,8} e K=0

257, Pre kvadraticki rovnicu z? + 3z — 28 = 0 plati, Ze si&in jej korefiov je rovny
a)15 b)56 c)—-28 d)—-12 e)-18

258. RieSenim rovnice :172 +3= %:—; vRprez #2je
a) K ={3,6} b)K=0 c) K={2,5} d)K={15} e) K={0,7}

259. Stcet korefiov rovnice ¥ — 21 =2 je

a)0 b)2 ¢)~2 d)i e)1+2

260. V kvadratickej rovnici 3z® — 5z + ¢ = 0 je z; = 2.Uréte parameter ¢ a druhy
koreii x4

c)e=—-2 Tp=-}

a)c=0 z2=0 b)c=2 z= L

1
3
dlc=1 z=205 ec=2 5,=1

261. Kolko riefeni v obore redlnych ¢isel mé rovnica v/z2 + 8 = 2z + 1
a)2 b)3 c)0 d)1 e)4

262. Ktoré z nasledujiicich tvrdeni plati pre rieSenia rovnice z2 =z + 6
a) sh to &isla 3,2 b) ich sidet je 1

¢) ani jedno z nich nie je prirodzené &islo d) jedno z nich je 0
e) rovnica mé dvojnasobny koreii

263. Ktord mnoZina neobsahuje Ziadny z korefiov rovnice 4 + 2z —4 =1z
a) {0,1,2} b){1,2,4} c){2,4,6} d){4,68} e){68,10}

264. Pre akti hodnotu parametra p mé rovnica pz? + (2p+3)z +p+ i—' = 0 rdzne
redlne korene

a)p<1l b)p2-1 ¢)p=1 d)p>-1 e€)p<l

265. Obidva korene rovnice 2 — 5z + 4 = 0 st z intervalu
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a) (-00,1) b) (0,2) c¢)(0,5) d)(1,4) e)(4,8)

266. Pre aké hodnoty parametra k rovnica kz? + 2(k — 6)z + 2 — 622 = 0 nemd
redlne korene

a) ke (-6,0) b)ke(68) c)ke(6,8) d) ke(29 e ke(912)

267. Cisla 1 a 2 sit korene rovnice

a) 222 4+52-2=0 b)z’+%z-1=0 c)20*-52+2=0
d) 4z —1 =10 e) neplati Ziadna z moZnosti a) az d)

268. Pre ktoré a € R m4 rovnica az® + z — (a — 1) = 0 dvojndsobny koreii

a)a=1 b)a=0 cla=} d)a=2 e)a=—}

269. Kolko korefiov ma v R rovnica 2 + 10— 22 =z
a)0 b)1l c¢)2 d)3 e)nekonedne vela

270. Sustava rovnic

T+y=3
¥ y2 =
mé v R? jediné rieSenie [zg,yo] , pre ktoré plati

a)zo+w=2 blrg—yw=3 c)zp+ypw=3 d zo+y=0
e) —zp+ys =3

271. Ak mé rovnica bz? + 5z — 2 + b = 0 korefi z; = 0, potom pre &islo b plati
a)b=1 b)beR c)b=2 d)b=-2 e)b=-1

272. Ktora z nasledujiicich rovnic ma korene z; =6 + V2, 1, =6— /27

a) 22+ (6+v2)z =0

b)z? +12x —-34=0
c)2?—122+34=0

d) 22+ (6+v2)z +6V2=0
e) #iadna z uvedenych rovnic

273, Pre ktoré hodnoty parametra p mé rovnica pz? + 5z — p = 0 prave jedno
rie§enie?

a)® b)f c¢)-3 d)o €0
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274. Ktor4 z nasledujiicich kvadratickych rovnic m4 siet korefiov rovny 57

a)2? -5z +6=0
b) 22 4dz+1=0
c)z?+52-6=0
d) 224+ 5z +6=0
e)z’+z+4=0

275. Pre aki hodnotu parametra ¢ ma kvadratickd rovnica
(a—1)z% +2(a+ 1)z +a — 2 = 0 jeden dvojndsobny koreii?

a)l b)-1 ¢)5 d)i e)0

276. Pre aki hodnotu parametra m mé kvadratické rovnica 2> —2mz4+4+3m =0
jeden dvojnésobny korei?
ajm=1 bym=1m=4 ¢ym=1my=—-4 dm=-1,mp=4
e)m=-1
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7 Linearne a kvadratické nerovnice, sistavy li-
nearnych nerovnic

277. RieSenim nerovnice 22 + 52 — 3 < 2z + 1 je

a) z € (—1,4) b) nerovnica nemd rieSenie c)r € (-4,1) d)r€eR
e)z<1

278. RieSenim sistavy nerovnic

-3 £ o411
3r+1

z+2

IA
X

je
a)r€(3,4) b)ze (4,8 clze(-2,3) d)ze(-o0,-2)U(-2,3)
e) slistava ‘nemé riedenie

279. Riesenim shstavy nerovnic

3r—2 2 z+1
-z—8 < b-56z
je
a) slstava nema rieSenie
b} TE (_Q:%
C) IE (Qr 1
d) z € (3,00)
e)zeR

280. Pre ktoré &isla b je %4t > a ?

a) pre b> 0

b)preb>a

c)preb<2

d) pre vietky celé gisla

e) pre vietky nezdporné éisla

281. RieSenim nerovnice
2r—3
<z+1
r—1

je
a)z € (—o0,1)U(l,00) b)z€(—0c0,1) c)z€(lo0) d)zeR
e) nema4 riedenie

282. Nerovnica 2z +5 < 1=3% ma rieSenie
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a)z=-16 b)ze(-16,0) c)z € (—oc0,—16) d) vZetky redlne &isla
e) nerovnica nema4 rieSenie

283. Pre ktorii hodnotu parametra a je rieSenim siistavy nerovnic

2z-3 > 5

ar+2 > -1

interval dlzky 1 ?

a)a=-% b)la=-{ ¢)a=-1 d)ae(-1,1) e)také a neexistuje

284. Aspof jedno rieSenie nerovnice 2T >3 — 5z leZi v intervale

a) (0,1) b)(-1,1) ¢)(-2,2) d)(0,00) e)(~20,0)

285. Ktord mnoZina bodov v rovine predstavuje grafické rieSenie siistavy nerovnic

26 +3y < -7
z—5%y =2 2

a) D b)bod c) polpriamka d) uhol e) kruZnica

286. RieSenim nerovnice 22?4+ 7r+5 < 0 je mnoZina

a)® b)R c)(L3) d)(-o0,—3)U(-1,00) e) (-5 ~1)

287. Pre ktoré hodnoty parametra a nem4 nerovnica az? —4zr —1> 0 riedenie?

aJa>4 bla<-4 c)la|]>24 d)a>4 e)a< -4

288. RieSenim nerovnice
2z —1

r—2

>0

je mnozina

a) (3y00) b) (-o0,3)U(2,00) ¢) (—o0,2) d)(}2) e) (0,3

289. Riefenim nerovnice —z2 + 3z — 2 > 0 je mnoZina
a)@ b)(1,2) c)(1,2) d)(-o0,1)U(2,0) €)R

290. RieSenim nerovnice
T—3

>-3

je mnoZina

a)z >—-27 b)(—o0,12) c).ﬁ d) (-3,3) e)(12,00)

291. RieSenim nerovnice —z% + 3z — 4 > 0 je mnoZina
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a)0 b)(~1,4) c)(~1,4) d)(-00,~1)U(4,00) e) (3=¥12 3417}

292. RieSenim nerovnice

je mnoZina

a) (}.00) b)(-00,3) ¢)R\{2} d)(-00,})U(2,0) €){0,})

293. RieSeniam stistavy nerovnic

2r-3y < 1
by—4z < -4

v rovine zodpoveda Gtvar

a) polrovina b) uhol c¢) priamka d) pis €)@

294. Najvicsia hodnota vyrazu V =3 — 4z — 22 je
a)oo b)) ¢)7 d)0 e) -4

295. RieSenim ststavy nerovnic

z—2

v
¥
|
w8

T +1
4

| ¥
SR

<
je
a) (%,3) b) (-00,3) ) (-0, ) d) (§,00) e) (}¥,00)

296. MnoZina vietkych rieeni nerovnice 5z < 222 + 7 je
a)0 b)(-1,}) ¢)(-00,-1)U(300) d)(-1,1) e)(-00,00)

297. Vietky hodnoty parametra p, pre ktoré nerovnica pz? + 4z + 4p > 0 nema
riedenie, tvoria mnoZzinu

a) 0 b) (o0, ~-1)U(L,) ¢)(-00,~1) d)(1,00) e)(-11)

298. Ktory z intervalov je podmnoZinou mnoZiny vietkych riefeni nerovnice
(2z +5)(z? + 3z +4) <07

a) (=5,-8) b) (-4,-2) ¢)(-3,-1) d)(-2,0) e)(-1,1)

4z45
3-2z

a) (-00,=3) b) (=o0,-3) ) (=00,~PU(F,00) d{-1.3) o (53

299. Riefenim nerovnice

< 0 je mnoZina

300. Sustava nerovnic p* < pr < 1 s nezndmou z a parametrom p mé zéporné
riefenie prave vtedy, ak
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a)p€ (~oo,~1) b)pe(-1,0) ¢)pe(0,1) d)pe(l,00) e)(-1,1)

301. RieSenim kvadratickej nerovnice —2z? + 5z — 3 > 0 je

a) prizdna mnoZina b) interval dfzky } c) interval dfzky 1
d) interval dizky 2 e) neohranigeny interval

302. Ak ¢islo p je rieSenim nerovnice f(z) > 0, tak

a) f(p) =0a f(p) >0 b) f(p)=0alebo f(p) >0 c) f(p) <0
d) p je celé &islo ) &islo f(p) nemusi byt definované

303. RieSenim nerovnice 7 — 5z > 2&t3

a) nie je Ziadne prirodzené &islo b) nie je Ziadne celé Eislo
c) je nekonelne vela prirodzenych &isel d) je neohranifeny interval
e) je ohranifeny interval

304. Kvadraticka nerovnica az? + 3z — 4 > 0 nem4 riefenie préve vtedy, ak

a)a€(—00,—75) b)a€(-o0,-3) c)ae(-£,00 d)ae(-% )
e) a € (0,00)

305. Riefenim sustavy nerovnic 2r+1 <3z +2<4z+5 je
a) (-1,00) b) (-1,00) ¢)(-3,00) d)(-3,00) e)(-3,~1)

306. RieSenim kvadratickej nerovnice ar? — 8z — 1 < 0 je mnoZina vietkych
redlnych ¢isel prave vtedy, ak
a)a€ (0,00) b)a€e(0,8) c)aec(-8,8) d)ae(-16,0)
e) a € (—o0, —16)

307. MnoZina vetkych rieSeni nerovnice 22% > 3 je

a) prazdna mnoZina b) interval kladnych &isel c¢) interval zdpornych &isel
d) interval symetricky podla 0 e) zjednotenie dvoch intervalov

308. Ktoré z &isel nie je rieSenim nerovnice 522 — 9z +4 >0 7
a); b)0 ¢)1 d)-1 €)0,9

309. RieSenim nerovnice 272 <z +3

a) nie je Ziadne prirodzené &islo b) nie je Ziadne celé €islo
c) je nekoneéne vela prirodzenych Eisel
d) je nekone&ne vela celych zdpornych &isel e) je ohranifeny interval

310. Nerovnica 2z% + 7z + 6 > 0 ma rieSenie

a) [—Cﬂ, _2) u (va) b) (_00! _2} U (—%Im) C) (_21 -g) d) [%,CO)
e) 0
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311. RieSenfm nerovnice 3 > 4

a) nie je Ziadne prirodzené &islo

b) nie je Ziadne zaporné &islo

¢) je nekoneéne vela prirodzenych &isel
d) je nekoneéne vela zapornych éisel
e) je neohraniceny interval

312. MnoZina vEetkych rieSeni sistavy nerovic z +1 < 2z — 2 < 3 — 3z je
a) (-1,00) b) (-1,00) €)@ d)(-3,00) e)(-3,-1)

313. Nerovnica z + 2% < 1

a) nem4 rieSenie b) ma rieSenie pre vietky z € R
c¢) nem4 rieSenie v mnoZine prirodzenych &sel d) sa ned4 vyrieit
e) ma nekonetne vela prvoéiselnych riedeni

314. Pre ktoré hodnoty parametra p nemé nerovnica z? — 4z +p > 0 v R rieenie

a)jp>4 b)jp<4 c)lpl<4 d)|p|<4 e)p=4

315. RieSenim nerovnice 1% > 2 v R je

a) P=(-5,-3) b) P=(-00,-5)U(-3,00) ¢) P=(-5,3)
d) P=(-53) e)P=(28)

316. Definiény obor vyrazu v/z% — 3z — 4 je

a) D= (~00,-1)U(4,00) b) D=(-1,4) ¢) D = (—o00,—2) U (14,00)
d) D= (-00,—-1)U (4,00) €) D= (—o00,—1)U (4,00)

317. Oznaéme M mnoZinu, ktord neobsahuje Ziadne riefenie nerovnice z + 2 <
2z —3 < 3zr+4. Potom M =

a) {~1,0,1,5,6} b)N ¢)(—o0,5) d) (0,15> ) (3,00)

318. Najvidsie celé Eislo, ktoré vyhovuje nerovnici 2 — z — 2% > 0 je
a)—1 b)0 ¢)1 d)i e}

319. Podmienka 1 < :T_: < 3 je ekvivalentnd s podmienkou

a)3<z<4 b)z<? cJz>1 d)3<z<4
e) ziadna z odpovedi a) aZ d) nie je sprdvna

320. RieSenim nerovnice =% > 3 je

a)z€<57 b)ze(57T> c)z€(-00,5>U<T,00)
d) z € (—00,5)U(T,00) e)z€E(57)
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321. RieSenim nerovnice z +1 < vZ? + 1 je
a) r € (~o0,0) b)z€<0,00) c)zr€<-1,2) d)xr€(-oc,0) e)z€D

322. Najvicsie celé &islo, ktoré vyhovuje nerovnici ;’ff; <0je
a)—3 b)-2 c)1 d)2 e)3

323. Vietky rieSenia nerovnice 3z — 4 > 5z + 6 tvoria mnoZinu

a) (—oo0, —5)

b) (—o0,—5) U(5, 00)
c) (—5,00)

d) (5,0¢)

e) R

324. Vietky rieSenia nerovnice ﬁ > 0 tvoria mnoZinu
a)® b)(-3,2) ¢)(-3,2) d)(~00,-3)U(2,00) e)(-3,00)

325. Vetky rieSenia nerovnice i—;% > 0 tvoria mnoZinu

aoow
S
1
g &
)
|
&
C
~
3
S

~3,2)
—o00, —3) U (2, 00)

L

326. RieSenim nerovnice r + y > 1 je mnoZina, ktori moZno zndzornit ako

a) polpriamku

b) polpriamku bez zaiatoéného bodu
c) polrovinu

d) polrovinu bez hraniénej priamky
e) interval

327. Vetky rieSenia nerovnice Z! < 0 tvoria mnoZinu

a} (_lvl)

b) (-1,1)

c) (—o0,0) U (1,c0)
d) —oc, —1) U(1,00)
e) (—o0,~1) U (1,00)

328. RieSenim siistavy nerovnic y > z,y < z + 3 je mnozZina, ktori v E3 moZno
znazornit ako

a) uhol
b) polrovinu
c) dve rovnobeZné priamky
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d) pés roviny medzi dvomi rovnobeZkami
e) zjednotenie dvoch uhlov so spoloénym vrcholom




8 Rovnice a nerovnice s absolutnou hodnotou

329. Riefenim nerovnice |22 — z| > 6 je

a) z € (—o0,0) U(l,00) b)z € (~00,-2)U(3,00) c)z€(-23)
. d)z€e(0,1) eJzeR

330. Riefenim nerovnice |3z — 6| <z +2

a)z€(~00,1)U(4,00) b)z€(24) c)ze(l,4) d)ze(l,2)U(24)
e)z€(1,2)

331. RieSenim nerovnice |2z — 5| < 3 je

a) z € (1,5) U (4,00)

b) nerovnica nema4 rieSenie
c) z € (1,4)

d) z € (—o00,1)U($,4)
eJzeR

332. Riefienim nerovnice |z| + |z — 2| < 2 je

a)z € (-00,2) b)ze(0,00) c)ze(0,2) d)nerovnica nema riefenie
e)z=1

333. RieSeni i
nim nerovnice o s

z+1|~

je
a)z€(-£3) b)ze(-o00,-}) c¢)z€(3,00) d)z€(-00,3)
e)z € (-1 00)

334. RieSenim nerovnice |z — 5| < a je

a)z € (a—5,a+5) pre vietky s € R
b) nemé4 rieSenie pre vietky a € R
c)ze{a—5a+5) prea>0
d)z=5prea=0

e) z € (5,a) prea >0

335. Riefenim nerovnice v/z? <z + 2 je mnoZina
a) vletkych redlnych &isel b) @ ¢) (=1,00) d) (1,00) e)(—o0,—1)

336. Do ktorého intervalu nepatri Ziadne riefenie nerovnice |z —1| <|z+2|+1
a) (-3,-2) b)(-2,-1) c)(~1,0) d)(0,1) e)(1,2)

337. Vietky riefenia nerovnice |z + 3| > 4 tvoria mnozinu
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a) (—4,4) b) (-7,1) ¢)(—oo,—4)U(4,00) d) (~o0,—=T)U(1,00)
e) Ziadnu z uvedenych mo#nosti

338. Pre ktori hodnotu parametra p je rieSenim nerovnice |p—z| > |2z| interval
dlzky 8 7

a)p=-2 b)p=0 c)p=2 d)|p|=6 e)také p neexistuje

339. Riefenim nerovnice |z + 1|+ |z — 1| < 2 je mnoZina
a) {“lv 1) b) <_1! 1} C} ("ml _1) U [lrm) d) ('_‘ws _1) u (1! w} e} 0

340. NajvicSia hodnota éisla b, pre ktori je rieSenim nerovnice |z+4| > b—|z—3|
mnoZina vietkych redlnych Cisel je

a)—-4 b)0 ¢)3 d)d e)7

341. RieSenim nerovnice |z — 5| — |2z + 4| > 7 je

a) @

b) jediné z :

c) uzavrety interval nenulovej dizky

d) zjednotenie dvoch réznych intervaloy
e) interval typu (a,00), kde a € R

342. Nerovnica [bz — 3|+ 11 < -2 — |z + b]

a) ma rieSenie pre kaidé b € R

b) maé riefenie pre b € (—1,3)

c) mé rieSenie pre b € (—o0, — %) U (£,3)
d) ma rieenie pre b = —3

€) nemd riefenie pre Ziadne b € R

343. Rovnica |z — 1] = |z — 3|

a) nema riefenie

b) ma dve kladné rie3enia

c) ma jedno kladné a jedno zdporné riedenie
d) ma jediné riefenie a to kladné

e) ma jediné riefenie a to zdporné

344. Kolko rieSeni ma nerovnica |z +4| <2 — |2z +4| 7

a) nekoneéne vela, ale vietky kladné b) préve jedno c) prave dve
d) ziadne e) nekonetne vela a aspof jedno z nich zdporné

345. Vyraz ||z — 3| — 3| — 3 nadobiida minimalnu hodnotu
a)-9 b)—-6 ¢)-3 d)0 e)3

346. Uvedte vietky b, pre ktoré je rieSenim nerovnice |bz + b| < 1 interval dfzky
4.
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a)b=+1 b)b=%4 c)b=%; d)b==+2 e)b=+!

347. RieSenim nerovnice ||z — 3| + 2| < 1 je mnoZina
a)@ b)(2,4) «¢)(-3,-1) d)(-2,0) e)(-1,1)

348, Graf funkcie y = 5 — |2z + 3| m4 s obidvomi siradnicovymi osami spoloéné

a) Ziaden bod b) prave jeden bod c) prave dva body d) prave tri body
e) viac ako tri body

349. Mnozina v8etkych rieSeni nerovnice 1 — z > |z|

a) je prazdna

b) méa koneény poéet prvkov

c) je ohrani¢ena

d) je podmnozina intervalu (—oo, 0)
e) obsahuje neohranifeny interval

350. Nerovnica |z — 10|+ |z — 5| < p nema rieSenie pre vSetky hodnoty parametra
p z mnoZiny

a) (—o0,5) b) (0,5) <) (0,5) d)(510) e) (10,00)

351. RieSenim nerovnice |z| + & < 0 je mnoZina
&} @ b} (—1,0) C:l (0! 1) d) {_1!1} e) (_I!G)U(U: l]

352. Riefenie nerovnice |6z + 5| < 3 je

a) @ b) interval dizky 1 c) interval obsahujici &islo 5
d) zjednotenie dvoch intervalov e) (—o0,cc)

353. Riefenim nerovnice |2z + 3| < 4 je
a) (—00, _;] b) (_17}1 %) C] (_gl %} d} (%‘g) e} {va)

354. Riefenim nerovnice |5z + 3| < a s parametrom a je interval dzky 3 prave
vtedy, ak

a)a=3 b)a=75 c)Ja=0 d)a=15 e)ae {1515}

355. RieSenim nerovnice |z + 3| > z + 5 je
a) (—o0,—4) b) (-00,0) ¢)(-4,0) d)(-4,4) e)(0,00)

356. Riefenim ststavy nerovic z + 1 < |z] <z +3 je
a‘} (_%)_%) b) {_'ml""l) c] {_35—1) d} (ﬂvm) e) (1,3)

357. Riefienim nerovnice |6z — 4| > |2z — 3| je
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a) prizdna mnoZina b) jediné Zislo ¢) uzavrety interval-
d) zjednotenie dvoch otvorenych intervalov e) (—o0, c0)

358. Cislo z = —6 je rieSenim nerovnice |az + 12| > 2 s parametrom a prave
vtedy, ak
a)a>0 b)ae () c)ae(-12,-6) d)a€(—oo,2)uU (L )
e) a € (—oo, —12) U (—6,00)

359. Mno#ina vietkych riefeni sustavy nerovic 2 < |2z — 5| < 3 je

a) 0 b) jednoprvkovd c) otvoreny interval d) uzavrety interval
e) zjednotenie dvoch intervalov

360. Mnozina vietkych rieSeni nerovnice |5z — 3| < | — 2| je

a) 0 b) ohranifena mnozina c¢) (—%,1) d) konefné mnozina e) (1,1)

361. Nerovnica z? < |7| m4 rieSenie
a) fiadne b) vietky z€R c)R—0 d) (-1,1) e) (-1,0)u(0,1)

362. MnoZina vietkych rieSeni nerovnice |z — 7| >z — 7 je
a) @ b) (~o0,00) ¢){0,7) d)(-7,0) e)(~00,7)

363. Mnozina vietkych rieSeni nerovnice |3z — 4| > |2z — 3|

a) je prazdna mnoZina b) je jediné &islo c) je ohranideny interval
d) obsahuje nekoneéne vela prirodzenych éisel e) je (—oo,00)

364. RieSenim rovnice [z — 3| =2V R je

a) K={3,6} b)K={1,3} ¢)K={25 d)K={1,5)
e) K = {~1,5)

365. RieSenim rovnice 2|z + 2| = |z| +6 v R je

a) K ={-10,2} b) K={3,10} ¢) K ={2,10} d) K = {4,11}
e) K =

366. Riefenim nerovnice |2z +3| > 9 Vv R je

a) P=(-6,3) b) P=(—00,—6)U(3,00) c) P=(-6,3) d) P=(-5,3)
e) P=(2,8)

367. Rieenfm rovnice |z — 3| = 2|z| v R je

a) K={-3,1} b)K={1,3} ¢ K={-3,0} d)K={1,5}
e) K = {-1,3}

368. Riefenim rovnice |1 —z| = 2|z + 5| v R je
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a) K={1,3} b) K={-11,-3} ¢) K=(-11,-3) d) K = {0,3}
e) K=0

369. Riedenim nerovnice |2z — 7| < 5 je

a) P =(-00,1)U(6,00) b) P=(6,00) c)P=R d)P=(1,6)
e) P =(1,6)

370. Riedenim nerovnice |3z — 1| <4 —2z v R je

a) P=(-3,1) b) P=(-00,-3)U{l,00) ¢) P=(-00,—3)U(1,)
d}) P=(-5,3) e) P=(-3,1)

371. Podmienka |z + 3| < 5 je ekvivalentn4 s podmienkou
a)z<H5 b)-3<z<5 c)zeh d)-8<z<2 e)-8<r<?2

372. Rovnica |3z — 5] + 1 = 2z ma v R 2 korene.

a) obidva korene rovnice st prirodzené éisla
b) obidva korene rovnice s celé &isla

c) jeden koreii rovnice je zlomok

d) jeden korefi rovnice je zaporné &islo

e) jeden korefi rovnice je /2

373. Kolko prirodzenych &isel bude rieSenim nerovnice |3z — 6| < z + 2
a)0 b)2 ¢)3 d)4 €5

374. Rovnica |3z — 2| + z = 6 ma v R dva korene. Ich sidet je
a)0 b)2 c)-2 d)i e

375. Kolko prirodzenych &isel je riefenim rovnice |5 —z| =z — 1
a)0 b)l ¢)2 d)3 e)4

376. RieSenim nerovnice v/z% < 5 sii vietky realne &isla z, pre ktoré plati
a)|z|>5 b)z<5 ¢)|z|<5 d)z<-5 e)ze(-55)

377. Poéet vBetkych prirodzenych &isel, ktoré si rieSenim nerovnice 4 < |z —1| <
10 je
a)10 b)15 ¢)7 d)12 e)6



378. VEetky rieSenia nerovnice |z — 5| < 3 tvoria mnoZinu

a) (2,8)

b) (—o0,2) U (8,00)
c) (2,8)

d) (—5, 3)

e) (—oo, —2) U (8,00)

379. Vietky riedenia nerovnice |2+ 2| > 5 tvoria mnoZinu

a) (—oo,=7)U (—2,5)
b) —o0, —7) U (3, 0)
c) (=7,3)

d) (oo, =Ty U (3, 00)
e] (‘733)

380. Vietky rieSenia nerovnice |3z — 9| > 6 tvoria mnozinu

a) (1,5)

b) (—o0, —1) U (5,00)
€) (—o0, 1) U (5,00)
d) (—oo,1) U (5,00)
e) (1,5)

381. Pre aké &isla z mé vyraz (/(z — 5)% hodnotu [z — 5|?

a) pre Ziadne redlne z

b) (5,00)

C) (_mv 5)

dyz=5

€) pre vietky redlne &isla x

382. Kolko prirodzenych &isel je rieSenim nerovnice | 25| > 3
a)0 b)1 ¢)2 d)3 e)4
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9 Logaritmicka a exponencidlna funkcia

383. Vietky rieSenia rovnice 2log(3z?) + 3log(4z®) = 4log(2x?) + 4log(6x) si
a)r=2r=3 b)z=6 ¢)z=36 d)z=6,2=36 e z=3

384, Logaritmicka funkeia log, x je

a) rastiica pre kazdé a a definovand pre kaidé z € R
b) klesajica pre kaZzdé a a prosta

c) pre a > 0 rastica a pre a < 0 klesajica

d) inverzna k funkeii e®

e) definovand pre z > 0,a>0,a # 1

385. Riefenim rovnice log(z + 1) + log(1 —z) = 1+ 2logz je
a) £,/% b) /I c) nemd rictenie d) /3 e) 11

386. Vietky korene rovnice 105 +25+4 — 1000%-2 s

a)r =4,1,=6 b))z =51=2 c)jr=02=1 d)z,=10,2,=3
e)r =3, 2, =4

387. Defini¢ny obor funkcie uréenej vztahom h(z) = 5 - log,(7 — z) je mnozina
a) (—00,00) b) (5,00) c)(-00,5) d)(7,00) e)(-00,7)

388. Uréte spravne usporiadanie ¢isel

a) logy ;2 < log, 2 < log, 0,2
b) log, 0,2 < logy» 2 < logy 2
c) log, 2 < log, 0,2 = log,, 2
d) log, 0,2 = log, , 2 < log, 2
e) log; 2 = log, 0,2 = log,, 2

389. Ktoré tvrdenie o funkcii f(z) = (0,3)* je nepravdivé?

a) jej definiény obor je mnoZina (—o0, 00)
b) jej obor hodnét je mnoZina (0, o)

¢) funkcia je klesajica

d) funkeia je zdola neohraniéend

e) funkcia je zhora neohranitena

390. Co majt vietky Styri funkcie 2%, (0,7)%, logsz a logysz spoloéné?

a) majh rovnaky definiény obor b) maji rovnaky obor hodnét
c) vBetky si rastiice d) vetky s prosté e) grafy vietkych pretinajii os z

391. Graf funkcie urfenej vztahom g(z) = log,(2+z) pre a > 1 pretina os = v
bode



ajr=a bjz=-a cjz=1 d)z=-1
e) v ziadnom z uvedenych bodov

392. Grafy funkcii 3% a (0,4) sa pretinajt v bode so siiradnicami
a) [3,4] b)[0,1] c)_[l,[]] d) [4,3] e) v ziadnom z uvedenych bodov

393. Viraz
eJn z+2iny

In (e=¥)¥
saprez >0, y > 0 rovna
a)l b)£ ¢)ln ('-“—""'—“ﬁ) d) e* e)ln (!f?l)

(zy)¥

394. Na obrizku je graf funkcie

a)y=3,7 b/

b) y =0,11* ]\
c)y=log,, = x
d) y = loggz5(22) B
e)y=in

395. Cislo

log, ; + logl 25
2log, 5

je rovné

a)} b)-} c)log} d) i e oms

396. Ktoré tvrdenie je pravdivé?

a) log; 3 < logy 1< logy 2
b) logy § < log; 2 =log, §
¢) logy 3 =logy2< log, &
d) logy 2 <log, 5 < logy 1
e) log; ; = logy 2 < logy }

397. Cislo
log, 15
—log; 2
je rovné

a) ziadnemu z uvedenych &sel b)1 c)—1 d)  e)log,5
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398. Grafy funkcii y =log, z a y = a® pre a € (1,00)

a) nemdZun mat spoloény bod

b) mézu mat najviac jeden spoloény bod
¢) mdzu mat najviac dva spolo¢né body
d) mézu mat najviac tri spoloéné body
e) mdZu mat viac ako tri spoloéné body

399. Ktoré usporiadanie &sel podfa velkosti je spravne?
a) log; 3 < 21 < logy 2 < (3)?
b) (3)? <logy 5 <logy2 < 21
c) (3)* <log, § =logy 2 < 24
d) (3)* <log; 2 < log, § < 2%
e) logy 2 =log, 3 < (3)° < 23

400. Cislo log, (log, 2%) sa pre = > 0 rovna
a)0 b)l ¢)2 d)z e)z?

401. Cislo 4°%2° sa pre a > 0 rovna
a)k b))z c)l d)2 e)a®

402. Grafy funkcii y = log,z a y = a” prea € (0,1)

a) nemdZu mat spolofny bod

b) maji jeden spoloény bod

c¢) maji dva spoloéné body

d) maji tri spoloéné body

e) maji viac ako tri spoloéné body

403. Stdet vEetkych rieSeni rovnice z'°%:* =3 je
a)0 b)Y )3 d)9 €27

404. Grafy funkcii y =5 ay= (%): st

a) stiimerné podfa osi 0, b) simerné podfa osi o,
c) simerné podla priamky y =z d) simerné podla bodu [0,0] e) zhodné

405. Grafy funkeii y = loggz a y = logy = s

a) siimerné podfa osi 0. b) simerné podfa osi o,
¢) simerné podla priamky y = z d) simerné podla bodu [0,0] e) zhodné

(3=+1)

406. Riefenim rovnice (%) =4 je &slo
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A-1 b))% -} d} -4

407. Grafy funkeif y = log,z a y = (3) ™ si

a) simerné podla osi 0, b) dmerné podla osi o,
c) siimerné podfa priamky y =z d) simerné podla bodu [0,0] e) zhodné

408, Riefenim rovnice logs(z + 2) = § je
a)l b)2 ¢)-3 d)-2 e)0

409. Ktoré usporiadanie &isel je spravne?
a) 5% < 25 < log,5 <log;2 b) logs2 <log,5 <5% <2°
c) log, 5 < logs 2 < 2° < 5% d) logy 2 < log, 5 < 2% < 52
e) logs 2 < 5% < log, 5 < 2°

410. Cislo logg (27°%) sa rovna
a)0 b)1 ¢)5 d)7,5 e)10

411. Funkeia y = (1) je

a) rastiica a kladnd b) klesajica a kladnd c) rastica a zapornd
d) klesajiica a zéporna e) periodicka

412. Cislo 0,187 sa rovna
a)0,7 b)1 ¢)7 d)70 e)i

413. Funkcia y = log (32) je

a) definovana pre z € (0,00) a rastiica

b) definovana pre z € (0,00) a klesajiica
c) definovana pre = € (—o00,0) a rastica
d) definovana pre = € (—o0,0) a klesajica
e) nedefinovand

414. Ak logg z = p, tak log, 7% sa rovné
a)2p b)dp c)bp d)p* e)p’

415. Grafy funkcii y = 3% a y = 2z + 5 sa pretinaji

a) ani raz b) v prave jednom bode «¢) v prave dvoch bodoch
d) v prave troch bodoch e) v préve &tyroch bodoch

416. Riefenim rovnice log, ;8 =3 je
a) K={6} b)K={3} ¢)K={2} d)K={5} e K=0
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417. Funkcia y = a® je

a) rastica pre kazdé a € R

b) klesajica pre kazdé a € R

¢) rastica pre a > 0 a klesajica pre a < 0

d) rastica pre a > 1 a klesajicapre 0 <a <1
e) inverzna k funkeii y = a™*

418. Grafy funkeif f(z) = 3% a g(z) = (3) sa pretinaji v bode
a) [L,0] b)[0,2] <) [0,1] d)[2,4] e) nepretinaji sa

419. logy (1) =
a)—2 b)-3 ¢)—4 d)2 e)nieje definovany

420. Funkcia y = log, = je

a) definovana V z €

b) klesajiica V a € R

c) definovand prez >0, a >0, a # 1
d) inverznd k funkeii y = e*

e) pre a > () rastiica, pre a < 0 klesajica

421. Funkeia y = logx pretina os o, v bode

a)r=e b)z=1 c)z=-1 d)xz=2 e)nepretina os oz

422. Grafy funkeii y = Inz a y = € sl simerné podla

a) priamky y =z b) osio, ¢)osi o, d) zadiatku siradnicovej sistavy
e) nie sii simerné

423. Riefenim rovnice 5*t! — 3.5 =50 v R je
a) K={1} b)K=R ¢)K={2} d)K=0 e)K=1{0,3}

424. Funkcia f(z) =logz (logz = log,, z) je

a) monoténna a neparna  b) klesajiica c¢) rastica
d) inverzné k funkeii g(z) = ¢* e) parna

425. Pre funkciu y = 2% z€R

a) je y = /7 inverzné funkeia

b) inverzna funkcia neexistuje, pretoZe dana funkcia nie je prostd
¢) je y = Zr inverzna funkeia

d) je y = =% inverzna funkcia

e) neplati Ziadna z uvedenych moZnosti

426. RieSenie rovnice %‘{-{fﬁ =3vRje
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a)K={10} b)K={3} ¢)K={-10} d)K={0,1} e K=0

427. Koreii rovnice 3logz + log z? — logz = 2 je z intervalu
a) (-2,0) b)<0,1) c)(23) d)(3,4) e)(510>

428. Ktord z uvedenych mnoZin obsahuje obidva korene rovnice 6° — 4.3* =
3.27—12
a) K ={-1,0,1} b)K={0,1,2} ¢) K ={2,3} d)K={-1,34}
e) K = {0,2}

429. Ktoré najmendie celé &islo je rie3enim rovnice 412-3:-2% _ 16
a)—4 b)2 c)-1 d)-5 )0

430. Definiénym oborom funkeie f: y = In(4 — z?) + 7;1“ je mnoZina M

a) M =< —-4,00) b) M =(-2,00) c) M=<-2,2> d) M=(-2,2)
e) M = (0,00)

431. Koreh rovnice log (5z — 1) — log (2 — z) = 1 — log 2 je z intervalu

a)<0,1> b)(2,5) c)(32) d)(%2>
e) nie je sprdvna Ziadna z moZnosti a) az d)

432. Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkeii f : y = In(z + 2) je pravdivé

a) definiénym oborom funkcie st vietky redlne &isla
b) oborom hodndt st vietky redlne ¢isla

c) funkcia je klesajiica

d) funkcia je ohrani¢end

e) graf funkcie pretina os x v Sislez = e — 2

433. Stidet korefiov rovnice log’ z — 3logz — logz? + 4 = 0 je
a) 110 b) 1010 ¢) 10100 d) 1001 e) 10010

434. Zéklad logaritmov v rovnici log, 4 —log_2 =1 je
a)z=-2 b)z=0 c)Jz=1 d)z=2 e)z=4

435. Definiénym oborom funkcie f : y = log(2? + 4z — 5) + g5 je mnoZina M
a)M=R b)<0,00) c¢)(-c0,0) d)R—<-51> e)(-5]1)

436. Kolko riefeni v obore redlnych &isel m4 rovnica log, (z — 1) — log; (z + 1) =
1— logy (z +3)

aj0 b))l ¢)2 d)3 e)4

437. Rieenfm rovnice (3)*~! = & je
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a)(0,00) b)1 ¢)2 d)3 e R

438. Hodnota vyrazu 3*~'°6%" je rovna
a)0 b)3 ¢)i d)1 e)-3

439. Comu je rovné u, ak logu = #(logz + logy) — }(logz — logy)?
a) 375 b) Va%y? c) yzy d)1 e)yyz

440. Rieenim rovnice (3)* = (3)® je
a)-1 b)i )4 d)-4 €0

(1S

441. Hodnota vyrazu 3'7'9%9 je
a)0 b)-3 ¢)3 d)i e) -1

442. Comu sa rovné u, ak logu = }log(z +4) + log (z — 4)
a)2z b)z—4 c)Vz?2-16 d)0 e)z*-16

443, RieSenim rovnice 12° = /144 je
a)l b)I ¢)4 d)i e)ziadnaz uvedenjch moznosti

444. Hodnota vyrazu log; (log, 16) je
a)l b)2 ¢l d)-1 e V2
445. Riefenim rovnice %‘ﬁ:—ﬂf =2je
a)jR b)jz>-7 c¢)@ d)z=3 e)z=-3

446. Ktoré z tvrdeni je pravdivé? Graf funkcie y = (3)*

a) je parabola

b) je hyperbola

c) pretina os T

d) prechidza bodom [1,0]
e) prechadza bodom [0,1]

447. Riedenim rovnice ¥/2%-3 = /(1)"" je
ajz=0 b)jz=1 c)z=-3 d)z=2 e z=-2

448. Hodnota vyrazu log,(log,; 225) je
a)l b)2 c)-2 d)i e -1

449. RieSenim rovnice logz + 51 = 2 je
a) (0,00) b) (0,00}\{1} c)z=1 d)z=10 e)z=1%
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10 Goniometrické funkcie

450. Comu sa rovné pri uvedenych podmienkach vyraz
sin 2z
1 —cos2z

a)cosz, z#2km b)sinz, T#2%mr c)tgz, z#kr
d)cotgz, T#kr e)sin2z, z#F+kn

451. Vieme, ze sinz = § a %e 0 < z < §. Comu sa rovné cos 2z 7
a)0 b)12 ¢ 028 d)0,2 e)08

452. Existuje taka hodnota argumentu z, aby platilosinz = % astcasne cosz = §
?

a) existuje, ale len koneény podet
b) neexistuje

clz=Tm

d) z = 2knr

e) existuje nekoneéne vela takych =

453. Funkeia uréena vztahom t(z) =2 — tg(4 — 2z) je periodicka s periédou
a)2r b)m ¢)§ d)0 e)inou nez uvedenou v ostatnych pripadoch

454. Ktorii z vlastnosti nemé Ziadna 2 funkeii sin(3 —2z) , cos(2z+1), cotgz

a) je ohraniend b) je definovand pre vietky z € R ¢) je monoténna
d) je neohrani¢ena e) je periodicka

455. Obor hodndt funkcie uréenej vztahom p(z) =1 — 2sinz je mnoZina
a) (-o0,00) b} (=1,1) ¢)(-1,1) d)(-2,2) e)(-1,3)

456. Ak pre &slo ¢ plati, e cost = ¥3, tak &islo cotg ¢ moze byt

a) len kladné &islo  b) len zapomé &islo c) len &islo %2
d) bud &islo 22 alebo &islo —¥2  e) Gislo viSie ako 1

457. Graf funkecie uréenej vztahom f(z) = 4.cos(§ —4z) pretne os y v bode,
ktorého siiradnica y sa rovna &islu

a)0 b))l ¢)2 d)3 e)4

458. Ak &slo sin & = }, tak &islu —3%3 sa mbze rovnat &slo
a)sin2a b)cos2a c)tg 2a d) cotg 2a e) Ziadne z uvedenych &isel

459. Obor hodndt funkeie y = 1 + 3sin(2z + 4) je mnoZina
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ajR b)(-22) c)(-24) d)(-4,4) e)(-1,3)

460. Najmen3i kladny nulovy bod funkcie y = cos(2z + 1) je &islo
a) i bjr+1 ¢)0 d)2r—1 e -1

461. Funkcia y = tg(3z + 1) mé periddu
a)l b)I c)3r d)¥ e)6r

462, Ak cosz = %, €omu sa rovna cos 2z ?

a)§ b)j o} A e

2

463. Pre ktoré a € (0,27) sasina = -} acosa = ?

a)a=I bja=3 c}ﬁ'=l‘§£ dja=% ela=7%

464. Pre o, 8 € (0, 3) plati sina = %, sin 8 = 2. Comu sa rovn4 sin(a — ) ?

a)% b}% c)l d) £ e) L

465. Funkcia y = | cos(3z + 1)| nadobudne svoju minimalnu hodnotu v intervale
< 0,27 > préave v

a) raz b) dva razy c) trirazy d) Styri razy e) viac ako Styri razy

466. Funkcia y = 1+ 2 cotg({dz — )

a) je ohranifens a nepédrna

b) je neohranifen4 a neperiodicka
c) je ohranifend a periodicka

d) je periodické a parna

e) je neohraniend a periodickd

467. Ak vieme, Ze sinz = £ a z € (,7), tak sin 27 sa rovnd

D B OF &% ¢-1

468. Funkcia y = 3 — 6sin(£5%) ma periodu
a)0 b7 e¢)2r d)3r e)dn

469. Ak vieme, Ze cosT = %, tak cos 2z sa rovna

a)L b)-% )% d)-Z e -1

2
3

a)l b)-1 ¢ 325 d) —3,& e) nie je definovany

470. Ak vieme, 7e sinz = § a z € (3, ), tak cotgz sa rovnd

471, Funkcia y = cotg(3z — 1) 4+ 4 ma najmengiu periodu
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a)0 b)f ¢)f A% er

472. Funkcia y = 3sin (£32¢)

a) je rastiica a ohranifend b) je klesajiica a periodicka
c) je neohranifend a periodickd
d) je ohraniéend a nadobtida najmensiu hodnotu —3
e) je periodick a nadobiida najviésiu hodnotu 1

473. Vyraz (sinz + cosz)? sa po tiprave rovna vyrazu

a)In(sinz) b)1+sin2z c)cos2z d)1-cos2z e)]l

474. Vyraz 1 — 2sin? 7 sa po tiprave rovna vyrazu

a) In(sinz) b)1+sin2z c)cos2z d)1-—cos2z €)1

475. Funkeia y = 3 — 2cos (";") nadobiida

a) najmensiu hodnotu —1 a najvi&siu hodnotu 1
b) najmensiu hodnotu —2 a najvi&iu hodnotu 2
¢) najmensiu hodnotu —1 a najvi&siu hodnotu 3
d) najmen3iu hodnotu 1 a najviié8§iu hodnotu 5

e) najmensiu hodnotu —3 a najvii&siu hodnotu 1

476. Vyraz 22 sa pre pripustné hodnoty rovna

l=cosx

a)sin2z b)cos2z c¢)1—tgxr d)cotgz e)1l-+cosz

477. Grafy funkeii y = 3sin 2z a y = 2tg 3z sa pretinaji v intervale (—m, 7)

a) aniraz b) prive raz c¢) prave dvakrat d) préave trikrat
e) viac ako trikrat

478. Vyraz gg;-f_;; sa pre pripustné hodnoty rovna

a)tg?z—1 b)sin2z c)sin’z+1 d) cotg’z e) 2sinzcosz

479. Funkcia y = (sinz + cos z)?

a) je konStantnd b) je neohrani®end c) je periodickd s periodou 7
d) je periodickd s periodou 27 e) je rastiica

480. Vyraz ﬂl"_'_;t:“‘:ﬁ sa pre pripustné hodnoty rovna

a)sin2a b)l+cosa c)cotga d) 1+sina e) —cosa

481, Funkcia y = tg (”T")

a) ma periodu # b) ma periodu § ¢) mé periodu ¥ d) ma periodu &
e) nie je periodickd
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482. Vyraz fne=sin.e g5 pre pripustné hodnoty rovni
a)tga—tg®a b)cotge ¢)1-cos2a d)2sina e)1+cos?a

483. Ak cosa = —%  a € (m, %5}. potom sin & nadobiida hodnotu

a) b)3 -3 d)-f f

484. Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkeii y = sin 2z je nepravdivé?

a) definién¥m oborom st vietky redlne &isla
b) obor hodnét je mnoZina H =< -2,2 >
c) funkeia je periodicka

d) funkcia je nepdrna

e) funkeia je ohranidend

485. Ak sinz = 2 a tgz = , potom hodnota cos z je

a)0 b)i c)2 d)neexistuje €)1

486. Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkceii f : y = tgz je pravdivé

a) defini¢ny'm oborom funkcie je mnoZina M = (0,n)
b) oborom hodndt funkeie je mnoZina H = (—1,1)
c) funkeia je na intervale (—3%, §) rastiica

d) funkcia je parna

e) funkcia je prostd

487. Ak sinz = £ a z € (§,«), potom hodnota sin 2z je

3
a)f B4 o -4F a)f €}

488. Hodnota vyrazu tgnm + sin § — cos r je
a)0 b)1 ¢)-} d)-1 e)3}

489. Ktora z uvedenych funkcii md najmendiu periédu?

a)sinz b)sin2z c)sin3z d)sin e)sinf

490, Vyraz (sing + cosz)? je pre vietky je pre vietky pripustné hodnoty po tip-
rave rovony

a) sin’z + cos’z
b) 1

c) 1+cos’z

d) 1 +cos2z

e) 1+sin2z

491. Hodnota vyrazu tg0 — cos § + sin i je



a)-1 b)0 ¢)1 d) % ) nedefinovana

492. Ktora z uvedenych funkcii mé najviésiu periodu?

a)sinz b)sin2z c)sinf d)sin¥ e)sindz

493, Vyraz fSinstsin?z jo pre vietky pripustné hodnoty po Giprave rovny

a)cotgx b)tgz c)tg2zr d)2cosz e)l

494. Hodnota vyrazu sin & — cotg 5 + cos 7 + cotg 7 je
a)i b) 0 c) nedefinovand d)-1 e)1

495. Vyraz T-TEEE:’T: je pre v3etky pripustné hodnoty rovny
a)sinzcosz b)sin2z c)tg2z d)tglz e)cotg2x

496. Hodnota vyrazu cos 2r — sm >+ +tg 5 + cotg T & e
a)-1 b)0 ¢ 2 d) 1 e) nedefinovana

497. Vyraz *—£-Z je pre vetky pripustné hodnoty rovny

ms!:

a) cos®x b)&;}tﬁ)— c) = d)1 e)0

498. Hodnotami goniometrickych funkeii uhla @ = 240° zoradené v poradi sin 240°, cos 240°, tg 240°

st

a) ?!_’%ﬁ'—ﬁ
b) _gi_%lﬁ
c) lthgl_ﬁ
Ry
e] _%1 J2§| _715
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11 Goniometrické rovnice a nerovnice

499. RieSenim rovnice 2sinz = /3 tg £ v mnoZine R je

a)z=7%+2kr alebo z=2r+2%kn
b) z = krx

e) &=k alebo z =
dz=% alebo = =
e) =% +2kn

+ 2k alebo z =+ 2%kn
1
m

i |5

500. RieSenim goniometrickej nerovnice tg z +1 < 0 je

a)re(0,§) b)ze(-F+km—F+kr) c)z€(-F+knI+kn)

d) z € (—00,00) €)z € (-5,

501. Uplnym rieSenim rovnice (sinz + cos)? = 0 v mnoZine R je

a)z=5+2kr b)z=-%+kr c)az=-5+2%knr d)z=F+knr
e)z=3%+kr

502. RieSenim rovnice tgz + cotgz = 0 v mnoZine R je

a)r=7%+kn
b)z=—% +kn
c)z=%+2kn
d)z=~-% +2knm
e) také z neexistuje

503. RieSenim nerovnice sin § > 35’@ je

a)2ﬂ+—§§r£?§’5+2ﬂ'
b)f<z<m

c) 6km+7 <z < 2m+ 6kw
d)kn+ i<z <w+km
e) 2kn+ 7w <z < 2r+ 2km

504. RieSenim rovnice tg(z —%) =1 je mnoZina
a) {Z+2kmkez} b){j+kmkez} c){j+kmkez} d){0} €0

503. RieSenim rovnice sinx =cosz —1 je mnoZina

a) {2km,k€z} b){Z+2%kmkez} c)0 d) {3 +2%nkez}
e) {2km, k € Z} U {3 + 2km, k € 2}

506. Riefenim rovnice tg z.cotg z =} je mnoZina

a) {kr,kez} b){%kez} c){f+kmkez} d){r+2%knmkez}
e) 0
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507. Rie$enim rovnice sinz.cosz = ! je mnozina

a) {5 +kmkezU{E +kn kez}

b) {§ +2km,k € 2} U {5 + 2kr,k € Z}
{"3"+2kfr kez}u{’+2kwkez}
]{"+k1r,kez}

e) 0

508. RieSenim rovnice cosz = je mnoZina

sIn £

a) {km,k €2} b) {§+2km ke i}
c) {w+2%km,keZ}U{-7+2%kn,kez} d){lnr+2kmkez} e)0

509. RieSenfm rovnice 222 =0 je mnoZina

a) {k3,k€z} b){kmkez} c){5+kr,kez} d){f+2%mkeiz}
e)d '

510. Pocet vietkych riefeni rovnice cotg 3z = —10 v intervale {0, 27) je
a)0 b)1 ¢)2 d)3 e)viacako3

511. Vieobecnym rieSenim rovnice 1 — 2cos’z = 0 je

a)f+%, kez

b) 3 +k:r, kez
c)§+2k7r, Lf 4+ 2knm, ke
d) kn, kez

e) 3 +2km, L +2%m, kez

512. Stifet vSetkych rieSeni rovnice sin®(2z) = 1 v intervale {0, 27) je
a)0 b)x ¢ ¥ d)ir e)dr

513. VEeobeenym riesenim rovnice cos®z — 3sinz — 5 = 0 je
a)l
b) 5+ 2km, 3 +2%m, kez
c) kr, ke Z
d) T+ 2km, +2Jm, kez
e) ¥ +km, k €EZ

514. Potet riefeni rovnice 2cos 5 = —v/3 v intervale (0, 2) je

a)0 b)l ¢)3 d)6 e)viacako6

515. Najmensie kladné riefenie rovnice 2cos( ) V2 je z intervalu

a) (0,5) b) (5,m) o) (mF) d)(F,2n) e) (2m,4m)
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516. Stifet vSetkych rieSenf rovnice cos5z = 1 v intervale (—, ) je

a0 b)f ¢ -% d)v e)-nx

517. Riegenie nerovnice 4sin®z > 1 v intervale (0, 27) je

a) konefnd mnozina &isel

b) jeden otvoreny interval

c) jeden uzavrety interval

d) zjednotenie dvoch otvorenych intervalov
e) zjednotenie dvoch uzavretych intervalov

518. RieSenie nerovnice tgxcotgz > 33@ je

a) R b) R—Uez{kr} ©) R—Upea{k5} d)Ueez (kI,(k+1)1) e) 0

519. Najmensie kladné rieSenie rovnice 2 cos(z — §) = —1 je v intervale
a) (0,) b) (%3 o (¥ a) (7)) e (r2n)

520. Rovnica tg(z — ) = 1 mé v intervale (0, 2)

a) jediné riefenie z =0
b) jediné rieSenie z = 3

c) prive dve riefeniazr =0azr = §
d) prave dve riefeniaz =Jaz =7
e) prave dve riefeniaz = Fax = %‘5

521, Rovnica cotg? £ = 3 ma v intervale (0, 2r)

a) jediné rieSenie a to je z intervalu (0, )

b) jediné rieSenie a to je z intervalu (m, 27)

c) dve riefenia v intervale {0, )

d) dve riesenia v intervale (m, 2m)

e) jedno rieSenie v intervale {0,7) a jedno rieSenie v intervale (i, 27)

1
2

a) (0.5} B {-5%} o{-5-5 Do {FF

522. Ktord dvojica &isel patri medzi rieSenia rovnice cos(2z — §) = —

523. V ktorom intervale sa nenachadza iadne rieSenie nerovnice |sin §| > !,é
a) (0,m) b) (~4m,~7) ¢ (£, F) d)(r,F) e) (11m127)

524. Kolko rieSeni ma rovnica cotg(=3*) = —17 v intervale (0, 3r)
a) Ziadne b) jedno c) dve d)tri e) viac ako tri

525. Riegenim rovnice tg2z = /3 v intervale (—%, 3) je mnoZina

70



) (-5-553 B35 95D IGH 95D

526. Kolko riefeni ma rovnica sin(2z + 3x) = 0 v intervale (—m, 7)

a) ziadne b) jediné c) prave dve d) prave tri e) viac ako tri

527. Ktoré z &isel nie je rieSenim nerovnice 2 cos? R L2

2
a)0 b)) ¢)-F d)r e ¥

528. Ktoré z Eisel je rieSenim nerovnice 2 cotg? 3z < % ?

a)0 b)I c)-% d)7 e) i

529. Kolko riefeni ma rovnica cotg ("“—a") = 12 v intervale (0, 3w)
a) Ziadne b) jediné c) pridve dve d) prave tri e) viac ako tri

530. RieSenim rovnice 2 cosz = /3 cotgz v R je

I\—{(2k+1] i 3+2k7r = 4 2, k ez}
'—{'+2k7r, &+ 2km, kEZ}
c)h*—{(2k+1),, T+ 2kw, & +2n, kez}
d) K = {(2k+1)%, £+ 2km, kGZ}
e) K =

531. RieSenim rovnice 2 cotgz = —2 v intervale (0, 27) je

— x am
DAl
d))h’_:é L

532. RieSenim rovnice sinz +cosz =1V R je

a) K={%+kr, kez} b)K={%+2%nr kez} c)K={2%n kez)
d)K=0 e)K={2kn,§+2nr, kez}

533. RieSenim rovnice cosz = —% v R je

a) K = {5 + 2kn, £ +2fm,kez} b) K = {& + 2kn, 1= + 2kn, k € 2}
c]h‘—{2’+2kﬂ- 12 | 2%kr, k € 2} d]K {4+2k:r,k€z}
e)K={§+kw,kez}

534. Riefenim rovnice v3tgzr = 2sinz v R je

a) K ={Z+2kn, k€z} b)K={%, U}
c) K = {5+ 2kw, L% 4 2kx, k € 2}
d) K = {kn, I+ 2kn, “"+2k7r, kez} e K=10
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535. Oznaéme M mnoZinu vSetkych riefeni rovnice 2sin’z + 3sinz — 2 =0 v
obore redlnych &isel

a) M={g+2kmkeZ} b)M={5+knke2)

M—-{6+2kﬂ', +2km ke Z} d)M= {6+2k1r2+2k1rk62}
e)M=0

2

536. RieSenim rovnice sin®z — sinz = 0 v mnoZine redlnych &isel je

a) (f+kmkez} b) {kr,%+2kn ke z} c) {% +2nkez}
d) {4 + 2km,k € Z} e) rovnica nem4 rieenie

537. Podet korefiov rovnice cos z + cos 2z = 0 v intervale (0, 2r) je
a)l b)2 ¢)3 d)4 e)5

538. Riefenim rovnice 2tgz — —r- 0 je mnoZina

a) {E+2kmkez} b){+krkez} c){f+knkez}
d) {3 +kmkez} e){—F+2kmkez}

539. Riefenim rovnice cos (z — ¥) = } je mnoZina

a} {Z + 2%, 4= + 2km,k €2} b) {Z+2kr k €z}
c) {2km,5E + 2km,k € z} d) {' +2km, k € z} e) prazdna mnoZina

540. Vetky rieSenia rovnice 4cos® z — 1 = 0 v intervale (0, 2r) sit

DERERE WERD 96N 9EED

173
) {3,m F, 27}

m el
I -

541. RieSenia goniometrickej rovnice sin’z — v/3sinz cosz = 0, ktoré lezia v I.

kvadrante siradnicovej sistavy st
a)0, % b)0,% ¢)0,5 d) %% €03
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12 Aritmetickd a geometrickd postupnost

542. Sidet vietkych prirodzenych &isel od 1 do 123 je
a) milién b) 7626 c) 5050 d) 18748 e) 6518

543. Comu sa rovné sticet 1 +3+5+7+9+---+1999 7
a) milién b) 23 149 c¢) 36 148 d) 117 253 e) B1 226

544. Comu sa rovné sidet 1 +3+ 32+ 3% +...+3% 7
28 _ ]
a) 25! b)3% -1 ) Tl q) T ) 4

545. Robili sme sticet 1+2+3+4+... , aZ sme dostali &islo 528. Pri ktorom
¢isle sme prestali séitavat?

a)32 b)58 ¢)57 d)37 e)29

546. Stget geometrickej postupnosti 1+ 4 + 4% + 4% 4+ .. + 41 je rovny &islu
a) 41 b) 400! ¢) £ d) L5 e) 101

547, Siet aritmetickej postupnosti 14345+ 7+...+ 199 je rovny &islu
a) 5050 b) 10000 c) 4997 d) 8247 e) 510

548. Kolko trojcifernych &isel je delitelnych siedmimi?
a) 67 b) 128 ¢)315 d)69 e) 13l

549. Pitdesiaty ¢len aritmetickej postupnosti 1, 4, 7, 10, ... je éislo
a) 151 b) 145 ¢) 118 d) 148 e) 146

550. Stidet geometrickej postupnosti 1+a+a?+a®*+a*+a® je rovny &islu 1365.
Comu sa rovna &islo a?

a)—2 b)2 ¢)3 d)5 e)4d

551. Sacet prvych dvesto neparnych éisel je
a) 20100 b) 9999 c) 40000 d) 71996 e) 32871

552. V geometrickej postupnosti je prvy &len ay = —3 a kvocient g = . Pre sidet
prvych n Elenov tejto postupnosti plati, Ze ak je n > 1, tak

a) S, je celé &islo

b) 8, je zéporné éislo.

¢) Sy je kladné éislo.

d) znamienko S5, zévisi od éisla n

e) hodnota S, rastie, ak sa n zviciuje

553. Aritmetickad postupnost s diferenciou d je klesajica prave vtedy, ak
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a)d € (—o0,0) b)de(-1,1) c¢)de(0,1) d)d je celé &slo
e) d je iracionalne €islo

554. V aritmetickej postupnosti je as — a; = 12 a a3 = 7 Comu sa rovné a,; ?
a)3l b)19 c)4l d)34 e)24

555. Geometrickd postupnost s kvocientom g je klesajiica prave vtedy, ak

a) g€ (—o0,0) b)ge(—1,1) ¢)ge (0,1) d) g je raciondlne &islo
e) g je iracionélne &islo

556. V geometrickej postupnosti je s =64daa;=5. Comu sa rovné a; 7
a) 128 b)80 c)125 d) 320 e)3

557. Kolko je 1+ 2+ 3 +4+ ...+ 250 ?
a) 5050 b) 250250 c) 31375 d) 50000 e) 41265

558. Prvy €len kladnej geometrickej postupnosti je 27 a treti je 9. Aky je jej Ziesty
élen?

a)v3 b)3 c)1 d)8l e)3/3

539. Kolko je 4+ 8+ 16 + 32+ 64 + ...+ 512 7
a) 1023 b) 1020 c) 2044 d) 1000 e) 1024

560. Ked napiSeme v3etky prirodzené &isla od 1 do 100, kolko &islic sme napisali?
a) 200 b) 190 c) 191 d) 199 e) 192

561. Aky je sicet nekonefného geometrického radu 1+ 3+ fr+ 5 +...7
a)l b2 ¢} d)2 eV3

562, Aky je sty &len aritmetickej postupnosti 1,4,7,10,...7
a) 300 b) 301 c)298 d)3,1415926... e) 299

563. Kolko Stvorcifernych prirodzenych &isel je delitelnych tromi?
a) 2998 b) 2999 c¢) 3000 d) 3333 e) 9081

564. Geometrickd postupnost ma 5 €lenov, prvy &len rovny 1 a sidet 121. Ktoré
z nasledujtcich &isel moéZe byt jej kvocient?

a)2 b)3 c)5 d)—4 e)-3

563. Aky je sufet vietkych dvojcifernych &isel?
a) 5050 b) 5051 c) 7133 d) 3141 e) 4905
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566. Kolkoje 1 -1+ 4 —2+&—...

567. Kolko &lenov mé postupnost 1, 5, 9, 13, ..., 93,977
a)24 b)25 c)26 d)27 e)29

568. Aritmetickd postupnost mé sedem &lenov, prvy €len rovny 3 a sidet 63. Aky
je jej posledny ¢len?

a)15 b)32 ¢)21 d)-9 e) -8

569. Sti¢et vietkych dvojecifernych &isel delitelnych &tyrmi je
a) 1188 b) 826 c) 828 d) 1134 e) 1135

570. V aritmetickej postupnosti sa a3 = 7 a ag = 22. Comu sa rovn4 a3 ?
a)20 b)34 c)40 d)37 e)1

571. Siifet nekonenej geometrickej postupnosti 1 — 3+ § — § + 3+ — ... je

a)2 b)i ¢)-} d)1 e

572. Aky je sidet vSetkych kladnych parnych €isel mensich nez 5017
a) 65536 b) 62750 c) 32768 d) 100000 e) 5050

573. Prvy &len geometrickej postupnosti je 3 a jej kvocient je —2. Aky je silet
prvych piatich ¢lenov tejto postupnosti?

a) 92 b) 107 )33 d)63 e)57

574, V geometrickej postupnosti je a; = 2 a a5 = 54. Aky je jej kvocient?
a)2 b)3 c)4 d)5 e)b

575. St&et &tyroch za sebou idicich &lenov geometrickej postupnosti je 40. Po-
sledny &len je dvadsatsedemkrdt vi¢si nez prvy. Comu sa rovnd druhy &len tejto
postupnosti?

a)3 b)4 c)5 d) -2 e)-3

576. Stétom nekone&ného radu 72, (1) je

n=]

a)? b)} c)§ d)} e)rad diverguje

577. Stftom &isel 2 + 4+ 6+ 8+ ...+ 198 + 200 je
a) milisn b) 12675 ¢) 19876 d) 10100 e) 652
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578. Aké &islo z treba pricitat k &slam 2, 7, 17 aby tvorili tri za sebou idace
tleny geometrickej postupnosti

a)z=2 b)z=1 ¢)z=0 d)z=3 e)z=-3

579. Sactom nekonetného radu ¥°32,(3)" je
a)2 b)i ¢} d)2? e)rad diverguje

580. V aritmetickej postupnosti plati ss = s = 60. Prvych sedem &lenov tejto
postupnosti je

a) 20,16,12,8,4,0,—4 b) 24,20,16,12,8,4,0 c) 0,4,8,12,16,20,24
d) 19,16,13,10,7,4,1 e) 10,8,6,4,2,0, 2

581. Cisla v/5 — v/2,/3, V5 + V2 st

a) tri za sebou idiice &leny aritmetickej postupnosti

b) tri za sebou idfce €leny geometrickej postupnosti

¢) vietky sii¢asne kvocientami tej istej geometrickej postupnosti
d) najzndmejsie hodnoty goniometrickych funkeif

€) Ziadne z uvedenych moZnosti

582. V divadle je v prvom rade 24 sedadiel a v poslednom rade je 50 sedadiel,
pricom kaZdy nasledujiici rad mé o 2 sedadla viac ako rad predchadzajici. Kolko
sedadiel je v divadle?

a) 480 b) 508 c)518 d) 548 e) 568

583. V geometrickej postupnosti, pre ktordi ¢ = 2, a, = %, s, = % je podet

3 1
€lenov n rovny
a)4 b)6 c)8 d)—4 e)3

584. V aritmetickej postupnosti je a; = 56 a d = —4, Ktory je prvy zdporny ¢len
tejto postupnosti
a)ay b)ap c)ay d)ag
e) nie je pravdiva Ziadna z uvedenych moZnosti

585, Turista prejde za prvy defi 40 km a kaZdy nasledujici defi prejde o 2 km
menej ako predchédzajici defi. Kolko km prejde za tjZdeii

a) 268 b) 258 «¢) 248 d) 238 e)228

586. Ktora z uvedenych postupnosti je geometricka -
a)l b)3+n? ¢)3+2" d)2" e) 5

587. Pre éleny geometrickej postupnosti plati : a; +as = 51, a2 + a5 = 102. Ktoré
z nasledujiicich tvrden{ je nepravdivé:
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a)a;=3 b)g=2 ¢)s55=93 d)ag=96 e)ss=141

588. Ak medzi &sla 15 a 27 vloZime tri &isla tak,aby s danymi éislami tvorili
aritmetickii postupnost, potom siifet vloZenych &isel bude

a)42 b)50 c)54 d)63 e)100

589. V geometrickej postupnosti je a; = —2 , a; = 4. Potom s, je
a) 286 b) 682 «c) 628 d) 826 e) —86

590. Ktory €len postupnosti prirodzenych €isel sa rovna suétu vietkych predcha-
dzajicich élenov

a)a; b)az c¢)ap d)as e)neexistuje také prirodzené &islo

591. Pre Eleny geometrickej postupnosti plati a; — as = 48, ag + a5 = 48. Ktoré z
nasledujiicich tvrdeni je pravdivé

a)a;=3 b)g=2 c)a;=18 d)s;3=21 e)a =-2

592. V aritmetickej postupnosti je ay = 16,as = 24. Sa2et prvych 100 Elenov
postupnosti je

a) 20000 b) 20100 c) 20200 d) 40000 e) 40200

593. Dlzky hran kvadra a, b, ¢ tvoria geometricki postupnost. Stget dlZzok tychto
hran je 21. Objem kvédra je 216. Dfzky hran kvadra st

a)3,6,12 b) 4,89 c)56,10 d)6,7,8 €) 209,10

594. Ktoré tvrdenie neplati pre geometrick postupnost
20
a) Gns1 =8ag b)an=0a:1¢"" c)sn=3(a1+a,) d)sn=0TF,q#1
e) ag = asg’

595. Volne padajice teleso za prvii sekundu prejde 5 m. Za kazdi dalsiu sekundu
prejde o 10 m viac ako za predchddzajicu. Dlzka drihy za 10 sekiind bude

a)95m b)455m ¢)500m d)820m e)1lkm

596. Comu sa rovna sidet prirodzenych &isel od 1 po 1007
a) 5050 b) 10100 ¢) 20200 d) 4040 e) 5010

597. Ak je v geometrickej postupnosti ay = 320 a ¢ = —2, potom prvé tri leny
postupnosti si

a) 40,60,80
b) 40,80,160
c) 40,-80,160
d) -40,80,160
e) -40,80,-160

598. Comu sa rovna stéet prvych dvadsiatich parnych &isel?
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a) 2100 b) 210 c) 420 d)840 e) 4200

599. Aké dve &isla musime vloZit medzi &isla 4 a 108, aby tvorili geometrickd
postupnost?
a)36a72 b)12a36 c)12a72 d)31ab58
e) neda sa vytvorit geometrickd postupnost

600. Konzervy st uloZené v 20 vrstvach tak, Ze v hornej vrstve je vidy o 1
konzervu menej ako vo vrstve pod fiou. Kolko konzerv je v piatej vrstve, ak
v dvadsiatej je ich 177

a)33 b)36 c)40 d)22 e)32

601. Comu sa rovna diferencia aritmetickej postupnosti, ktorej a; = —4 a a7 =
2,47

a)64 b)32 c)16 d)72 e)24

602. Ktory z nasledujiicich vzfahov pre geometrickii postupnost neplati?

g) St =g

b) a, = aiq"
=

d) Sp = a3t
e) ap = a1g"!

603. O kolko je st¢et prvych 100 parnych &isiel viesi nez sadet prvych 100 nepéar-
nych é&isiel?
a) shiéty sii rovnaké b) 0100 ¢) 0200 d)ol e)o?2

604. V geometrickej postupnosti je a; = 81 a ap = 54. Kolko je medzi dalSimi
élenmi postupnosti celych Eisiel?
a) #iadne b) vietky dalSie éleny st celé &isla c¢)1 d)2 e)3
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13 Analytickd geometria

605. Vzdialenost bodu A = (1,2) od priamky 3z + 4y — 16 = 0 je
a)d=2 b)d=j c)d=1 d)d=} e)d=-1

606. Aka st parametrické rovnice priamky p kolmej na priamku z +y = 0 a
prechddzajicej
bodom A =[1,2] ?

a)z=1,y=2 blz=1+4+t,y=24t c)z=t, y=—1
d)z=2ty=-14+2t e)z=3+t,y=1+1t

607. Ak4 je plocha stvorca ABCD, ak A =[1,1,1]a B =[-2,1,5] 7
a)5 b)v5 ¢)25 d)10 e)9

608. Je dany trojuholnik 4 = [1,2], B = [-2,6], C = [2, 4]. Parametrické rovnice
taZnice prechadzajicej bodom A4 st -

a)r=1-1 y=2+3t
b)z=-2+3t y=6-1t
c)z=2—1t y=143t
dyz=1+1 y=2-1t
e)z=23t y=5—t

609. Sii dané priamky p: z+2y+5=0,qg:z =1+ 2t, y = 2 + 4¢. Aky uhol
zvieraju?

a)r b)§ ¢f d)F €3

610. Priamka y = 4z — 3 pretina os z v bode
a) [0,-3] b)[1,1] <) [0,%] d) priamka os z nepretina ) (2, 0]

611. Priese¢nik priamok y =z—1 a 3y+z—9 = 0 md od pofiatku siradnicovej
ststavy vzdialenost

a)-10 b)Vi3 ¢)5 d) V5 €)1

612. Priese¢nikom priamok 4z +2y—3=0 a y=—-2r+1 je bod
a) [-1;3] b)[0,52] c)y=-1 d)[1;1,5] e) priamky nemaji priesednik

613. Priamka z = 2t + 1, y = t + 3 mé analytické vyjadrenie

a)y=3z-+4

b) 2 +y—4=0

c) ¢ =a® +b* — 2abcosy
d) 2z +y=-2,5
e)z—2y+5=0

614. Priamky y=2r—1 a 2y+z+1=0 zvieraji uhol
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a) 30° b) 47" 20' c¢)90° d) 180° e) priamky uhol nezvieraji

615. Vzdialenost podiatku siradnicovej siistavy od priamky 3z +4y+5=10 je
a)0 b)+v5 ¢)1 d)—2 e) takd vzdialenost neexistuje

616. Priamky p: dz+2cy—11=0agq: z=-2+42t,y=1—c¢t

a) St rovnobezné prave vtedy, ak ¢ =2

b) St kolmé prave vtedy, ak ¢ =2

c¢) Si rovnobeiné prave vtedy, ak ¢ = 2 alebo c = —2
d) S kolmé prive vtedy, ak ¢ = 2 alebo ¢ = -2

e) St kolmé pre vietky ¢isla ¢

617. Ktoré parametrické rovnice uréuji tisetku AB, ak A = [-4,1]a B = [2, -2]?

a)r=-4+2t,y=1-1
b)z=-4+4+2t,y=1—¢t€(0,1)
)z =2+6t,y=-2-3tt€ {01}
Jz=—-4—6t,y=1+3tte (-1,0)
elr=2+2t,y=-2-t,te(-1,0)

=75 ¢ ]

618. Trojuholnik ABC, A = [1,4], B = [-2,1], C = [0, —3] m4 taZisko v bode
a) 0.3 b) [0 o [-13 £ e [20]

619. Bod [1,1] m4 od priamky p: = =3+ 2t, y =2 — ¢ vzdialenost
a)l b)0 ¢ % d)2V3 e) {5

620. Priamky p: 4r—3y+1}=0agq: 4z+y+c =0 sa pretinaji na osi z, ak
a)e=0 b)e=11 cje=-11 d)e=-y e)ec=dr

621. V trojuholniku s vreholmi A = [—4, -3, B =[-2,6], C =[5, —1] plati:

a) trojuholnik je tupouhly

b) jeho najdlhsia strana je strana AB

c) jedna z jeho vySok prechddza jeho taZiskom
d) jeho najmensi uhol je uhol pri vrchole A

e) tomuto trojuholniku sa nedd opisat kruZnica

622. Bodmi [3,0] a [0, 2] prechédza priamka

a)3z4+2y—13=0 b)2r—-3y=0 c)y=-3z+2 d)jz-3=y-2
e)zy=0

623. Vzdialenost bodov [3,-1] a [-1,2] je
a) V5 b)4.sin30° c)2+v3 d)5 e)7
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624. Priamka z = 5 4 3t, y = 2 — ¢t ma smernicu
a)—-% b)-1 ¢c)% d)3 e) -3

625. Vzdialenost priamok y = -3z +1a 6z +2y+ 38 =0 je
a) Vi b)0 ¢)2 d)37 e)2+V3

626. Ak4 je smernica priamky 2z +3y—1=07?
a)2 b)3 c)} d)-% e

627. Na priamku = + 2y — 16 = 0 je kolm4 priamka

a)y=2x+9 b)z=5-t, y=8+3t c)z+2y+16=0
dyy=2"—6z+2 e)2+y+17=0

628. Prieseénik priamky p = (3 —¢,2 + 3t) s priamkou g: 3z +y+1=10

a) neexistuje b) je bod [3,2] «¢) je bod [-1,3] d) je bod [0, —1]
e) je bod [2, -7]

629. Bod [0,1] m4 od priamky 3z + 4y + 6 = 0 vzdialenost
a)0 b)} ¢} d)2 e V6

630. Priamka prechddza bodom A = [1,3] a je rovnobezna s priamkou y = z. Jej
rovuica je

a)y=3z blz=3y c)y=z+3 d)*+y°=10 e)2x—-2y+4=0

631. Priamky p=(2+t,-3—2t)ag:2r+y—1=0s0

a) na seba kolmé b) mimobeiky c¢) rovnobezky so vzdialenostou 1
d) zhodné e) ani jedna z uvedenych moZnosti nie je sprivna

632. Priamka mé parametrické vyjadrenie p : (z,y) = (1+2t,3—1). Jej vieobecnd

rovnica je

a)2r—y+4=0 b)z—-2y+5=0 ¢)32+y—-6=0 d)z+2y-7=0
elz+y+1=0

633. Body [0,0], [3.1] a [5,2] lezia na priamke

ajy=3z b)y=3/r c)3z+5y=2 d)2z+y=8
e) takd priamka neexistuje
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634. Priamka 2z — 3y — 2 = 0 mé s priamkou [z = 1 + 3t,y = 2{|

a) spolo¢né body [1,0] a (3, 3]

b) spoloény jeding bod [4, 2]

¢) spoloénych nekoneéne vefa bodov
d) spoloént prazdnu mnoZinu bodov
) spoloény jediny bod [—2, —2]

635. Priamka [z = 3+ ¢,y = 2 — 2, z = 4{] je kolm4 na rovinu

a)3z+2y=0 b)3z+2y=2z c)z—2y+4z=0
d) [r=1+36,y=2-2t,2=4] e)z?=z+2zy+y*

636. Vzdialenost bodu [1,2] od priamky 2z + 3y +5 = 0 je
a) 75 bloo ¢ d)0 e) VI3

637. Narovinu [z =1+ s+ 2t,y =24 35+ 2t,z = —1 +s+¢] je kolmd priamka

a)[r=3+ty=2+t,z=1-4t] b)[z=1+4+t,y=3+2t,z=1-1
c)lz=2+t,y=2+2L,z=1—-1] d)z+y—42+3=0 e)z=5

638. Priamka kolm4 na priamku [z = 1 + 2,y = 3 — t] a prechadzajiica bodom
[2,1] je priamka
a)z+2y—4=0 b)2r—y—-4=0 c)z-2y+3=0
d)4z—2y—-6=0 e)2r+y+3=0

639. Prienik priamky [t =1+43t,y=2,2=1—t]aroviny +3y+3:-10=0
je
a) prazdna mnozina b) 1 bod c) 2 rézne body d) 3 rdzne body
e) viac ako 3 rozne body

640. Uhol, ktory zvieraji priamky 3z +y+2=0a2zx+4y+17=0 je
a) 20° b) 30° c)45° d)60° e) 90°

641. Vieobecn4 rovnica roviny [z=1+s—t,y=2+3s+t,z=—1—s+ 2t je

a)r+2y—2-6=0 b)z+3y—2-8=0 c)-z+y+22+1=0
d)7z-y+4z—1=0 e) E=mc

642. Priamky p: dr—3y+12=0aq: o+3y—2=0st

a) totoZné b) kolmé «c) rovnobeiné d) réznobeZné e) nevieme uréit

643. Dva vrcholy rovnostranného trojuholnika lezia v bodoch A = [V/3,2], B =
[0,1]. Plosny obsah trojuholnika je

a)v3 b)3 c)vZ d)2vV3 e)3/2
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644. Priamky p: 2z 4+3y+4=0ag¢g: 6x—4y+8=0sh

a) totoZné b) kolmé ¢) rovnobeiné d) mimobeZné
e) Ziadna z predchadzajiicich moZnosti

645. Priamka 4r — 3y — 12 = 0 vytvéara so stradnicovymi osami pra.vouhly troj-
uholnik. Polomer jeho opisanej kruZnice je

a)i b)vs ¢)v5-3 d)2V/3 €3

646. Priamky p : 3z — 2y+10=0a g : 4z + 6y — 13 = 0 sa pretinaji pod uhlom
a) 75° b) 60° ¢) 90° d)45° e) 30°

647. Vzdialenost zafiatku siradnicove]j sistavy od priamky 3z — 4y + 10 = 0 je
a)2v3 b) % ¢)2 d)3 e)3v2

648. Priamka z + 2y — 8 = 0 m4 od bodu A4 = (3, 5] vzdialenost
AVE B)§ 9vE A} o3

649. Parametrické rovnice priamky p, ktord prechddza bodom A[2,1] a je kolma
na priamku ¢ : 2z + 3y — 12 =0 st
a)z=2+2L,y=1+3t b)z=2-3t,y=1+2t
c)z=-2+t,y=1-3t d)z=2+3,y=-1-2t e)z=2,y=1-1

650. Pre aki hodnotu y bod C[5,y] leZi na priamke M N, ak M[-3, 5], N[-1,2]
a)0 b)—4 ¢)—7 d)2 e)preZiadnu hodnotu y

651. Prieseéniky priamky p : £ = 3—1t, y = 2+ 2t so sfiradnicovymi osami oznatme
P.(pno;) a Qulpnaoy)
a) P,[4,0],Q,0,8] b) P;(4,1],Q,[-1,8] c) P.[2,0],Q,[4,0]
d) P[0,8],@Qy[0,2] e) Px[3,0],Qy[0,5

652. Akd vzajomnil polohu maji priamky p, g, ak p: 2 =84 5t,y = 6 — 10t ,
qg:22+y—3=0

a) totozné b) kolmé c¢) rovnobeiné d) réznobeiné e) mimobeiné

653. Aké st parametrické rovnice priamky, ktord prechddza bodom A[-2, 3] a je
rovnobeZna s osou x
a)z=3,y=t b)z=-2+t,y=3 c)x=—2,y=3+1
dz=3+ty=-2 e)z=-2-2,y=3+3t

654. Akd je vzdialenost d stredov dseéiek AB, CD, ak A[0,1],B[-2, 3], C[-4,0],
D[o,2]
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a)d=1 b)d=2 ¢)d=3 d)d=+5 e)d=2

655. Prieseénikom priamok p:x—y+4=0a¢:2+2y+7=0jebod P
a) P[5,2] b) P[3,0] c) P[-5,—1] d) P[0,3] e) P[L,5]

656. Parametrické rovnice priamky o, na ktorej leZi os tisetky AB, A[-2,1],
B[4, -3] st
a)z=1+6t,y=-1—-4t b)z=-24+3y=1-2t
c)r=4+2,y=-3+3t d)z=1+2t,y=-1+3¢
e)z=6+2t,y=—-4—-4t

657. Rovnica priamky p, ktora zviera s kladnym smerom osi x uhol 135° a pre-
chadza prieseénikom priamky ¢ : 5z — 3y +12=0s osou y je
a)r—y+4=0 b)-z+y—4=0 ¢)z+y—4=0 d)2z-y+6=0
e)2r+y—-6=0

658. Rovnica priamky, ktord prechddza potiatkom stradnicovej siistavy kolmo na
priamku z + 3y —1=0 je

a) -3z+y=0
b) —z+4+3y—1=0
c)—z—3y=0
dz-1y=0

e) ziadna z uvedenych rovnic

659. Rovina, ktora je dand rovnicou £ — 3z =4 je

a) rovnobeZzn4 s osou x

b) rovnobeZnd s osou z

c) prechddza podiatkom siiradnicovej siistavy
d) rovnobeZn4 s osou y

e) Ziadna z predchddzajicich moZnosti

660. Vzdialenost zaiatku suradnicového systému od priamky 2z + 4y —1 =0 je
rovni

a)l b)0 ¢) 75 d) V20 e) %

661. Rovnica priamky, ktorad prechddza po€iatkom stradnicovej sistavy rovno-
bezne s priamkou 2z + 3y — 1 =10 je

a)dz+2y—-1=0
b) 2z +3y=0

c) -2r—3y+1=0
d) 2z -3y=0

e) -3z+2y=0
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662. Ak4 je vzdjomn4 poloha priamok 5z —y+10=0a2zx+y+4 =07

a) s rovnobeZné

b) sii navzédjom kolmé

¢) pretinaji sa v bode [—2, 0]
d) st mimobeZné

e) pretinaji sa v bode [-1, 5]

663. Ktord z rovin je rovnobeZna s osou z?

a)z—2y+2z=3
b)z+z=3
c)br—2y+z=0
dz—-2y—3=0
e) Ziadna z nich

664. Ktora z uvedenych rovnic je rovnicou priamky, rovnobeZnej s priamkou § —
L=17

a) T _ k =1

b) %z —3y+5=0
c)3z—2y=6

df+i=1

e) ziadna z uvedenych rovnic

665. Rovina, ktora pretina os z v bode (2, 0, 0] mé& vieobecnii rovnicu
a)2r+2y—3z2+2=0

b)jz—-2y=0
c)3z+2y—2—-6=0
djz—-2y=20
ely+z=2

666. Ktoré z nasledujiicich poldéh maji priamky uréené rovnicami 5z —y+10=10
a2r+y+4=075a

a) rovnobeiné

b) navzdjom kolmé

¢) réznobeZné so spoloénym bodom A = [-2,0]
d) mimobezné

e) roznobeiné so spoloénym bodom A=[-1,5]

667. Aka je vzdialenost bodu A = [0, 2] od prieseénika priamky z + 2y —3=0s
osou z7

a)d b)9 ¢) VI3 d)i e}

668. Rovina, ktord na osi r vytina tsek dfzky 1 a na osi y tusek dfzky 2 ma
v3eobecnit rovnicu



a)2z+y+3z=2
b)3z+2y—z=6
c)z—2y=0
d)y+z=2
e)r+2y+iz=4
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14 KuzZelosecky

669. Je dani elipsa 522 + 9y = 45. Bod M = [0,—3] je

a) vonkajsim bodom elipsy b) stredom elipsy c¢) vniitornym bodom elipsy
d) leZi na elipse €) ohniskom elipsy

670. Na kruznici z% + y* = 169 lezia body A = [5;y > 0] a B = [z < 0;5].
Vypo€itajte dlzku tetivy AB.

a) body A a B st totozné, takze dlzka tetivy je 0
b) dlzka tetivy je 26

c) dlzka tetivy je —35

d) dlzka tetivy je /144

e) dlzka tetivy je +/338

671. Rovnica z? + 43 = 20 je rovnicou

a) kruZnice s polomerom V20

b) hyperboly s poloosamia=1ab=2

c) elipsy so stredom v poéiatku stiradnicovej sistavy
d) paraboly s vrcholom V = [1, —4]

e) elipsy s poloosamia =20, b=5

672. Rovnica elipsy, ktorej osi si rovnobeZné s osami siiradnicovej siistavy, jej
stred je S = [0, 0], hlavna poloos @ = 5 a excentricita e = 4 je

a) 922 + 25y° = 225

b=
c)zzg+y%=20
d)%+§;=1

ﬂ%+%=m

673. 22 — 4y = 0 je rovnica

a) elipsy b) paraboly c¢) hyperboly d) kruZnice e) inej kuZelosecky

674. 72 — 1’21 =1 je rovnica

a) kruZnice b) elipsy c¢) paraboly d) hyperboly e) priamky

675. =2 + ’.; = —1 je rovnica

a) elipsy b) paraboly c) hyperboly d) kruZnice
e) #iadneho z uvedenych utvarov

676. % +1%=1 je rovnica

a) kruZnice s polomerom V2
b) elipsy s poloosami dfzky 2 a 1
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c) elipsy s poloosami dlzky v/2 a 1
d) hyperboly s poloosami dlzky 2 a 1
e) paraboly s ohniskovou vzdialenostou 2

677. Rovnica 3z% — 5z + 3y + 8y = 0 je rovnicou
a) kruznice b) elipsy c) paraboly d) hyperboly e) priamky

678. Body, pre ktoré plati, Ze stdet ich vzdialenosti od bodu [—3,0] a od bodu
[3,0] je 10, lezia na krivke

a)E4+=1

=f+ﬁ_

I.;_
c)%é—%-:
d)%—%:l

e) -+ =1

679. Je dana elipsa
-1, W22 _
16 4 -

Bod [3, —2] lei

a) vo vnitri elipsy mimo stredu a ohnisk b) v strede elipsy
c) v ohnisku elipsy d) na elipse €) zvonku elipsy

680. Ktord z rovnic je rovnicou elipsy so stredom S = [—2, 5] a poloosami dlZok
6a8?
)9+L_1
b) !:+2! !2—5!’ iy
] fx= 21 |g+5! =i
d} !x+2[3 !!+5! =
8
e] !2+2!’ !!-—5!’ =1
36

681. Parabola uréen4 rovnicou y% + 4z — 8y +20=0

a) M4 os rovnobeZnt s osou z a vrchol v bode V = [-2, 2]
b) M4 os rovnobeznd s osou y a vrchol v bode V = [-2, 2]
¢) M4 os rovnobeZni s osou z a vrchol v bode V = [—1, 4]
d) M4 os rovnobe#nii s osou y a vrchol v bode V = [-1,4]
e) vobec nie je parabolou

682. Mnozina bodov v rovine vyhovujiica rovnici z2 +y% + 2z + 2y +3 =0 je
a) kruZnica b) elipsa c) parabola d) hyperbola e) @



683. Hyperbola urfené rovnicou 2z% — 4y* — 8z — 8y + 5 = 0 m4 stred S a poloosi
a, b, pre ktoré plati

a) S=[1,1], a=+2, b=2

b) §=[2,-1], a=v?2, b=2

¢) S=[,1], a=, b=1
d) S=[2!-]]| ax’gév b.':%
e) S=[1,1}, a=1,b=2

684. 72 — y* + 4 = 0 je rovnica
a) kruZnice b) elipsy c) parabely d) hyperboly e) dvoch priamok

685. Elipsa ma excentricitu 4 a mengiu poloos dfzky 2. Vi&sia poloos m4 dlzku

a)5 b)6 ¢)2v5 d)2—-v5 €)3

686. Kuzelosetky 2% + 3 =4 a & + £ = 1 maji
a) spoloénych 0 bodov

b) spoloény 1 bod

¢) spoloéné 2 body

d) spolo¢né 3 body

e) spoloéné 4 body

687. Ktory z uvedenych bodov je ohniskom elipsy -;—;— + "93 =17
a) [0,3] b)[4,0] ¢)[5,0 d)[0,2] e)[1,1]

688. KruZnica 22 + y? = 5 ma s priamkou 3z + 4y = 0

a) spoloény bod [0,0] b) spolo¢né bedy [3,4] a [—3, —4]
c) spoloéné body [4,3] a [-4,—3] d) spoloéné body [—4,3], [4,—3] a [-3,4]
e) Ziadna z uvedenych moznosti nie je spravna

689. Rovnica z — y% + 3 = 0 je rovnica

a) hyperboly b) paraboly c) elipsy d) priamky e) asteroidy

690. Elipsa mé hlavnii poloos dlzky 3 a vedlajsiu poloos dlzky 1. Jej excentricita
je
a)l b)ym ¢4 d)2v2 e)3

691. Elipsa s ohniskami v bodoch [3, 0] a [—3,0] a s vedlaj$ou polosou dfzky 4 mé
rovnicu

a) 1622+ 252 =400 b)E+L =1 ¢)T+EL =1 d)32+4°=1
e) 5z? +4y* =1
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692. Rovnica elipsy, ktorej osi st zhodné s osami siradnicovej siistavy a ktorej
hlavna poloos mé velkost 3 a vedlajsia velkost 2 je
a)f+i=1 b)T4+L =1 ¢)322+22=1 d)3z+2=1
e) 4z? +9y* = 36

693. Excentricita elipsy je 2 a dfzka jej vedlaj¥ej poloosi je 3. Aké je dlzka jej
hlavnej poloosi?

a)4 b)5 ¢)VI3 d)I e)7

694. Bod [1,2] lezi

a) vo vnitri kruznice 2% + 3% = 4
b) vo vnitri elipsy 422 + 9% = 36
c) vo vnitri elipsy 922 + 4y® = 36
d) vo vnitri elipsy 472 + 9% = 1
e) vo vnitri elipsy 922 +4y* =1

695. 520 4 W= — 1 je

a) rovnica kruZnice so stredom v bode S = (2, 3] a polomerom 6
b) rovnica elipsy s ohniskami Fy = [-1,3] a F; =[5, 3]

¢) rovnica elipsy so stredom v bode S = [3, 2]

d) rovnica elipsy s excentricitou e = 5

e) rovnica elipsy so stredom v zaéiatku stiradnicovej sistavy

696. y* = —6z + 18 je

a) rovnica kruZnice so stredom v bode S = 3, 0]

b) rovnica hyperboly so stredom v bode S = [3,0]

¢) rovnica elipsy so stredom v bode § = [3,0]

d) rovnica paraboly s vrcholom v bode V7 = [3, 0], ktorej os je totoZnd s osou o,
e) rovnica paraboly s vrcholom v bode V = [3,0], ktore]j os je totoZna s osou o,

697. Rovnica elipsy so stredom v bode S = [2, 2], ktorej hlavné osi sii rovnobezné
so stradnicovymi osami a prechddza bodmi A = [8,2], B = [2,6] je
a) B 0= g p) G 02 gy ) 200
d)u%zhu%n::l e)!ta:)i+ik§li=1

698. Dan4 je elipsa 92% + 25y% = 225. Bod M = [—4,0] je

a) stredom elipsy

b) ohniskom elipsy

c) vonkaj$im bodom elipsy
d) vniitornym bodom elipsy
e) leZi na elipse
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699. Hyperbola 71 — (52 — ) m4 excentricitu

a)e=5

b)e=+5
c)e=+3
d) e=2/3

e) nemé excentricitu

700. 2* — 4z + 6y — 2 =0 je

a) rovnica kruZnice so stredom v bode § = [2,1]

b) rovnica hyperboly so stredom v bode S = [2,1]

c) rovnica elipsy so stredom v bode S = [2,1]

d) rovnica paraboly s vrcholom v bode V' = [2,1], ktorej os je rovnobeZnd s osou
Oy

e) rovnica paraboly s vrcholom v bode V' = [2, 1], ktore] os je rovnobezna s osou o

701. Dan4 je hyperbola % — & = 1. Bod P = [-5,0]

a) je vrchol hyperboly

b) je chniske hyperboly

c) je stred hyperboly

d) lezi na hyperbole, ale nie je vrchol hyperboly
e) neplati Ziadna z uvedenych moZnosti

702. Rovnica kruZnice, ktord ma stred v bode § = [6,7] a dotyka sa priamky
5r—12y—24=0je
a) (x—6)?+(y—7?=36 b)(z—62+(y—T7>2=16
¢) (z+6°+(y—77=25 d) (z—6>+(@y+7)?=49
e) (z+6)2+(y+7°=9

703. !; =+ L"—;?lﬁ = —1 je rovnica

a) paraboly

b) hyperboly

c) elipsy

d) kruZnice

e) nie je rovnicou Ziadneho z rovinnych ttvarov

704. Rovnica elipsy, ktorej osi st rovnobeZné so stiradnicovymi osami, jej stred je
v bode § = [1, —1], hlavna poloos a = 5 a excentricita e = 3 m4 rovnicu
a)fi%£+u%ﬁ=1 b)ix_%‘s‘-ﬁ+u%l’.=1 c}Mﬁ.,.(y_’lréli._._l
Q) e UE Sy ) el 4 iy

705. 922 — 18z + 16y” + 64y — 71 =0 je

a) rovnica kruZnice
b) rovnica elipsy
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c) rovnica hyperboly
d) rovnica paraboly
e) rovnica kruZnice so stredom v zaiatku stiradnicovej sfistavy

706. (y — 2)*> = —6z + 18 je

a) rovnica kruznice so stredom v bode § = [3,2]

b) rovnica hyperboly so stredom v bode S = [3,2]

c) rovnica elipsy so stredom v bode S = [3,2]

d) rovnica paraboly s vrcholom v bode S = [3,2], ktorej os je rovnobeZn4 s osou
Oy

e) rovnica paraboly s vrcholom v bode S = (3, 2], ktorej os je rovnobeZna s osou o,

707. Rovnica kruznice, ktord sa dotyka osi y v zafiatku pravouhlého stradnico-
vého systému a pretina os x v bode A[-8,0] je
a)r’+3y?=64 b)z*—y?*=64 c)(z+4)?+y*=16
d) (z—42+y*=16 e) (z—8)°+y*=64

708. Stred S a polomer r kruZnice 4z% + 4y? — 24z — 32y + 51 =0 je

a) 5[6,8],r=7 b)S[3,4,r=1 c)S[0,1),r=9 d)S[-3,-4],r=3,5
e) 5[4,3],r=5

709. Rovnica paraboly, ktord ma vrchol v zaéiatku pravouhlého stradnicového
systému a prechidza bodmi A[-5,2] , B[-5,-2] je
a) 5y +4z=0 b)4z’+5y=0 c)4y*+5z=0 d)5z*+4y=0
e)z?+y*—4=0

710. Ktoré z uvedenych tvrdeni o rovnici y* — 10z — 2y — 9 = 0 je nepravdivé

a) je to rovnica paraboly

b) os paraboly je rovnobeZni s osou x
¢) vrchol paraboly je v bode V[-1,1]

d) os paraboly je rovnobeZnd s osou y
e) parabola pretina os x v bode [—Z, 0]

711. Ktord z uvedenych rovnfc urfuje kruZnicu so stredom v bode S[-2,1] a
polomerom r = 3

a)z? —dr—y?+2+1=0 b) 2?4+’ +4z—-2y—-4=0
c)a?—6r+6y+21=0 d)z?+16y*—16z—32y+64=0
e)z?+dz+y* —2u+5=0

712. Rovnicou (z — 3)? + (y — 2)? =1 je urend

a) elipsa so stredom S = [3,2]
b) kruZnica s polomerom r=1
¢) hyperbola so stredom S = [3,2]
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d) rovnoosd hyperbola
e) parabola s vrcholom V = 3, 2]

713. Rovnicou kruZnice so stredom v bode S = [—2, 3] a polomerom r = 5 je

a) (z-2)%+(y—-37°=5

b) (z—2)%+(y—3)2=25
c) (z+2+(y—3)2=1

d) (z+2)+(y-3)*=25
e) & +L =25

714. Rovnica hyperboly so stredom v bode § = [2,1] je

a) 91% — 16y* — 36x + 32y — 124 =0
b) 1622 — 9y? = 144

c) 4r% + 25y* — 24z + 100y + 139 =0
d) (-2 +(y—-1)?2=25

o) &5+ gk =1

715. Rovnica kruZnice, ktorej priemer je tsetka s koncovymi bodmi A = [-3,0]
a B=[3,6] je

a) 2 +y* =18

b) 22 + (y—3)2=18
)’ +(y—3%=9

d) (z+3)+(y—6)2=236
e)zl+(y—3)=72

716. Kolko prieseénikov maji dve kruZnice s polomermi 10cm a 6em, ak vzdiale-
nost ich stredov je 3em.

a)l
b) 2
c)3
d)4
e) 0

717. Rovnicou z? + y* + z = 0 je urdend

a) parabola s vrcholom V = [0, 0]

b) elipsa s poloosamia =4,b=3

c) elipsa s poloosami a = 3,6 =4

d) kruZnica so stredom § = [—%, 0] a polomerom r =
2

S

e) kruZnica so stredom S = [—2,0] a polomerom r =
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15 Priamka a kuZelosedka

718. Je dana elipsa a priamka. Kolko existuje dotyénic elipsy rovnobeznych s
danou priamkou?

a) vidy jedna

b) vidy dve

c) mdZe nastaf pripad, Ze neexistuje Ziadna doty&nica

d) ak nemédme konkrétne rovnice, nemdZeme rozhodnif o poéte dotyénic
e) ak je priamka rovnobezna s hlavnou osou, existuje len jedna dotyénica

719. Dana je elipsa 1’%:}3 3 1’_72}: =1 a priamka p : £ = 10 Nijdite na elipse bod
M, ktory mé od danej priamky najmen3iu vzdialenost a uréte jej velkost d(M, p).

a) M =[10,2], d(M,p) =0
b) M = [0,0], d(M,p) = -3
c) M =[7,2],d(M,p)=3

d) M =[7,2), d(M,p) = 4

e) priamka p je seénica elipsy

720. Ur¢te rovnicu dotyénic ku kruZnici s polomerom r = 5 so stredom v poéiatku
siradnicovej slistavy, ak dotykovy bod je T = [3,7].

a) existuji dve dotyénice t; : 3z +4y —25=0,4,:32 —4y—25=10
b) této filoha nema rieSenie

c) existujii dve dotyénice ¢ : 4z +3y —24=0,1:42 -3y —-24=0
d) existuje jedna dotyénica t: 2z + 3y —18=10

e) existuje jedna dotyénica i : 22— 3y +6 =10

721. Priamka y =z +3 m4 s hyperbolou z? —y*=1

a) prazdny prienik b) spoloény jeden bod c¢) spolotné dva body
d) spoloéné tri body e) spoloéné Styri body

722. Je dand kruZnica z?+y? =4. Priamka 3z +4y+10=0
a) je jej se€nica

b) sa jej dotyka

c) prechddza jej stredom

d) nema4 s fiou spoloény bod

e) prechddza priesefnikom kruZnice s osou z

723. Priamka x — 3y + 1 = 0 a elipsa 222 + y* = 16
a) nemaji spoloény bod b) maji spoloény prave jeden bod
c) maji spoloné prive dva body d) majii spolotné viac ako dva body
e) splyvaji

724. Poéet doty¢nic hyperboly h : % - ’93 = 1 rovnobeZnych s priamkou p :
3r—2y+11=0 je
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a)0 b)l c)2 d)3 e)nemoZné zistit

725. Priamka p: 4z—3y+c = 0 je dotyénicou kruZnice k : (z+1)%+(y—3)* =25
prave vtedy, ak
a)c=-12 b)e=38 ¢)ec=0 d)ec=-12aleboc=238
e) c=—12 aleboc =38 aleboc=0

726. Priamka 3z — y + 1 = 0 m4 s parabolou %’ — y -+ 1 =0 prienik
a)[1,3] b)@ c)[0,1]a[9,28 d)[-5,-10]a[},3] e)[0,1]

727. Mnozina vSetkych &isel k, pre ktoré priamka uréend rovnicou y = kr — 3 a
parabola uréena rovnicou ¥ = z + 4 nemaji spolo&ny bod je
a) (-2,2) b)(-2,2) ¢ (=55, =2p8) d) (o0, =By U (=45, o)
el

728. Priamka y = 4z mé s hyperbolou 1622 — 42+ 9 = 0

a) spolo¢nych 0 bodov
b) spoloény 1 bod

c) spoloéné 2 body

d) spoloéné 3 body

e) spoloéné 4 body

729. Parabolaz — y* + 5 =0 mé4 s priamkou z —y 4+ 5=10

a) spoloénych 0 bodov
b) spoloény 1 bod

c) spoloéné 2 body

d) spolofné 3 body

e) spoloéné 4 body

730, Ku kruZnici 22 + y* = 30 sa bodom [2, 5]
a) neds viest dotyfnica b) dé viest prave jedna dotyénica
c¢) daji viest prave dve doty¢nice d) daja viest préve tri dotyZnice
e) da viest prave sedem dotyénic

731. KruZnica z° + y? = 13 a priamka 2z + 3y +13=0

a) nemaji spoloény bod b) maji 1 spoloény bod ¢) maji 2 spoloéné body
d) maji 3 spoloéné body e) maji 4 spoloéné body

732. Prienik priamky y = 2z — 1 s hyperbolou z? — "; =1je

a) prdzdna mnoZina b) 1bod c¢) 2 rozne body d) 3 rézne body
e) viac ako 3 rézne body



733. Dané je hyperbola 2% — 4y = 4. Priamka z — 2y = 0

a) je dotyénicou hyperboly v jednom bode
b) je se¢nicou hyperboly

c) je doty&nicou hyperboly v dvoch bodoch
d) je asymptotou hyperboly

e) neplati Ziadna z uvedenych moZnosti

734. Pre ktoré hodnoty k sa priamka p : y = kz+2 dotyka paraboly y = 22+3z+3.

a) ke {1,5} b) ke (—o0,1)U(5,00) c)ke(L,5)
d) k € (—o0,5)U (10,00) e) k € {0,6}

735. Pre ktoré hodnoty k je priamka p : y = kz + 2 sefnicou paraboly y =
z?+3r+3
a) ke {1,5} b)ke(-0,3) c)ke(—o0,1)U(5,00) d)ke€(-500)
e) ke {2,3}

736. Je dan4 kruznica z¥ + y* = 9. Priamka 3z —y—2 =0

a) je jej setnica b) je jej doty€nica ¢) nemé s kruZnicou spoloény bod
d) prechidza stredom kruZnice e) Ziadna z uvedenjych moZnosti

737. Dan4 je hyperbola 92% — 25y* = 225. Priamkaz+y—4=10

a) je dotyénicou hyperboly

b) je seénicou hyperboly

c) nepretina hyperbolu

d) je asymptotou hyperboly

e) neplati Ziadna z uvedenych moZnosti

738. Ak4 je dfzka tetivy, ktorti vytina parabola y? = 8z na priamke y —z+2 =10
o

a)d=16 b)d=20 c)d=8 d)d=25 e)d=1

739. Pre aké r > 0 bude priamka p : £ — y + 4 = 0 sefnicou kruznice k :
x2+y3+4m=r3—4
a) neexistuje také r b) r € (4,00) ) r € (V2,00) d)r € (0,V2)
e) r€(V2,5)

740. Dan4 je kruZnica k : 22+ y? — 6z — 8y = 0 a bod A[-3,2]. Rovnica priamky,
ktora prech4ddza bodom A a stredom kruZnice k je
a)r=3+4+2,y=4+6t b)z=-3,y=2+42t c)z—-3y+9=0
d)3r—y—9=0 e)z—y=0

741. Priamka p,ktora prechidza stredom kruznice k: z?+y* — 2z — 2y —14=10
a je rovnobe#nd s priamkou ¢ : 5z + 2y — 10 = 0, ma rovnicu
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a)2z—5y+9=0 b)5z—2y+3=0 ¢€)bz+2y—T7=0
d) -2z +5y+3=0 e)bz+2y+7=0

742. Pre aké k € R nebude mat priamka y = kz+1 s parabolou 22 —2z—4y+5 =0
spolo¢né body

a)k>1 b)ke(0,00) c)k=0 d)k<-1 e)ke(-1,0)

743. Pre ktoré €isla a ma priamka dand rovnicou y + z + a = 0 préive jeden
spoloény bod s parabolou y = z??

1

a) pre ziadnea €R b)a=}a=-} cJa=-1 d)e=0 e)a=!

744. VSeobecn4 rovnica priamky, ktord prechidza bodom A = [2, —1] a stredom
kruZnice 22 + y? — 2z —dy — 11 =0 je
a)dr+2y—5=0 b)2z+y—5=0 ¢)3z+3y-5=0
d)z+y—-2=0 e)3z+y—5=0
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16 Trigonometria

745. Velkosti uhlov pravouhlého trojuholnika s preponou dlzky 4 em st tri po
sebe idice ¢leny aritmetickej postupnosti. Pre dlzku b dlhgej odvesny plati

a)b=2 b)b=v3 ¢)b=2V/3 d)b=3 e)bsaneds urdit

746. Z veZe vysokej 20 m a vzdialenej od rieky 20 m sa javi &irka rieky pod uhlom
15°. Rieka je v tomto mieste 3irokd (v metroch)

a) 23 b)15 c)20V/3 d)20 e)20(v3-1)

747. Pravouhly trojuholnik mé dlzky strdn a = 2, b = 6 a ¢ = +/40. Aky je
polomer jemu opisanej kruZnice?

a)4,5 b)5 ¢)VI0 d)3sin30° e) /20

748. Velkosti uhlov v trojuholniku s v pomere @ : §:y =1:2: 3 Pri obvyklom
oznadeni velkosti stran trojuholnika je &islo \/g pomerom strin

a)a:b bla:e c)bic d)e:b e)b:a

749. Obvod koso$tvorca so stranou dlzky 8 sa (Eiselne) rovna jeho plo¥nému ob-
sahu. Men3i z vnitornych uhlov kosotvorca mé velkost

a) 15° b) 30° ¢)45° d) 60° e) neda sa uréit

750. Vzdialenost stredu vpisanej kruZnice od vrchola A trojuholnika ABC je 4.
Uhol a = 60°. Polomer kruZnice vpisanej trojuholniku ABC je

a)2 b)2v3 ¢)V2+V3 d) V3 e)zuvedeného sa neda zistit

751. Trojuholnik ABC ma stranu a dlhi 2v/2 a velkosti uhlov & = 45°, § = 30°,
Dlika strany b je

a)2 b)2V3 ¢) ¢ d)E e ¥

752. Dizky strén trojuholnika st a = 3, b = 4, uhol y = 60°. Dlska strany c je
a)-12 b) 2 ¢)V13 d)5218 e)3

753. Trojuholnik mé obsah § = /3, dlzky stran a = 4, b = 1. Velkost uhla 7 je
a) 15° b)30° c)45° d)60° e)90°

754. V trojuholniku so stranami dfzok 8, 9 a 10 cm pre najmen3i uhol ¢ plati

a)p=>55° b)sing=1 c)cosp=3 d)tgp=1] e)cotgp= 1
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755. Obsah trojuholnika na obrazku je

a) 6

b) 7,5

c) 12

a) ¥ ’

e)-’s—5 A a

756. Dve dotyénice kruZnice k zvieraji uhol 60°, prifom vzdjomnd vzdialenost
obidvoch bodov dotyku je d. Zévislost polomeru r kruZnice od vzdialenosti d je
uréend vztahom

a)r=d.sin60° b)r=d.sin30° ¢)r=3%s d)r=4
_ _d
€)=z

757. Z istého miesta vidiet budovu koly vzdialenii m metrov pod uhlom 30° a
budovu banky vzdialend 2m metrov pod uhlom 15°.

a) budova skoly je vy&Sia ako budova banky

b) budova banky je vy38ia ako budova Zkoly

c) obidve budovy st rovnako vysoké

d) z uvedenych idajov nie je moZné zistit, ktord budova je vy3Sia
e) také miesto nemdze existovat

758. Ostrouhly trojuholnik mé obsah 3v/2 a dlzky stran b = 3, ¢ = 4. Velkost
uhla o je

a)15° b)30° c)45° d)60° e)75°

759. V trojuholniku ABC plati | AC |= 8, LABC = 45° a ZACB = 75°. Dlika
strany BC' v trojuholniku je

a)2v3 b)4v3 c)8V3 d)2vE e) 46

760. Trojuholnik m4 strany a = v/19, b = 3, ¢ = 5. Velkost uhla a je
a)15° b)30° c)45° d)60° e) 90°

761. Trojuholnik ABC mé obsah 3, v = 30° a velkost strany a = 3. Velkost strany
b je
a)2 b)3v/3 c)4 d)3v/2 e)3

762. Trojuholnik je pravouhly a rovnoramenny ak

a) mé vietky uhly rovné 60°

b) plati e = a + b — 2abcosy

¢) sa stred jemu opisanej kruZnice rovna stredu vpisanej kruznice
d) mé jeden uhol rovny 90° a jeden 45°
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e) mé vietky uhly pravé

763. V' pravouhlom trojuholniku je dlzka prepony ¢ = 6 a sina = 2. Velkost
strany b je

a)2v5 b)3 c)4 d) V27 e)5

764. V pravouhlom trojuholniku ABC je a@ = 30°, a = 3. Polomer kruZnice
opisanej trojuholniku ABC je

a)d4 b)V3 )3 d) £ e)3

765. Trojuholnik ABC mé a = v/3, b= v/2, a = 60°. Ak4 je velkost uhla 8 ?
a) 15° b) 30° c)45° d)60° e) 90°

766. V trojuholniku ABC je a = 2, b= 4 a v = 60°. Velkost strany c je
a)v28 b) V20 ¢)2v3 d)5 e) V48

767. V pravouhlom trojuholniku ABC jec=6asina= g. Hodnota sin 3 je

a)2 b)L o)v2 d)2V5 e)4

768. V pravouhlom trojuholniku ABC je dlzka prepony ¢ = 7 ¢m a uhol @ = 15°.
Aka je velkost uhla g 7

a) 30° b)45° c)60° d)75° e) 7.sinl5°

769. Dfzka fisetky a na obrazku je rovni 4 a uhol a = 30°. Ak je dfZka Gsecky
b?

a) 42 —3)

b) 6 / }
c) 2(1 +tg30°) &

d) &%

e) 3v2

770. V trojuholniku ABC pri 8tandardnom oznadeni je vyska na stranu ¢ dlhd 2
cm a strana a dlha 4 cm. Velkost uhla 3 je

a)15° b)30° c)45° d)60° e)90°

771. V trojuholniku ABC je a = 30°, f = 45° a ¢ = 4 cm. Comu sa rovna $5r27
a)v2 b)-} o BE d)1 ¢ V3

772. Trojuholnik ABC maé pri Standardnom oznafeni velkosti strin a = V13,
b=3, ¢ = 1. Velkost uhla a je
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a) 30° b)45° c)60° d)90° e)120°

773. V pravouhlom trojuholniku s pravym uhlom pri vrchole C je sina = 1.

Comu sa rovné sin 8 7 :
a)3 b)2 o) d) % e cosds*

774. V pravouhlom trojuholniku ABC s pravym uhlom pri vrchole C je dfika
odvesny a = 3 a sina = £, Dlzka odvesny b je

a)5 b)V7 c¢)4 d)v2Z )25

775. V trojuholniku ABC je velkost strany b= 3, sin8 = 3 a siny = . Akd je
velkost strany ¢ 7

0 B O Af oF

776. Velkosti stran trojuholnika ABC st a =8, b =6 a ¢ = 5. Potom plati
a)cosa=¥ b)cosa=2V/2 c)cosa=—5% d)cosa=3

e) cosa = &

777. V trojuholniku ABC st dlzky strdn a = 5, b = 6 a ¢ = 7. Comu sa Tovna
cosa?

A b ot A} of

778. V trojuholniku ABC je dfzka strany b = 3, dl#ka strany ¢ = 5 a jeho obsah
je 5. Comu sa rovna sin a?

a) b)i o) dF e

779. V pravouhlom trojuholniku ABC s pravim uhlom pri vrchole C je dlika
odvesny a = 3 a sin § = 3. Dlzka odvesny b je

a)% b4 ¢ VI3 d)5 e VIl

780. V trojuholniku ABC pri tandardnom oznaéeni je dlzka stran b= 3, c =5
a a = 60°. Ak4 je dlzka strany a ?

a)d b)vi5 ¢)6 d)3v2 e) V19

781. Z pozorovatelne vysokej 10v/3 m vzdialenej 10 m od rieky sa Sirka rieky javi
pod uhlom 15°. Rieka je v tomto mieste Siroka

a)108 m b)10v3m ¢)10(v3—-1)m d)18m e)10(v3+1)m

782. Trojuholnik ABC so stranami dfzky 1,/3,2

a) je ostrouhly b) je pravouhly ¢) ma tupy uhol
d) je podobny s trojuholnikom A'B'C' ) neexistuje
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783. Do kruZnice s polomerom r je vpisany trojuholnik, ktorého vrcholy delia
kruznicu na obliky. Pomer dlZok oblikov je 1 : 2 : 3. Jedna zo stran trojuholnika
mé dlzku rovni

a)2r b)V2r ¢)2V3r d)3r e)ir

784. Vzdialenost stredu vpisanej kruZnice od vrchola C pravouhlého trojuholnika
ABC s uhlom £ACB = 90° je v/8. Polomer kruZnice vpisanej trojuholniku ABC
je

a)2 b)v2 ¢)3v/2 d)2v3 e)1

783. KruZnica k(S,r) méd polomer r = 3 c¢m. Jej dve dotyénice, ktoré nie si
roviobeZné sa pretinaju v bode A. Vzdialenost bodu 4 od kruZnice je 2 cm.
DIzka Gseku T'A, kde T je dotykovy bod na kruZnici k je

a)6ecm b)3v5em ¢)2v3em d)10cm e)4cm

786. Do kruZnice je vpisany trojuholnik, ktorého vrcholy delia kruZnicu na obliky.
Pomer df#ok oblikov je 1:2: 3.

a) jedna strana trojuholnika prechidza stredom kruZnice

b) ani jedna strana trojuholnika neprechddza stredom kruZnice
¢) trojuholnik je rovnoramenny

d) jeden uhol v trojuholniku je tupy

e) ziadne z uvedenych moZnosti

787. V trojuholniku ABC plati a = V3, ¢ =4, § =60°. Plony obsah trojuhol-
nika je rovny

a)3 b)d4 c)5 d)3v2Z e)zdangch prvkov obsah nie je mozné urcit

788. Trojuholnik ABC so stranami dfzky 1,/3,2

a) je ostrouhly b) je pravouhly c) je tupouhly
d) je podobny s trojuholnikom A'B'C’ e) neexistuje

789, \' trojuholniku ABC je a = 5, b = 5v/3, 8 = 60°. Potom velkosti uhlov & a
¥ s
a) a=230°7=90° b)a=45,9=75° c)a=260"7=060°
d) a=90°y=30° e)a=70°7=>50

790. Velkost najvié¢sieho vniitorného uhla v trojuholniku o strandch 13, 8, 7 je
a) 60° b)90° «¢) 100° d) 120° e) 180°

791. V trojuholniku ABC je a = 16,b = 6, = 60° . Strana ¢ m4 dlzku
a)10 b)12 c)14 d)16 e)8
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792. Dve ulice zvieraji pravy uhol a maji dlzky 150 m a 200 m. O kolko sa skrati
cesta chodnikom, ktory spija konce ulic

a)o50m b)o100m c)ol150m d)o200m e) neskritisa

793. Velkost najdlh3ej strany v trojuholniku, ktorého vnitorny uhol v = 120° a
dve strany maji dfzky 10 cm a 6 cm je

a)ldem b)l6em c)18cm d)20cm e)8cm

794. Ak ma trojuholnik strany a = 3,b = 4, ¢ = 5, potom jeho ploiny obsah je
rovny

a)6 b)12 )10 d)20 )15

795. \" AABC je dané a = 5,b = 5v/3,& = 30°. Hodnoty zvy3nych uhlov troju-
holnika st

a) B =230°,y=120°
b) B = 15°, v = 135°
¢) f=45° =105
d) B =175y =T5°
e) B=60°~=90°

796. V rovnobeiniku ABCD je AB = 10,AD = 5 a uhol BAD = 60°. Jeho
plosny obsah sa rovnd

a) 503 b) 25 c)25v3 d)25V2 e)50V2

797. Rovnostrannému trojuholniku je opisand kruZnica o polomere r = 10. Dfzka
strany tohto trojuholnika sa rovna

a) 15 b) :17"'5 c) % d) £v/3 e) z tohto zadania sa neda uréit

798. Ktory z nasledujicich vztahov je jednym z moZnych tvarov kosinusovej vety?

d) ¢ =a’+b? — 2abcosa
e) ¢ = a’ + b* — 2abcosy
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17 Pytagorova veta a Euklidove vety

799. Pytagorova veta znie

a) E =mc?

b) Siéet druhych mocnin dfzok odvesien pravouhlého trojuholnika sa rovn dru-
hej mocnine dlzky prepony.

)+ =2

d) Suéin dvoch prvoéisel je prvoéislo,

e) Vietky uhly nad priemerom si pravé.

800. Kvader ma dlzky strn 12 em, 4 em a 3 cm. Akd dlzku m4 jeho telesova
uhilopriecka?

a)l0em b)113cm ¢)v/38cem d)13cem e) /233 cm

801. Ktory z nasledujicich trojuholnikov danych stranami je pravouhly?

a)a=12;b=3T,¢=114 b)a=8b=15¢c¢=17 ¢)a=9b=10;¢c=11
d)a=3;b=4;c=5001 e)a=15b=16;c=30

802. Pravouhly trojuholnik mé jednu odvesnu a = 8 a vy¥ku na preponu v, = %.
Dlzky druhej odvesny a prepony si

a)b=6,c=10 b)b=%c= /32 c)b=15c=17

d) b=11,¢c=+185 e)b=+161,c=15

803. Ktory z trojuholnikov so stranami a, b, ¢ je pravouhly?
a) a=2,119, b= 3,208, ¢ = 10,331
b)a=9,0=22¢c=23

c)a=V6,b=8 c=14

804. Dané je kruZnica k s polomerom 5 a jej tetiva dlzky 8. Akd vzdialenost ma
tato tetiva od stredu kruZnice?

a) Vi3 b)3 ¢)5196 d)-11 e)}

805. V pravouhlom trojuholniku ABC mé4 prepona ¢ dlzku 17 a vy&ka na preponu
ve dfzku 2. Dlzky odvesien st

a)a=+/200,b=v89 b)a=8b=15 ¢)a=13,b=50
d)a=8b=5 e a=+120,b=13

806. V pravouhlom trojuholniku ABC je V' pita vySky v.. Dalej plati |BC| =
a=23 a |AC|= b= 4. Obsah trojuholnika BCV je

a)l b)Z c)2 d)f %
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807. V pravouhlom trojuholniku ABC je a =5, b = 12. Ak je velkost vysky na
preponu c?

a)% b)VED c)F d) B e i

808. V pravouhlom trojuholniku je dlzka odvesien a = 5, b = 12. Aké je velkost
vySky na preponu?

a) % b)VEl o ¥ d)L e) /B

809. V kruZnici s priemerom 13 ¢m je dfZka tetivy vzdialenej 2,5 em od stredu
kruZnice rovna

a)6em b)9cm c)12cm d) 15em e) polomeru kruZnice

810. V pravouhlom trojuholniku s odvesnou dfzky 5 a preponou dfzky 10 je dfzka
najkrat3ej faZnice

a) mensia ako 5

b) rovna 5

c) viicsia ako 5 a men3ia ako 10
d) rovna 10

e) vicsia ako 10

811. Vo 3tvorci ABCD so stranou dlzky 10 cm je S stred strany BC (pozri
obrazok). Dizka Gisetky DX je

D o
a) 8 em
b) 9 cm
c) 10 cm |~
d) 5V3 cm ’
e) 4v/5 cm 5

A B

812. Je dana kruZnica k so stredom S a polomerom r a mimo nej bod A. Bodom
A je vedend doty&nica ku kruZnici k a bod dotyku je X. Vzdialenost |AS| =7 a
|AX| = 5. Polomer kruZnice k je

a) VIZ b) V7 o) VH d) VI e) V3

813. V rovnoramennom trojuholniku so zékladiiou dfzky 10 em a vyskou dfzky
12 cm je dlzka vysky na rameno

a)Zem b)Wem c)Pem d)8cm e) nezistitelnd

814. V pravouhlom trojuholniku ABC je V' pita vi&ky na preponu c. Dalej plati
|AV| = 4, |VC| = 6. Dlzka odvesny BC je
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a)9 b)VIIT ¢)V97 d)75 e)10

815, Druh4 Euklidova veta (pri beZznom oznaéeni) znie

a) c.c; = a?

b) cv.=2P

c) a®+b* = (a +b)* — 2ab

d) sina + sin § + sin+y = sin 180°

e) Lomikare, Lomikare, do roka a do dne se sejdem pfed BoZim soudem.

816. \' pravouhlom trojuholniku ABC je V pita vysky na preponu c. Pre dlzky
odvesien plati [AC| = 3, |BC| = 4. Ak4 je velkost usetky A} ?

a)y/2 b)2 1,8 d) V5 €) V3

817. V" pravouhlom trojuholniku st dfzku odvesien a = 6 a b = 8. Vyska na
stranu c je

a)7 b)v48 ¢) V14 d)10- V48 )48

818. V pravouhlom trojuholniku ABC je dlika prepony ¢ = 5 a dlzka odvesny
a = 2. Aky je jeho obsah?

a) V2l b)5 c)2v5 d) HE e)35

819. V rovnoramennom trojuholniku je velkost stran a, b rovna 5 a velkost strany
crovnd 4. Aké je velkost vySky na stranu c?

a)3 b)5.5in30° ¢)v29 d) ¥ e) V21

820. Pravouhly trojuholnik ABC mé preponu ¢ = 20 cm a vysku v, = 8 cm. Aké
velké dseky vytina vyska v, na prepone ¢ ?

a)decmaléem b)V10ema20—v10em c) 2 cema ¥ cm
d)9cmald3em e)10cmalldcm

821. \ pravouhlom trojuholniku je velkost jednej odvesny rovné 2 a velkost vysky
na preponu je rovna 1. Aka je velkost druhej odvesny?

a) taky trojuholnik nembZe existovat b) "ﬂ.z@ c) 1}2@ d) 3—‘:{‘5 e) 3‘3@

822, Dan4 je kruZnica k s polomerom 13 cm. Ak4 je dfzka jej tetivy, ktord ma od
stredu kruZnice vzdialenost 5 cm?

a)12c¢m b)2V6em ¢)7+v3cem d)24em e) ¥ em

823. Symbolicky zapis Euklidovej vety o vyske je

a) mu, =mav; b)e"=-1 ¢)V=3rr® d) (a-b)*=a’—-2ab+d’
e) v2 =c.0s
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824. V pravouhlom trojuholniku ABC je dlzka prepony c rovn4 9 a vzdialenost
pity vyiky na preponu V; od bodu B je 4. Ak4 je velkost strany a ?

a) VI3 b) V65 c)6 d)5 e)?

825. Pravouhly trojuholnik ABC ma dlzky odvesien 5? a \—";5 Aké je dlzka jeho
prepony?

a)j b)2 V3 d) % e %

826. \' pravouhlom trojuholniku ABC je D pita vysky na preponu e. Dlzka
tisetky AD je 5 a dlika fisetky BC je 6. Ak4 je dlzka prepony AB 7

2) V30 b) VIl ¢)V4l d)9 )7

827. V pravouhlom trojuholniku s dfzkami odvesien 9 a 12 je dfzka vysky na
preponu

a)13 b)5 ¢) VI3 d)7,2 e) V3l

828, Tetiva kruZnice, ktord m4 vzdialenost od stredu 4 cm md dfzku 6 cm. Aky
je polomer kruznice?

a)5cm b)v2iem c)8cm d)24cm e) Xem

829. V pravouhlom trojuholniku ABC je D pita v{¥ky na preponu c. Dlzka
tisetky AD je 4 a dlzka tsetky CD je 6. Dlzka odvesny BC je

a)24 b)10 ¢) V117 d) V52 e)9

830. V pravouhlom trojuholniku ABC je D pita vysky na preponu c. Dfzka
tisetky AD je 4 a df#ka tisetky BD je 9. Aky je obsah trojuholnika ABC ?

a)36 b)78 c¢)13v5 d)8 e)39

831. V pravouhlom trojuholniku ABC je D pita vysky na preponu c. Dlzka
tisetky AD je 4 a dlzka tsecky BD je 9. Ak4 je dfzka odvesny AC 7

a)13 b)v52Z ¢)8 d)6 e)/II7

832. Dlzky stran pravouhlého trojuholnika tvoria tri za sebou idice Eleny arit-

metickej postupnosti. Dlhgia odvesna ma dfzku 24 cm. Dlzka kratSej odvesny a

prepony je

a)17cma32cm b)20ecma27em ¢)19cma29em d) 18 cm a 30 cm
e) 18 cma 32 cm

833. KosoStvorec ma plo$ny obsah P = 150, Dfzky jeho uhloprieéok st v pomere
e: f =3:4. Dlzka strany kosoStvorca je
a)20 b)15 ¢)30 d)V30 e) 2
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834. Pytagorova veta znie

a)b®=c-c

b) obsah 3tvorca nad preponou pravouhlého trojuholnika je rovny siiétu obsahov
Stvorcov nad obomi odvesnami

cal=c-c,

d) vetky uhly nad priemerom st pravé

e) obsah &tvorca je rovny druhej mocnine dlzky jeho strany

835. V kruZnici s polomerom r = 7 je vzdialenost tetivy AB od stredu kruZnice
d = 3. Dlzka tetivy je

a)2v3 b)3vZ c)6 d)4 e)4/10

836. Koso$tvorec ma ploiny obsah P = 6. Dlzky jeho uhloprietok s v pomere
e: f =6:8. Dlzka va&Sej uhloprietky kosostvorca je

a)2 b)5 c¢)10 d)4 e) V6

837. V kruZnici s polomerom r = 5 je vzdialenost tetivy od stredu kruZnice d = 3.
DIlzka tetivy je

a)2v/3 b)6 c)4 d)3v/8B e)8

838. V pravouhlom trojuholniku je rozdiel dfZok odvesien 7cm. Jeho obsah je
30 cm?. Potom velkost odvesien je

a)5al2 b)T7ald c)la8 d)6all
e) ziadna z predchddzajiicich moZnosti nie je spriavna

839. V kruZnici s polomerom r = 9 je vzdialenost tetivy AB od stredu kruZnice
rovna 6. Tetiva ma dlzku d

a)d=7 b)d=8 c¢)d=6/3 d)d=6V5 e)d=6

840. Ktory z trojuholnikov o stranich a, b, ¢ je pravouhly?

a)a=4,b=5,c=4 b)la=4,b=4,c=7 c)a=V5b=6c=V12
d)a=5b=4c=7 ea=3,b=4c=5

841. Nech st a, b, e strany trojuholnika. Ktory z nasledujicich trojuholnikov je
pravouhly?

a)a=1,b=2,c=3
b)e=2,b=3,c=4
c)a=3,b=4,c=5
d)a=4,b=5,c=6
e) Ziadna z moZnosti nie je spravna

842. Dve kruZnice s polomermi 13cm a 15cm sa pretinaji v dvoch bodoch. Ich
spoloéna tetiva je dlh4 24cm. Vzdialenost stredov oboch kruznic je
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a) 28¢cm  b) 14em ¢) 12em  d) 9%em  e) 5em

843. Ak si v AABC strany a = 3,b = 4,¢ = 5, potom je vyska na stranu a rovna

a)V3 b)Yl )42 d)4 e)5

844. ObdlZniku ABCD so stranou a = 6cm je opisand kruZnica s polomerom
5em. Obsah obdlznika je

a) 18cm® b) 2dem?® ) 36cm? d) 48cm®  e) 60cm?

813. Euklidova veta o vyske plati

a) pre vietky rovnostranné trojuholniky

b) pre vietky rovnoramenné trojuholniky

c) pre vietky trojuholniky

d) pre vietky pravouhlé trojuholniky

e) len pre rovnoramenné pravouhlé trojuholniky
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18 Podobnost a rovnolahlost

846. Ak sii Stvoruholniky ABCD a A'B'C'D' podobné, tak uréite plati, Je

a) sl to tvorce

b) maji rovnaké velkosti navzdjom zodpovedajicich si stran
¢) maji rovnaké velkosti navzijom zodpovedajicich si uhlov
d) maji rovnaké obvody

€) maji rovnaké ploiné obsahy

847. Bod B je obrazom bodu A v rovnolahlosti so stredom S (S # A) a ko-
eficientom 3, bod C je obrazom bodu B v rovnolahlosti s tym istym stredom a
koeficientom —%. NajmenSia zo vSetkych vzdialenosti medzi spominanymi bodmi
je vzdialenost medzi bodmi

a)daB b)BaC c)AaS d)SaC e)neddsa uréit

848. Patuholnik A’'B'C'D'E’ je obrazom pituholnika ABCDE v rovnolahlosti s
koeficientom —1. Potom

a) plosny obsah pituholnika A'B'C'D'E’ je devitkrat mensi, ako plosny obsah
pétuholnika ABCDE

b) plogny obsah p#tuholnika A'B'C'D'E’ je trikrat men3f, ako plodny obsah pi-
tuholnika ABCDE

c¢) obvod pituholnika A'B'C'D'E' je trikrat vii#si, ako obvod pétuholnika ABCDE
d) pifuholnik A'B'C'D'E’ ma trikrat mensie uhly, ako pituholnik ABCDE

e) také pifuholniky nemoZu existovat

849. Dva pravouhlé trojuholniky si podobné

a) iba ak maji vietky strany zhodné

b) ak maji rovnaky uhol medzi preponou a niektorou odvesnou
¢) préave vtedy, ked pre obidva plati Pytagorova veta

d) ak majii rovnaky polomer opisanej kruZznice

e) ak maji rovnaky obsah

850. Trojuholniky ABC a A'B'C' st podobné. Plati |AB| = 8, |BC| = 10,
|A'B'| = 12. Ak4 je dlzka Gsetky |B'C'| ?

a)ld b)15 c)16 d)96 e) &

851. Trojuholnik ABC s obsahom S = 3 zobrazime v rovnolahlosti so stredom v
A a koeficientom k = —2 do trojuhlonfka A'B'C’. Obsah trojuholnika A'B'C’ je

a)1,5 b)3 c)6 d)12 e) -6

852. Je dany pravouhly trojuholnik ABC, a =3, b =4, c = 5. V strede tsecky
AB lezi bod C', v strede tisetky BC leZi bod A’ a v strede tiseCky AC leZi bod
B'. Trojuholniky ABC a A'B'C' sii rovnolahlé v rovnolahlosti so stredom

110



a) v prieseéniku vySok trojuholnika ABC

b) v tazisku trojuholnika ABC

c) v strede kruZnice opisanej trojuholniku ABC
d) v strede kruZnice vpisanej trojuholniku ABC
e) vo vrchole C

853. Dvojmetrovd ty& vrha tiefi dlhy 40 centimetrov. Dizka tiefia domu je 17
metirov. Dom mé vysku

a) 34 metrov b) 34 metra c¢) 85 metrov d) 17 metrov e) 170 metrov

854. Trojuholniky ABC a KLM maji rovnaké uhly, pricom obsah trojuholnika
ABC je 10 em? a jeho obvod je 11 cm. Ak obsah trojuholnika K LM je 62,5 em?,
tak jeho obvod je
a)2l,5em b)27,5cm c¢)31,25cm d) 68,75 cm
e) z tychto Gdajov nezistitelny

855. Budova vrha tiefi 64 m. V tom istom €ase vrhé vedlajsi strom vysoky 10,5 m
tiefi 28 m. Vyska budovy je

a)18,5m b)2lm ¢)2dm d)25m e)27,5m

856. Povrch valca je 37. Ked jeho polomer podstavy aj vysku dvojnasobne zvie-
§ime, povrch bude

a) nedd sa uréit b) 37 c) 74 d) 148 e) 296

857. V rovine st dané dve nesistredné kruZnice k; a k» s polomermi 4 cm a 6 cm.
KruZnice k; a kg

a) uréite nie sa rovnolahlé

b) mézu, ale nemusia byt rovnolahlé

¢) st rovnolahlé v jedinej rovnolahlosti s koeficientom %

d) s rovnolahlé v jedinej rovnolahlosti s koeficientom —2

e) st rovnolahlé v dvoch rovnolahlostiach s koeficientmi % a-2

838. Trojuholnik ABC najprv zobrazime v rovnolahlosti so stredom A a koefi-
cientom —2 na trojuholnik A;B,C; a ten potom v rovnolahlosti so stredom B a
koeficientom 3 na trojuholnik A,B8,C,. Vysledny trojuholnik

a) je podobny trojuholniku ABC, ale nemusi s nim byt rovnolahly

b) je rovnolahly s trojuholnikom ABC a stred rovnolahlosti leZi na tsetke BC
c) je rovnolahly s trojuholnikom ABC a koeficient rovnolahlosti je 1

d) je rovnolahly s trojuholnikom ABC a koeficient rovnolahlosti je —2
e) je rovnolahly s trojuholnikom ABC a stred rovnolahlosti leZi na priamke AB

859, Stvorec ABCD so stranou dlzky 1 sme zobrazili s pomocou rovnolahlosti so
stredom v bode A a s koeficientom —2 na Stvorec A'B'C'D'. Velkost tisecky CC'
je
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a) -2 b)3v2 c)2v/3 d)3 e)2v/2

860. Trojuholnik s obsahom 3 sme s pomocou rovnolahlosti zobrazili na trojuhol-
nik s obsahom 12. Aky je kladny koeficient rovnolahlosti?

a)2 b)4 c)9 d)3 e}

861. Stvorec ABCD s obsahom 1 zobrazime s pomocou rovnofahlosti s koeficien-
tom 2,5 na &tvorec A'B'C'D'. Aky je jeho obsah?

a)25 b)5 ¢)625 d)v5 e) 2,5

862. Trojuholniky ABC a A'B'C' st podobné. Plati |AB| = 2, |[BC| = 3 a
|A'B'| = 3. Aké je dfzka Gsetky B'C" 7

a)Vi8 b)4 ¢)% d)45 e)6

863. Dva trojuholniky st podobné vtedy a len vtedy,
a) ak maji spoloény uhol

b) ak sa zhoduju v dvoch uhloch

c) ak sa zhoduji v jednom uhle a jednej strane

d) ak mé jeden Styrikrat vicsi obsah, nez druhy

e) ak ich oba rysoval ten isty inZinier

864. Ostrouhly trojuholnik ABC, ktory nie je rovnostranny ani rovnoramenny
sme zobrazili s pomocou rovnolahlosti so stredom v jeho faZisku a s koeficientom
—% na trojuholnik A’B'C’. Bod A’

a) lezi na vy3ke v, trojuholnika ABC

b) leZi na tusecke BC

¢) je stredom kruZnice opisanej trojuholniku ABC

d) mé rovnaki vzdialenost od bodov B' a C'

e) je totozny s vrcholom C

865. Trojuholnik ABC mé obsah 4. Trojuholnik A'B'C’ rovnolahly s trojuholni-
kom ABC s koeficientom 2,5 mé obsah

a)10 b)65 c)f d)25 e)135

866. Dané st dva rozne body A, B. Bod C je obrazom bodu B v rovnolahlosti
so stredom A a koeficientom —1, bod D je obrazom bodu C v rovnolahlosti
so stredom B a koeficientom —1 a bod E je obrazom bodu D so stredom C
a koeficientom % Najmensia vzdialenost medzi uvedenymi bodmi je vzdialenost

medzi _
a)AaE b)BaFE c¢)BaD d)CaD e AaB
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867. Rovnostranny trojuholnik ABC zobrazime v rovnolahlosti so stredom A a
s koeficientom 1,5 na trojuholnik A'B'C". Potom

a) strana BC je rovnobeZnd s vygkou v, trojuholnika ABC
b) strana BC je rovnobeZni so stranou B'C’

¢) strana BC je rovnobeZna so stranou A'B’

d) strana AB je rovnobeZné so stranou B'C’

e) Ziadna z uvedenych moZnosti nie je spriavna

868. Pravidelny trojboky ihlan ma objem 335‘ Aky je objem jeho obrazu v rov-
nolahlosti s koeficientom /37

a)l b)v3 ¢)3 d)} e)3+V3

869. Trojuholnik ABC rozdelime strednymi prietkami na 4 men3ie trojuholniky.
Z tychto trojuholnikov

a) nie je Ziaden rovnolahly s trojuholnikom ABC
b) je jeden rovnolahly s trojuholnikom ABC
c) st dva rovnolahlé s trojuholnikom ABC
d) st tri rovnolahlé s trojuholnikom ABC
e) st 3tyri rovnolahlé s trojuholnikom ABC

870. Ked valec s polomerom podstavy r = 2 cm a vyikou v = 3 cm zobrazime v
rovnolahlosti s koeficientom 2, kolkokrat vzrastie jeho povrch?

a) 127-krdt b) 4-krdt c) 6m-krdt d) 2-krat e) 5-krat

871. Trojuholnik ABC sme zobrazili v rovnolahlosti so stredom v jeho taZisku a
s koeficientom —2 na trojuholnik A'B'C’. Potom plati

a) Bod A leZi na priamke A'C
b) Bod A’ lezi na priamke AC
c) Bod C' lezi na priamke AB
d) Bod C leZi na priamke A'B’
e) Bod B’ leii na priamke AC

872. Pre trojuholniky ABC a A'B'C’ platia = o' a § = §'. Dale] plati |AB| = 3,
|BC| =% a |4'B'| = §. Aka je dlzka tsetky B'C' ?

A% b of AF ez

873. Je dany trojuholnik ABC, na usetke AC bod A’ taky, ze |A'C| = %IACI
a na tisetke BC bod B’ taky, Ze |B'C| = %|BC|. Aka East obsahu trojuholnika
ABC tvori obsah lichobeznika ABB'A"' 7

a) zdvisi to od konkrétnych dfZok strn trojuholnika ABC b) § ¢) 2 d)
e) 8

i
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874. LichobeZnik s obsahom 4 sme rovnolahlosfou zobrazili na lichobe#nik s ob-
sahom 5. Aky bol koeficient rovnolahlosti?

a)g b)§ d—f AF

875. Jeden trojuholnik mé vnitorné uhly 32°, 86°. Druhy ma vniitorné uhly
32°, 62°. Trojuholniky

a) nie s podobné b) maji jeden uhol tupy ¢) sit rovnoramenné
d) si podobné e) sii pravouhlé

876. Dva pravouhlé trojuholniky si podobné ak

a) pre oba plati Pytagorova veta

b) maji rovnaky polomer opisanej kruZnice

¢) maji rovnaky uhol medzi preponou a niektorou odvesnou
d) maju rovnaky obsah

e) maju rovnaky obvod

877. Trojuholniky ABC a A’B'C' so stranami a = V18, b= V18, c = VB a
a'=6,b=6 =4

a) st zhodné b) maji rovnaky polomer opisanej kruznice c¢) sii pravouhlé
d) s podobné e) maji rovnaky obvod

878. Tieh stromu mé dlzku 35m, tiefi kolmej metrovej tyfe m4 v tom istom &ase
dlzku 1,48m. VyZka stromu je

a) 23,65m b)24m c)4,23m d) 42,3m
e) ziadna z predchddzajicich moZnosti
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19 Stereometria

879. Valec a kuzel maji rovnaky polomer podstavy a objem. Vyska kuZela je

a) rovnaké ako vyska valca

b) dvakrit men3ia ako vyska valca
c) dvakrat viitsia ako vyska valca
d) trikrit mensia ako vyska valca
e) trikrat vidsia ako vy3ska valca

880. Objem kocky vpisanej do gule tvori p% z objemu gule. Pre &islo p plati
a)p<50 b)50<p<60 c)B0<p<T70 d)7T0<p<80 e)8<p

881. I, je pravidelny Stvorboky ihlan s vy&kou v a hranou podstavy dlzky a. I
je Stvorboky ihlan s tou istou vySkou a s podstavou tvaru kosoStvorca s hranou
dlzky a. Plati, Ze

a) obidva ihlany maju rovnaky objem aj povrch

b) I, ma men3i povrch aj objem ako I

¢) I, ma vi&si povrch aj objem ako I,

d) obidva ihlany maji rovnaky objem a I; ma mensi povrch ako I,
€) obidva ihlany maji rovnaky objem a J; mé vicsi povrch ako I,

882. Dofiikanim baldna tvaru gule sa dvojndsobne zvigsil jeho objem a nezmenil
sa jeho tvar. Pritom sa zviésil povrch baléna

a) dvojnasobne b) /2 - nasobne c) ¥/2 - ndsobne d) v/3 - nisobne
e) /4 - nésobne

883. Ak v rotafnom kuZeli zvii¢sime vysku dvojndsobne a zmensime polomer
podstavy dvojnésobne, tak objem kuZela

a) sa zvadsi dvojndsobne

b) sa zmensi dvojnasobne

c) zostane rovnaky

d) sa zvi¢si, ale inak neZ dvojndsobne
e) neda sa uréit bez dal3ich udajov

884. Pravidelny Stvorboky ihlan ABCDV mé dlzky hran |AB| = 4, [AV| = 7.
Jeho vydka je

a) V37 b) V38 ¢) V39 d) V0 e) Vil

885. Telesova uhloprietka kocky m4 dfzku 61/3. Objem kocky je
a) 36(v/3)° b)64 c)216 d)81V3 e) 243

886. Pravidelny trojboky ihlan ABCV ma dfzky hrén [AB| = 6, |AV| = 5. Jeho
povrch je
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a)12 b)24 ¢)36+9v/3 d)12+22 e) 24493

887. Kuzel ma objem 34. Ak polomer podstavy zmenSime na jeho polovicu a
vysku zvacsime na jej dvojnasobok, objem nového kuZela bude

a)17 b)34 c)68 d)136 e) 2

888. Do kocky vpiSeme gulu a kuZel. Ich objemy sii v pomere
a)3:2 b)2:1 ¢)V3:v2 d)dr:1 e)1:V/2

889. Gufa ma objem 36m. Jej povrch je
a)36r b) 4¥36r ) 4(%)" d)27x? e) 4V2T6r

890. Pravidelny Stvorboky ihlan ABCDV mé dlzky hrin |AB| = 10, |[AV| = 13.
Jeho povrch je

a) 60 b) 40413 c) 240 d) 340 e) 100 + 40V/13

891. V kolmom Stvorbokom hranole st dizky dvoch jeho hran 8 cm a 41/5 cm a
dlzka telesovej uhloprietky je 13 cm. Obsah povrchu hranola je

a) 80 + 1045 ¢cm?  b) 60+ 100v/5 cm? c) 184 em?  d) 184y/5 em?
e) nemoZné vypoéitat

892. Rez kocky rovinou ABC (pozri obrazok) je

a) trojuholnik

b) stvoruholnik

c) pétuholnik

d) Sestuholnik B
e) sedemuholnik -

893. Rotaény kuzel je rozdeleny rovinou kolmou na jeho os v polovici jeho vysky
na dve Easti. Pomer objemu vrchnej éasti ku spodnej asti je

a)l:1 b)l1:2 ¢)1:4 d)1:7 e)1:8

894. Valec v¥3ky 7 cm ma siidet obsahov obidvoch podstdv rovny obsahu plasta.
Objem tohoto valca je
a) 245 cm® b) 2457 em®  ¢) 3437 cm?  d) 343 cm®
e) z tychto udajov nezistitelny

895, Kvader ma dve hrany dlhé 3 a 4 a telesovii uhloprietku dlhii 13. Ak4 je dlzka
tretej hrany kvadra?
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a) 153 b)10 c)12 d) V169 e) V153

896. Gula ma povrch 36x. Aky m4 priemer?
a)3 b)v3 )15 d)9 e)6

897. Rez kocky rovinou AXY, kde X je stred hrany HD a Y stred hrany FB
(pozri obrazok) prechddza

a) stredom tdsetky CG E ]:I 3 G

b) bodom G !

c) bodom C xi .

d) stredom tsecky AE !

e) stredom tsetky FG ";Q _____ L __JC
A B

898. Priamky EX a CG uréené na kocke ABCDEFGH, priom X je stred hrany
CD (pozri obrazok)
a) st rovnobezky

b) sa pretinaju a ich priesetnik leZi v rovine E F
ABC

c) sa pretinaji a ich prieseénik leZi v rovine
CGH

d) sa nepretinajii LR o ) (=
e) maji sploéné prave tri body A B

=
(o]

899. Kuzel mé vysku 2 a objem 6m. Aky je polomer jeho podstavy?
a)v6 b)vV3 c)6 d)3 e)9

900. Valec vpisany do kocky ma objem 16w. Aky ma povrch?
a)24r b)8r c)8r+16 d)4r+2V2 e) (BV2-1)x

901. Pravidelny osemsten na obrizku mé vdetky hrany dlzky 2. Uhol priamok
EBaFBje

E

a) 45°

b) 60° c
c) 90°

d) 120° A

e) 135°
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902. Rez kocky rovinou XY Z, kde X je stred hrany AE, Y je stred hrany EH a
Z je stred hrany CG (pozri obrazok) mé tvar

v H G
E F
a) trojuholnika .
b) &tvoruholnika ; z
c) pituholnika :
d) Sestuholnika L
e) sedemuholnika D Lol
A B

903. Pravidelny Stvorboky ihlan m4 vSetky hrany dlhé 3. Ak4 je jeho vy3ka?
a) VI8 b)3cos30° ¢)1,5 d)3sin30° e) B2

904. Rez kocky rovinou HCX, prifom X je stred hrany AB (pozri obrdzok)
prechddza

H G
a) bodom A o : 3
b) stredom tusetky FB !
c) stredom tisecky AE :
d) bodom E !
e) stredom tisecky EH D __Jc
A X B

905. Pravidelny trojboky ihlan m4 vSetky hrany dlhé 2. Aky je jeho povrch?
a)2rv3 b)4v3 ¢) 82 d)2V3 e) 167

906. Rez pravidelného trojbokého ihlanu rovinou ABC, pricom A4, B a C si
stredy jeho hran (pozri obrdzok) mé tvar

a) trojuholnika

b) &tvoruholnika A

c) pituholnika

d) polkruhu

e) Spiraly C

907. Dvojvalcovy motor mé vitanie 70 mm a zdvih 80 mm. Aky velky je objem
jeho valcov v cm?®?

a) 997 b)450 c)318 d) 1967 e) 132r
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908. Tri olovené gule s polomermi ry = 3 ¢m, r; = 4 em, r3 = 5 cm zliali do
jednej gule. Aky je jej polomer?

a)6cm b)2em c)n¥iZcem d)7em ) In(12) em

909. Rez kocky rovinou ABC ma tvar

a) trojuholnika '
b) rovnobeznika i
¢) lichobeZnika
d) stvorca '
e) pituholnika o

FeEsan o] i

910. Priamky AB a CD si

a) rovnobezky
b) réznobezky
¢) mimobezky
d) kolobezky

e) elipsy e e

A

911. Objem pravidelného Sestbokého hranola so stranou podstavy aj vygkou rov-
nou 2 je

a)12/3 b)18v2 )24 d)4v3 e)18

912. Valcovéd nddoba, ktorej podstava mé polomer 8 cm je do uréitej éasti napl-
nend vodou. O kolko vystipi voda v nddobe, ak sa do nej Gplne ponori olovena
gula s polomerom 6 cm?

a)3rcm b)3cm c)45cm d)Brem e) £ cm

913. Rez kocky rovinou ABC m4 tvar

a) trojuholnika
b) rovnobeznika k
c) obdlZnika
d) deltoidu

e) pituholnika 57

914. Priamky AB a CD si
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a) rovnobezky ”
b) roznobezky

¢) mimobezky

d) totoZné

e) na seba kolmé pr

¥ D

915. Povrch kuZela s priemerom podstavy aj vy$kou rovnou 2 je

a)2r b)w(1+v6) c)m+v3 d)4vV2Z-7 e)x(1+3)

916. Beténovd rira mé priemer 2 m, svetlost 1,5 m a dfzku 4 m. Aky je jej povrch?
a)10r b) (4+f)7r ¢)8r d) (16+2)r e) n(1+3)

917. Rez kocky rovinou ABC m4 tvar

a) trojuholnika
b) &tvorca

¢) obdlznika
d) pituholnika
e) kruhu

918. Kvéder s rozmermi a X a X 8 mé telesovi uhlopriecku dlha +/114. Dfzka
strany a je

a)v12 b) V14 ¢) V57 d)1 e)5

919. Pravidelny Stvorboky ihlan ABC DV maé obsah podstavy rovny 16 a objem
rovny 2. Ak4 je dfzka hrany AV 7

a)l b)dvZ ¢)3 d)4 e) 32

920. Polomer podstavy kuZela je rovnaky ako jeho vyska. Jeho objem je 97. Aky
je jeho povrch?
a) 9r(1+v2) b)8r(1++3) c) 7r(1+v5) d)6x(l+V6)
e) 5m(1+/T7)

921, Telesova uhloprietka kocky ma dlzku 6. Aky je objem gule vpisanej do tejto
kocky?
a)12r b)4rV3 c) § d) 3mv2 e) 367

922. Dand je kocka ABCDA'B'C'D' v zékladnej polohe. Aky uhol zvieraji
priamka prechddzajica bodmi A'B a priamka prechddzajica bodmi A'C’

a) 90° b)60° c)120° d)45° e)75°
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923. Rotaény valec s vyskou rovnou ¥ nédsobku priemeru zdkladne m4 taky isty
objem ako gula s polomerom 3 cm.

a) Polomer zékladne valca je 3 cm, jeho vy3ka je Z cm

b) Polomer zékladne valca je 1 em, jeho vyska je g cm

c) Polomer zdkladne valca je 2 cm, jeho vyska je 9 cm

d) Polomer zékladne valca je 4 cm, jeho vy&ka je 9 cm

e) Z tohto zadania to nie je moZné zistit

924. Guli je opfsany rovnostranny kuZel (jeho bo&nd hrana je rovné priemeru
zékladne). Objem gule a kuZela sit v pomere

a)2:3 b)6:7 c¢)4:9 d)1:2 e)1:1

925. Do gule s polomerom R = /5 je vpisany valec, ktorého plocha plasta sa
rovna suétu pléch oboch zdkladni. Polomer zdkladne valca je

ajr=2 b)r=3 ¢)r=v2 d)r=} e)r=1

926. Rotaény kuzel odreZeme rovinou rovnobeZnou s podstavou vo vzdialenosti §
jeho vysky od vrcholu kuzela a dostaneme zrezany kuZel. Pomer objemu daného
kuZefa ku objemu zrezaného kuzela je

a)3:1 b)6:1 ¢)9:1 d)6:5 e)27:26

927. Dan4 je kocka ABCDA'B'C'D' v zékladnej polohe. Bod M je stred hrany
AA'. Rez kocky rovinou prechddzajicou bodmi MBC' ma tvar

a) trojuholnika

b) pétuholnika

c) Sestuholnika

d) stvoruholnika

e) nie je to rovinny ttvar

928. Kocka ma telesovii uhloprietku u = 41/3. Objem kocky je
a) 30/3 b)30 c)40v2 d)32 e)64

929. Dané je kocka ABCDA'B'C'D' v zékladnej polohe s hranou dfzky a. Plodny
obsah rezu kocky rovinou, ktord prechidza bodmi B, C', D' je

a) V22 b) V3a® c)VGa? d)a® e) %

930. Pravidelny tvorboky ihlan ABC DV ma dlzky hrén |AB| = |BC| = |CD| =
|DA| = 6, |AV| = |BV| = |CV| = |DV| = 5. Jeho vy3ka je

a)v6 b)V7 ¢)3 d)5 e)ll

931. Kolko kociek s hranou dfzky 2cm sa zmesti do kvadra s rozmermi 6cm, 8cm,
12cm?
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a)60 b)80 c)48 d)72 )96

932. Cestny valec ma priemer 2m a §irku 3m. Kolko m? cesty zvalcuje, ak sa
otofi 5-krat?

a) 30m? b) 31,4m? c) 48m? d) 30mm? e) 67m?

933. Povrch pravidelného Stvorstena s hranou a = 32 je
a)18 b)18V3 c) 2R d)3fE e ZB

934. V rotaénom kuzeli je povrchové priamka dlzky 15 a telesova vydka mé dlzku
12. Jeho objem je

a) 972r b) 720w c) 900 d) 640 e) 967

935. Hrany kvidra si v pomere 3:4:5 a uhloprietka podstavy ma dfzku 15. Roz-
mery kvadra si:

a) 34,5

b) 6,8,10
c) 9,12,15
d) 1§23
e] 1

W)

[<11)

1
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20 Funkcie a ich vlastnosti

936. Exponencidlna funkcia e* je

a) monoténna a parna funkcia

b) klesajiica funkcia

¢) rastiica funkcia

d) funkcia inverzna k funkcii log z
e) neparna funkcia

937. ¢ =x+1

a) je prostd a parna funkcia

b) nie je funkcia

¢) je nepiarna a monoténna funkeia
d) je spojitd a nemonoténna funkcia
e) je kvadratickd funkeia

938. Pre funkciu y = ax + b plati, Ze

a) jerasticapreVae R, Vb e R

b) je rastica pre Va € R, Vo > 0

c) je klesajlica pre Va e R, Vb e R

d) je neparna preVae R, Vbe R

e) ak a # 0, tak jej graf pretina os z v bode = a os y v bode b

939.
_Jz akz<0
V=1 22 akz >0

a) je spojita a klesajica funkcia

b) nie je funkcia

c) je rastiica a spojitd funkcia

d) je nespojitd a rastiica funkeia
e) je nepirna a monotdnna funkcia

940. Grafy funkeii e* a Inz s symetrické

a) podla osi =

b) podla osi y

c¢) podla priamky z =y

d) podfa poéiatku [0,0]

e) nie s symetrické podla Ziadnej priamky ani bodu

941, Funkcia |sin 2x| je

a) prostd a monotdnna
b) nepdrna a periodickd s periédou §
¢) spojita a periodick4 s periddou 7
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d) pérna a periodicka s periédou 27
e) spojitd a periodickd s periédou %

942. Funkcie f(z)=9r+4 a g(z)=—-4z+1 st
a) obe rastiice b) obe klesajiice c¢) obe monoténne d) obe periodické
e) obe kvadratické

943. Funkeia f(z) = %ﬁ'?’
a) je definovana pre vietky  €R b) je rastiica c) je prostd

d) je periodickd  e) nadobida hodnotu $
944. Funkeia f(z) =2® —3z+2

a) je linedrna  b) je prostd ¢) je monoténna  d) m4 nulovy bod
e) je periodicka

943, f(z) = 3sin(3z)
a) je prostd funkcia b) je rastica funkecia c¢) je klesajica funkcia
d) je periodicka funkcia e) nie je funkcia

946. Graf funkcie f(r) =2°— 6z + 10

a} lezi cely nad osou z

b) lezi cely pod osou

c) dotvka sa osi z

d) pretina os o v dvoch bodoch
e) pretina os r v troch bodoch

04T, P =1—2

a) je neprostad funkcia

b) je monoténna funkcia
¢) je evklometrickid funkcia
dj je kvadraticka funkeia
¢) nie je funkeia

943. Bod [0, 1] leZi na grafe funkeii
a)sinrae® b)coszae® c¢)sintalnz d)coszalnz e)e*alnz

949. Na obrdzku je graf funkcie

a) y =13 Al
b)y="2%% USRI, -1l .
1=t '_\
QY= e 2
d)y="2F i
e)y== Ji

0950. Ak graf funkcie y = 22% + pz + 18 sa dotyka osi x, tak
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a)p=12 b)p=-12 c)p=12alebop=-12 d)p=0
e) p sa neda zistif

951. Ktorti z vlastnosti nemé Ziadna linedrna (nekon3tantni) funkcia?

a) rastiica b) klesajiica c¢) pdrna d) nepdrna e) neohraniéend

932. Funkeie y = tg(z) ay = 1 st obe

a) spojité b) monoténne c¢) periodické d) definované pre vietky = € R
e) neparne

953. Ak graf funkcie f je parabola s vrcholom v bode V = [3, —7] pretinajiica os
y v bode Y = [0, —25], tak funkcia f je ur&end vzfahom

a) f(z) =222 - 122+ 25
b) f(z) = —22% — 122+ 25
c) flz) =2z + 12z — 25
d) flz) = =222 — 12z — 25
e) flz)=—222+ 122 — 25

954. Aky je defini¢ny obor funkcie inverznej k funkeii

1-2z
z+1

flz) =

a) R b) f nemd inverznd funkciu ¢) R\ {-1} d) R\ {-2} e)R\{-3}

955. Kvadratickd funkcia mé

a) jeden prieseénik s osou z a dva s osou y
b) vidy minimum

c) najviac dva priese¢niky s osou z

d) obor hodndt rovny R

e) chvostik

956. Definiény obor funkcie y = 1/In(2 — z) je
a) (~o0,1) b)(-00,2) c)R d) (0,00) e) (0,00)

957. Funkeia y = sinz je

a) prostd b) rastica c) klesajiica d) ohraniéend e) nerastiica

958. Funkcia y = 31 m4 obor hodndt

a)R\{-3} b)R ¢)(-1,3) d)R\{2} e)R\{1}

959. Najmen$ia hodnota funkcie y = (z — 3)% + 61 je
a)1 b)3 )6 d)9 e 11
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960. Inverzna funkeia k funkeii y = €7 je funkcia

a)y=-¢" bjy=e* c)jy=21 d)jy=Ihr e y=—e*

961. Obor hodnét funkcie y = 22t je
a)R b)R-{2} ¢)R—-{3} d)(3,00) e)(-0,3)

962. Inverznd funkeia k funkeii y = £} je funkcia
a)y=3x bDy=3 Ju=i duy=1
e) ziadna z uvedenych funkcii

963. Funkeia y = e je
a) periodickd b) parna c) nepdrna d) nespojitd e) prosté

964, Defini¢ny obor funkcie y = In(7 — 2) je
a) (7,00) b) (~V7,VT) ¢)(~c0,V7) d)(~VT,VT) e)(~V7,x)

965. Obor hodndt funkeie y = (z — 2)* + 2 je
a) R b)(0,00) c)(2,00) d)(—00,0) e){0,6)

966. Funkcia y =z +sinz je

a) ohranicené zdola aj zhora b) ohraniéend zdola a neohraniend zhora
c) neohranifend zdola a ohraniend zhora d) neohranifena zdola aj zhora
e) klesajiica

967. V ktorom z uvedenych bodov je hodnota funkcie y = e’ =37 pajviitsia?
a)z=-2 b)jz=-1 c)z=0 d)z=1 e)z=3

Inz

968. Definiény obor funkcie y = Ty je
a)R b)(0,3) ¢)(-1,1) d)(-1,00) e)(0,1)

969. Funkcia y = In(—z) je

a) viade definovand b) linedrna c) periodickd d) rastiica e) klesajiica

970. Ktora z funkcii je zhora ohranifena ?

a)y=e* b)y=tgz c)y=Inz d)y=sinl e)y=-22"-1

971. Akt hodnotu funkcia y = 3222 nikdy nenadobudne?

a)-1 b)2 ¢)3 d)§ €0

972. Je dans funkeia f(z) = 222, Comu sa rovné f(2z —6) ?
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973. Inverzn4 funkcia k funkeii y = £ je funkcia

2z-1
ay=35 Dly=gF dy=£F dDu=%8 ey=144

-2 |

974. Funkeia y = ()™ je

a) periodickd b) monoténna c) linedrna lomend d) nespojitd
e) polynomicka

975. Graf funkcie y = 32% — 52 — 7

a) pretina os o, v dvoch bodoch

b) dotyka sa osi o,

c) lezi v prvom kvadrante

d) lezi nad osou o,

e) neplati Ziadna z uvedenych moZnosti

976. Defininym oborom funkcie y = 5 — log, (2 — z) je

a) D(f) = (~00,-2) U (2,00) b) D(f)=(2,00) ¢) D(f) = (~00,-2)
d) D(f) = (-2,) e) D(f) = (-00,2)

977. Funkciu f(z) nazyvame prostou funkciou ak

a) pre kazdé z,, 2, € D(f), 71 # 72 plati f(z,) > f(z2)
b) pre kaidé z;,z; € D(f), 1 # 72 plati f(z)) < f(z2)
c) pre kazdé z1, 23 € D(f), 71 # =2 plati f(z1) # f(z2)
d) je definovana prostym predpisom

e) pre kazdé =,z € D(f), z; # =, plati f(z1) = f(z2)

978. Funkcia y = 42 — 52 + 6

a) je ohranitend zhora

b) nie je ohraniéend zdola
c) je monoténna

d) je parna

e) je ohranifena zdola

979. Funkcia y = sinz je

a) monoténna b) pidrna c) rastica d) nepirna
e) inverznd k funkcii y = cosz

980. Funkcia y = |2z — 1|

a) je prosts a parna
b) je nepérna a monotdénna
c) je spojitd a nie je monoténna
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d) je rastica
e) je klesajiica

981. Pre funkcie f(z) = /T a g(z) = F plati
a) f(z) #9(z) b) f(z) =—-g(z) c¢) f(z)=g(z)+1 d) f(z) =g(z)

e) Ziadna z uvedenych moZnosti

982. Obsah S Stvorca so stranou a mdZme vyjadrit ako funkeiu jeho uhlopriecky
u takto:

a)§=% b)S=% ¢)5=% d)5=% e 5=1-2

983. Definiénym oborom funkeie f: y = /£2 + L je mno7ina

a) (-2,0) b) (-00,3) c) (-2,3) d) R—{0} e)<~2,00U(0,3)

984. Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkeii f: y = 1 — z? je pravdivé

a) defini¢nym oborom funkeie je mnoZina M = (—o0,1 >
b) oborom hodnét funkcie si vietky redlne gisla

c) funkcia je klesajica na svojom definiénom obore

d) funkcia je zhora ohraniena

e) grafomn funkcie je priamka

985. Ktora z uvedenych funkeii je ohranicend

a)y=-3z+2 b)y=3cosz c)jy=tgf dy=35 e)y=vz

986. Ktora z uvedenych funkeii je klesajiica na svojom definiénom obore

a)y=sinz b)y=lnz c)y=(3)7 d)y=3 e y=22+5

987. Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkeii f: y = log(2z + 3) je nepravdivé

a) definiénym oborom funkcie je mnoZina M = (—%,00)
b) funkcia nie je ohraniend

c) funkcia je rastiica

d) v &isle £ = —1 pretina graf funkcie os x

e) funkcia je parna

988. Pre ktoré hodnoty koeficientov a,b v linearnej funkcii f:y =ar+ b,z €R
plati: f(1)=3,f(2) =07
a)a=-3,b=0 b)la=-3b=6 cja=2b=1 d)a=3b=6
e) #iadna z moZnosti a) a7 d) nie je pravdivd

989. Ktoré z uvedenych éisel je najviesim dolnym ohranitenim funkcie f: y =
(x—3)2+5
a)—5 b)3 c)4 d)5 e)0
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990. Ktord z uvedenych funkcii nie je rastiica na celom definiénom obore

a)y=logz b)y=2z-1 c)y=2* d)y=vz+1 e y=-3z+1

991. Funkcia y = 27 je

a) rastiica na R, parna

b) rastica na R,zhora neohranifena
c) rastica na R, periodickd

d) klesajiica na R, neparna

e) klesajiica na R, zhora ohranifend

992. Definiénym oborom funkcie f : y = V27 — 3z + L; je mno¥ina M

a) M =<3,00) b)M=R—{1} ¢) M =(~00,0>U< 3,00)
d) M =(—00,1> &) M=R-{0,3}

993. Pre ktoré z € D(f) nadobida funkcia f:y=2z"+4z43 najmenSiu hodnotu
a)z=0 b)z=-2 c)z=-3 d)z=1 e)z=-1

994, Ktord z uvedenych funkcii nie je periodicka

a)y=sin2r b)y=cosi cly=tg(z+3) d}y:ﬁ e)y=xsini

995. Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkcii f : y = 1’_—, je nepravdivé

a) definienym oborom funkcie je mnoZina M =R — {1}
b) oborom hodnét funkcie je mnoZina H = R — {0}

c) funkeia je prosta

d) funkcia je ohranigend

e) funkcia nie je pArna ani nepirna

996. Pre ktoré €islo ¢ je funkcia f : y = (£)* rastica

a)c>0 b)c<?2 clec<—1 d)c<1l e)c22

997. Pre aké hodnoty parametrov p,q nadobida funkcia f : y = 22 +pr + ¢
hodnoty f(0) =6, f(3) =0

a)p=3,¢g=6 b)p=-59g=6 ¢)p=5¢=6 d)p=59¢=0
e)p=0,¢g=-1

998. Ktord z uvedenych funkeii nie je prosta

a)y=(3)* bly=—y7 c)y=lz] d)y=1 e)y=2z

999. Graf jednej z uvedenych funkcii ma s osou x spologné dva body. Je to funkcia

a) y=logyz b)y=2 c)y=2-4 d)y=1*+4 e)y=¢€"
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1000. Definini®nym oborom funkeie v/zZ — 4 je mnoZina

a) R

b) (-2,2)

c)@

d) (—o00,—2) U (2,00)
e) (—oo,—2) U (2, 00)

1001, Definiénym oborom funkecie y = v/5 — z? je mnoZina

a) R b) 0 C) [—5, 5) d) <_‘/5| '\/5> e} (009'“\/5) U (‘/5! OOJ'

1002. Ktoré z tvrdeni nie je pravdivé? Funkcia y = z?

a) ma graf symetricky podfa osi y.
b) je na celom R rastica.

c) prechddza cez bod [0, 0].

d) ma graf parabolu.

e) je zdola ohranigena.

1003. Ktor4 z nasledujicich kriviek nie je grafom funkcie?

a)y=71=2
l:l}y—v‘l—z§
c)y
d)y+:¢r+1—0
e)y'=z

1004. Definiénym oborom funkcie y = log,(3 — z) je mnoZina

a) (0,00)
b) (0, 00)
¢)R

d) (3,00)
e) (—oo, 3)

1005. Ktoré z tvrdeni je pravdivé? Funkcia y = sin 27

a) nie je periodicka

b) je monoténna

c) nie je ohraniéend

d) je periodicka s periédou 27
) je periodicka s periédou 7

1006. Ktora z nasledujicich funkeif je mverznou funkciou k funkcii y =

a)y=r+3,€R
b) y=ﬁ%,z€l\{—3}
¢)y=%zer)\ {0}
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dy=—z-3,7€R
e) k danej funkeii neexistuje inverzna funkcia

1007. Definiénym oborom funkcie y = log (3 — z)? je mnoZina
a) (0,00) b)R\{3} ¢)(-c0,3) d)(3,0) e)R

1008. Ktora z nasledujiicich funkeif je inverznou funkciou k funkeii y = 2% + 37
a)y=-12"-3,z€R

b) y=—2? -3,z € (3,00)

c)y=+vz—-3,7€ (3,00)

d)y’=z+3,7€R

e) k danej funkcii neexistuje inverzna funkcia
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21 Kombinatorika

1009. Pre ktoré &islo n je pocet kombindcii tretej triedy z n prvkov s opakovanim
je o 441 viési ako pocet kombinécii z n prvkov tretej triedy bez opakovania?

a)n=12 b)n=15 cjn=9 d)n=21 e)n==6

1010. Ak poget prvkov n zvidSime o dva, zvi¢si sa pocet kombindcii tretej triedy
z tychto n prvkov bez opakovania o 64. Prvkov je

ajn=8 b)n=4 c)n=5 d)n=12 e)Ziadnaz moZnosti

1011. Poéet varidcii z n prvkov tretej triedy bez opakovania je o 225 mensi ako
podet varidcii z n prvkov tretej triedy s opakovanim pre

ajn=9 b)n=8 c)n=4 d)n=20 e)Ziadnaz moZnosti

1012. Kolko réznych pétcifernych &isel moZno vytvorit z cifier 1,2,3,4,5 tak, aby
sa ani jedna cifra neopakovala?

a)30 b)60 c)120 d)240 e) 80

1013. 'V triede sa vyuéuje 11 predmetov. Ked chceme uréit, kolkymi réznymi
sposobmi méZeme zostavit rozvrh jedného vyuéovacieho diia, pozostdvajiceho zo
6 roznych vyucovacich hodin, pouZijeme vzorec na vypodet podtu

a) varidcii bez opakovania

b) permutacii

¢) varidcii s opakovanim

d) kombindcii bez opakovania
e) kombindcii s opakovanim

1014. Ak plati 3(,21,) = 2(%4!), potom

a)jn=1 b)n=2 ¢)jn=3 d)n=4 e)n=>5

1015. Kolko roznych rovin mozno viest 15 bodmi, z ktorych Ziadne 4 neleZia v tej
istej rovine?
a) 15° b) 27 c¢)15-14-13 d) 15! e) 435

1016. Pre prirodzené &sla n, k také, Ze k < n, plati: (}) =
a) n*
b)n-(n—1)-(n—2)---(n—k)

} n;.k
) (n-:)
52
) ()

0

2

T A
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1017. Pat chlapcov a tri dievfata maji hrat tenisovy turnaj vo Stvorhrdch tak, ze
kazdy diev@ensky par sa stretne s kaZdym chlap@enskym parom prive v jednom
zapase. Ktord z uvedenych moZnosti sa nerovna poétu turnajovych zipasov?

a) C:(z‘:) ;02(3]

®) () ()

c) 30

d) 60

€) 55 7

1018. Poéet vietkych trojcifernych Eisiel vytvorenych z cifier 0,1,2,3,4 uréime
pomocou vzorca

a) V'3(5) — Va(4)
b) C'3(5) — C'2(4)
c) Cs(5)

d) V3(5) — Va(4)
e) V'3(5) — V'2(4)

1019. Stvrty &len binomického rozvoja (z + 3)"* sa rovna

a) (T)IBS"
b) 3283
c) 495831
d) ()23

e) (‘f) 3t
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